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Comisión de Implementación y Seguimiento del Voto de los Jaliscienses en el Extranjero del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



ACTA DE LA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE IMPLEMENTACIÓN Y SEGUIMIENTO DEL VOTO DE LOS JALISCIENSES EN EL EXTRANJERO DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 16 DE FEBRERO DE 2023.

A las diez horas con cicuenta y dos minutos del 16 de febrero de 2023, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las personas integrantes de la Comisión de Implementación y Seguimiento del Voto de los Jalisciences en el Extranjero del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la tercera sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Presentación del Informe Anual de Actividades de la Comisión Temporal de Implementación y Seguimiento del Voto de los Jaliscienses en el Extranjero.

3. Asuntos generales.

Desarrollo de la sesión

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Buenos días a quienes integramos la Comisión de Seguimiento e Implementación de Voto de las y los Jaliscienses en el Extranjero del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que nos encontramos hoy presentes, en formato de videoconferencia, en términos de la convocatoria que fue debidamente circulada a todas y todos nosotros.

En ese sentido, le solicito al Director de Participación Ciudadana, quien funge como secretario técnico de este órgano colegiado, dé cuenta de los acuses de recepción, verifique la asistencia y, si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente, no sin antes declarar que a las diez horas con cicuenta y dos minutos del día 16 de febrero del año 2023, damos inicio a la sesión que fuimos debidamente convocadas y convocados.

Adelante, por favor, director.

Secretaro técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Claro que sí. Con gusto, muy buenos días a todas y a todos.

Doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras y consejeros electorales, así como a los correos particulares de las personas representantes, propietarias y suplentes de los partidos políticos nacionales y locales, el día 15 de febrero del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y los documentos relacionados con los asuntos a tratar en la presente sesión.

Participan en esta sesión, el maestro Miguel Godínez Terríquez, consejero electoral, presidente de la comisión; la licenciada Zoad Jeanine García González, consejera electoral integrante; y el doctor Moisés Pérez Vega, consejero electoral integrante.

Además, nos acompaña el representante de Movimniento Ciudadano, Óscar Amezquita González; y el represetnate del partido político Hagamos, Diego Alberto Hernández Vázquez. Además, doy cuenta de la presencia de la directora de educación cívica, Larisa Martínez; y con el de la voz, secretario técnico de la comisión; hay quórum, consejero presidente.

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias secretario y, en virtud de lo señalado, declaramos formalmente iniciada la sesión. 

Le solicito secretario, continué con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Claro que sí. 

El siguiente punto del orden del día, es la “Presentación y, en su caso, aprobación del mismo, orden del día.”

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias. Está a su consideración el orden del día. 

Si no hay participaciones al respecto, secretario, le solicito que en votación económica, consulte si se aprueba el orden del día propuesto para esta sesión.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Por supuesto.

En votación económica pregunto a los consejeros y consejera, integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quienes estén por la afirmativa favor de manifestarlo levantando la mano, por favor.

	 
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Zoad Jeanine García Gónzalez
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Total
	    3
	 
	 



Aprobado por unanimidad, consejero presidente.

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias secretario, le solicito continúe.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Por supuesto.

El siguiente punto del orden del día, es el relativo a la “Presentación del Informe Anual de Actividades de la Comisión Temporal de Implementación y Seguimiento del Voto de los Jaliscienses en el Extranjero.”

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias secretario, para tales efectos, le solicito proyectar una breve presentación del informe, del cual fue circulado junto con las convocatorias, a sus correos, esta es solamente es una presentación muy ejecutiva del informe que ya ha sido circulado.

Y bueno pues, señalar que durante el ejercicio del que se informa, se llevaron a cabo dos sesiones ordinarias realizadas, así como una extraordinaria, los informes que presentaron fueron dos, los acuerdos aprobados uno, y una asistencia en promedio, de representaciones partidistas, de 4.5 por ciento.

Adelante, por favor director.

Ahí vemos las fechas de las sesiones que celebraron por esta comisión y los temas que fueron enlistados en los puntos del orden del día.

Adelante, por favor, director.

Vemos también, algunos de los acuerdos que fueron aprobados, prácticamente que tiene que ver con la agenda de trabajo propuesta para este periodo del cual se informa, y mismo que fue aprobado por el acuerdo del Consejo General, identificado como 23/2022 y de que en unos momentos vamos a dar cuenta de ello.

Adelante, por favor.

Bueno, prácticamente lo que tiene que ver con la agenda pues dar seguimiento a las iniciativas de reforma que involucren los derechos políticos de las y los jaliscienses en el extranjero.

Señalar que tenemos conocimiento de que fueron presentadas un par de iniciativas al Congreso del Estado de Jalisco, que tiene que ver con la participación política de las y los jaliscienses en el extranjero, prácticamente en el cargo de diputaciones, una de ellas presentadas por Movimiento Ciudadano, la otra de ellas presentadas por el Partido Revolucionario Institucional, de las cuales estamos dándole seguimiento a través de esta comisión. Tenemos ahorita información de que sigue en agenda para su revisión en sesión.

Adelante, por favor.

Otra de las actividades, pues prácticamente hubo una reunión de trabajo con la diputada Elvia Yolanda Martínez Cosío, prácticamente de lo que se trató esa reunión de trabajo, fue delinear una agenda de trabajo en Chicago con las y los jaliscienses radicados en esa localidad, así como también hubo una reunión con Asociación de Jaliscienses Unidos en Acción “AJUA”, representada por Vicente Ortíz y César Michel, que tiene que ver con la difusión de la cultura democrática y de participación ciudadana, prácticamente a través de estos ejercicios se lograron y se llevaron a cabo una serie de cursos, y actualmente nos encontramos en un diplomado que prácticamente fue difundido y también promovido hasta el extranjero con las y los jaliscienses. 

También hubo una agenda de planeación y vinculación durante la visita de consejera y de un servidor, en Los Ángeles, que logramos algunos acercamientos y vinculación con algunas asociaciones.

Y bueno, también hubo una participación en el Encuentro Binacional de Líderes Migrantes y también hubo una reunión virtual durante el Tercer Taller Nacional de Participación Ciudadana.

Por favor, director seguimos.

Cuál fueron prácticamente, en resumen de las actividades que se desarrollaron en Chicago?, pues bueno, fue la participación en el Parlamento Abierto de Derechos Políticos Plenos de las y los Mexicanos en el Exterior, Retos y Oportunidades; asistir a la recepción y reunión de trabajo con líderes y asociaciones migrantes en casa Michoacán, Chicago; y participar en entrevista en el programa Voz Migrante de Chicago del 112.3, sobre derechos políticos de las y los mexicanos residentes en el extranjero.

Quienes asistimos a Los Ángeles, prácticamente fue entre otros: dar clausura al evento “Democracia y Derechos Políticos, Jaliscienses Residentes en el Extranjero, impartido por el Centro de Estudios e Investigación “Irene Robledo”, de ese instituto.

Visitamos, además, el Centro Comunitario de Compton, California, donde ahí difundimos y dejamos inclusive algunos artículos de educación cívica, en ese centro comunitario, prácticamente visitamos la Casa Jalisco en Lynwood, California, donde tuvimos una plática con diversos líderes y asociaciones de jaliscienses en el exterior y, bueno pues, prácticamente se hicieron actividades de vinculación donde prácticamente, nos decían prácticamente sus inquietudes y, bueno pues prácticamente se generaron vinculaciones con esas asociaciones; y tuvimos, además, una participación en radio local, donde promovimos las campañas de credencialización, y bueno pues prácticamente, de la participación, temas de participación política de mexicanas y mexicanos en el exterior.

Adelante, por favor, director.

Prácticamente, ahora una de las agendas, de las actividades de este órgano colegiado, es informar sobre la credencialización, inscripción al Listado Nominal de Electores Residentes en el Extranjero y, bueno pues, prácticamente vemos ahí la línea en esta gráfica, que nos presentan cómo está el Listado Nominal del año 2021-2022 y lo que tenemos reportado hasta este mes, hasta el mes pasado, el mes de enero del año 2023, con un total de 55,741 personas inscritas en el Listado Nominal.

Adelante, por favor, director.

Informe sobre las actividades de formación en educación cívica y participación ciudadana, que fueron una de las actividades prácticamente la participación en el Foro sobre Diputaciones Migrantes en el Congreso del Estado Jalisco; una convocatoria a un evento que fue desarrollado en el Congreso del Estado, donde se discutieron e invitaron diversas personalidades, diputadas y diputados, inclusive de otras entidades que nos platicaran sobre la participación y sus experiencias sobre la participación política de mexicanas y mexicanos en el extranjero; el Curso Básico sobre Democracia y Derechos Políticos, del cual ya mencionábamos que se concluyó este curso en Casa Jalisco en Lynwood, California, que tuvo una muy buena participación y, bueno pues, muy buenos comentarios respecto de este curso de actualización.

También, como se informó en días pasados, hubo una actualización en la página de Facebook y en el micrositio del instituto, referente a la participación de mexicanas y mexicanos en el extranjero.

Y, finalmente, pues comentarles que también tiene la urna electrónica presencia en Los Ángeles, a partir de esta vinculación se generaron sinergias, se generaron solicitudes para que pudiéramos presentarles o facilitarles el uso de la urna electrónica, que la conozcan, que la utilicen y bueno prácticamente esta urna electrónica estuvo en un evento muy importante allí en Los Ángeles.

Adelante, por favor, director.

Prácticamente, respecto de lo que tiene que ver con mecanismo jurídico de participación de jaliscienses en mecanismos de participación ciudadana, comentarles que el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en días pasados, aprobó el Reglamento de Mecanismos de Participación Ciudadana; un Reglamento en el cual se incluye la participación de jalisciense residentes en el extranjero, una apartado dentro de este Reglamento, con un capítulo y diversas disposiciones que establecen la forma en que podrán participar jaliscienses en el extranjero; un Reglamento, un instrumento jurídico de avanzada que contempla esta participación.

Adelante, por favor, director.

Otra de las agendas y actividades que se realizaron en torno a esta comisión, es precisamente promover, o lo que dejamos todavía en trabajo que seguiremos trabajando en la próxima presidencia, muy seguramente, que tiene que ver con la promoción de creación de una red de participantes en ciudades con mayor influencia de jaliscienses, que apoyen actividades de promoción y participación ciudadana y, además, trabajar en la gestión para realizar firmas de convenio de colaboración con organizaciones e instituciones que promuevan la agenda de los derechos políticos de la comunidad jalisciense residente en el extranjero.

Adelante, por favor, director.

Creo que ya es la última, muy bien, muchas gracias.

Pues prácticamente, en resumen, estas son algunas de las actividades que se desarrollaron a través de este órgano colegiado, durante el periodo de la presidencia de un servidor, y bueno pues, yo antes de finalizar, solamente quisiera agradecer a mis colegas, la consejera Zoad Jeannine García González, así como el consejero Moisés Pérez Vega, siempre por su disposición a los trabajos y apertura a los trabajos que encuadraron en la agenda de trabajo aprobada.

Muchas gracias a mis colegas, muchas gracias al Director de Participación Ciudadana, quien funge como secretario técnico de este órgano colegiado, así como todo su equipo, la directora Larisa Martínez, la directora Sayani Mozka, y a todo el equipo que integra la Dirección Ejecutiva de Participación Ciudadana, que siempre nos brindó el apoyo para la realización de estas actividades y, desde luego, la participación de las representaciones partidistas durante el periodo que se informa y la presidencia de un servidor.

Está a su consideración este punto del orden del día.

Adelante, por favor, secretario.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Gracias. Simplemente para informar que se encuentra en la sesión Abel Gutiérrez López, representante del Partido del Trabajo.

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Gracias secretario, bienvenido.

Muy bien, está a su consideración.

Levantó la mano la consejera Zoad Jeanine, en primer instancia, adelante, por favor, consejera.

Consejera electoral, Zoad Jeanine García González: Muchas gracias consejero Miguel.

Únicamente, para felicitarte por el por el liderazgo y todas las acciones que se han emprendido durante tu presidencia en esta comisión y, por supuesto, agradecer a la Dirección Ejecutiva de Educación Cívica y Participación Ciudadana, todo el equipo, integrado aquí también por la Directora de Educación Cívica, por el esfuerzo y por todo lo que han desplegado para hacer esto posible, incluso también a la Dirección de Informática que mucho tiene que ver con la presentación de la urna electrónica en otro país, como lo mencionaste, no es una tarea fácil.

Manifestar mi reconocimiento y pues augurar buenos, que sigan los buenos trabajos en esta comisión. Muchas gracias.

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Le agradezco mucho consejera.

Adelante, por favor, consejero Moisés.

Consejero electoral, Moisés Pérez Vega: Muy buenos días consejero presidente de esta comisión, consejero Miguel Godínez, compañera Zoad García, consejera de esta comisión.

Pues, también me sumo a la felicitación, creo que esta agenda política de trabajo institucional-social, la verdad que es cada vez más evidente la participación de toda la comunidad de ciudadanas y ciudadanos migrantes jaliscienses en el exterior, particularmente porque así lo dicen las cifras en la Unión Americana que es donde se concentra la mayor cantidad de migrantes de nuestro estado y creo que se ha ido fortaleciendo cada vez más los vínculos del instituto con las diferentes asociaciones de migrantes, para conocer sus visiones, sus propuestas y creo que ha sido muy fructífero estos eventos de difusión, de encuentro para, pues esto, para conocer sus visiones y sobre todo, ya lo mencionaste presidente en las actividades también, encuentros que han tenido la comunidad migrante y propuestas específicas para concretar su representación en el Congreso del Estado.

Y, bueno, lo que corresponde a este instituto y a esta comisión, creo que hemos estado muy de cerca escuchándolos y coadyuvando en la difusión, porque creo que hay mucha gente todavía que no sabe de la importancia y de la relevancia de toda la comunidad migrante, porque lo sabemos, digamos, como a medias, cuando planteamos la importancia de los migrantes en la parte económica de las remesas, pues lo hacemos muy evidente, pero cuando se habla de su incidencia, de su inclusión, creo que ahí ya es cuando, pues digamos, la otra cara de la moneda que es la representación política, creo que falta todavía difundir y discutir más.

Es una agenda que está en camino, junto con, en el caso del instituto, junto con otros grupos, como los grupos de pueblos originarios, los grupos de la diversidad sexual, gente y población con discapacidad, creo que es una agenda que se está construyendo, pero en lo que toca a toda la cuestión de los derechos políticos de los migrantes, creo que este año ha sido muy fructífero.

También, reconocerle todo su impulso al presidente de esta comisión a Miguel Godínez a mi compañera Zoad García, por el acompañamiento, creo que ha sido muy fructífero y, también, a las áreas técnicas que han sido un bastión fundamental para fortalecer estos vínculos, el área de participación ciudadana, el área de informática, el área de editorial con los diseños, comunicación, etcétera; y pues sí, va a ser un año intenso el que sigue, ya con miras al inicio del proceso electoral y, pues, reconocer el trabajo y seguir en la misma línea para lo que viene en la nueva, digamos, integración, con la presidencia ahora de la consejera Zoad, pues también manifestar todo mi entusiasmo y mi compromiso para seguir trabajando en esta agenda tan, tan importante. Es cuanto presidente.

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias consejero`.

Totalmente de acuerdo, referendo también el compromiso y la disposición siempre, ahora con la presidencia de la consejera Zoad, auguro el mayor de los éxitos en las actividades que desarrollaremos en este órgano colegiado.

Y, bueno pues, efectivamente, es una agenda muy amplia que debemos seguir trabajando, y aprovecho, además, el espacio para reconocer y agradecer siempre las asociaciones de mexicanas y mexicanos en el exterior, algunos liderazgos que tuvimos mucha vinculación durante este periodo, como con la diputada Elvia, por ejemplo Vicente Ortiz de AJUA, como por ejemplo César Michel, César Gamboa, Mike González y, bueno pues, grandes liderazgos que están haciendo prácticamente la parte que a ellos les corresponde y que realmente han sido un gran trabajo el que han desarrollado y, bueno pues prácticamente, es una agenda que seguiremos impulsando y trabajando.

Muchísimas gracias a mis colegas y, desde luego, sumarme al reconocimiento y agradecimiento de las áreas de participación ciudadana, de informática, quien siempre estuvieron en apoyo de este órgano colegiado. Muchísimas gracias. 

¿Alguna otra participación al respecto?

Muy bien, no veo alguna otra participación y, en ese sentido, secretario le solicito, se tiene por rendido el informe en los términos que ha quedado señalado y, bueno pues prácticamente, le solicitamos secretario, se remita al Consejo General para que en su oportunidad se someta a su consideración de este máximo órgano colegiado y, en ese sentido, secretario le solicito continué con el siguiente punto del orden del día.

Secretario Técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Así lo haré consejero. 

El siguiente punto es el número 3, con los asuntos generales.

Consejero electoral presidente de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias secretario. Está a su consideración este punto.

Muy bien, no veo alguna participación en este punto del orden día y al haberse agotado los puntos del orden del día propuestos para esta sesión, siendo las once horas con doce minutos del día 16 de febrero del año 2023, concluimos. Muchísimas gracias a todas y todos, y excelente día. 


	


Miguel Godínez Terríquez 
Consejero electoral, presidente de la comisión

	




Zoad Jeanine García González
Consejera electoral 
	




Moisés Pérez Vega
Consejero electoral 

	




Carlos Javier Aguirre Arias
Secretario técnico
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