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Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE INFORMÁTICA Y USO DE TECNOLOGÍAS DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 21 DE FEBRERO DEL 2023.


A las trece horas con cinco minutos del 21 de febrero de 2023, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y los integrantes de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías, del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la segunda sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día:

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

1. Presentación del Informe de Actividades 2022-2023 de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías.

1. Asuntos generales.

Desarrollo de la sesión

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Buenas tardes a las y el integrante de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan en esta sesión en los términos de la convocatoria de fecha de 20 de febrero del 2023, y siendo las trece horas con cinco minutos del 21 de febrero del año curso, iniciamos la segunda sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.

Le solicito, por favor, secretario técnico, verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.

Secretario técnico, Héctor Gállego Ávila: Buen día a todas y todos.

Con mucho gusto consejera presidenta de esta comisión. 

Doy cuenta que, mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras y consejeros electorales, así como a los correos particulares de las personas representantes, propietarias y suplentes, de los partidos políticos, nacionales y locales, el día 20 de febrero del año en curso, se convocó oportunamente a los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y los documentos relacionados con los asuntos a tratar en la presente sesión.

Participan en esta sesión: 

La maestra Claudia Alejandra Vargas Bautista, consejera electoral presidenta de la comisión; la licenciada Brenda Judith Serafín Morfín, consejera electoral integrante de la comisión; el maestro Miguel Godínez Terríquez, consejero electoral integrante de la comisión; así como el licenciado Abel Gutiérrez López, representante del Partido del Trabajo; el licenciado Diego Alberto Hernández Vázquez, representante del partido político Hagamos; y Enrique Lugo Quezada, representante del partido político Futuro; por lo que hay quórum presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario.

Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum, por el secretario técnico, se declara formalmente instalado este órgano colegiado, le solicitó, por favor, para continuar, secretario técnico, continúe con la sesión.

Secretario técnico, Héctor Gállego Ávila: Claro que sí. 

Como punto número 1, es la “Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día”.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias. 

Está a su consideración al orden del día en los términos propuestos.

Bien, en virtud de no existir consideraciones al respecto, le solicito, por favor, secretario técnico, que, en votación económica, consulte al consejero y a las consejeras que integramos esta comisión, sobre la aprobación del orden del día.

Secretario técnico, Héctor Gállego Ávila: Claro que sí.

En votación económica, pregunto a las consejeras y al consejero integrante de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quienes estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. 

	 
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Total
	    3
	 
	 



Correcto, aprobado por unanimidad, consejera presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario, dé lectura, por favor, al siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico, Héctor Gállego Ávila: Claro que sí presidenta. 

[bookmark: _Hlk127889852]El siguiente punto del orden del día, es relativo a la “Presentación del Informe de Actividades 2022-2023 de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías”.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario.

Y bueno, dicho informe ya ha sido debidamente circulado, con la convocatoria a esta sesión de la comisión, sin embargo, me voy a permitir hacer una breve exposición de los elementos más importantes y, para ello realicé un video explicativo que resume el informe a realizar, que me voy a permitir proyectar en este momento.

Me dicen, por favor, si se alcanza a ver.

Ok., entonces, me voy a permitir reproducirlo y me dicen si lo escuchan.

Inicia reproducción de video:

“El presente informe tiene como finalidad dar a conocer las actividades realizadas por la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías, durante el periodo comprendido del 15 de febrero de 2022 a febrero de 2023.

Esta comisión está integrada por la consejera Brenda Judith Serafín Morfín, el consejero Miguel Godínez Terríquez y la consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista, esta última presidenta de la comisión.

Durante el periodo a informar, la comisión sesionó en 2 ocasiones y tuvo 6 reuniones de trabajo para dar seguimiento a la agenda de la comisión y al Plan de Trabajo de la Dirección de Informática.

Los programas y proyectos desarrollados durante este periodo que se informa son:

1. Desarrollo, mantenimiento y mejora de las plataformas de servicios de software. 

Dentro de este proyecto, se renovó el sitio web institucional y se reorganizaron los micrositios institucionales. 

Además, se desarrolló una aplicación que permitirá la generación de una carta de no sanción administrativa en formato PDF, para el funcionariado de este Instituto, siempre que requieran una constancia que demuestre si tienen o no una sanción administrativa vigente. Esta aplicación está pendiente de ser liberada por el área solicitante: la Contraloría. 

También, se desarrolló una herramienta que formará parte de la página web del Instituto, sobre la activación de mecanismos de participación ciudadana que son de nuestra competencia, que permitirá, desde solicitar la activación de un mecanismo de participación ciudadana, solicitar información para generar la activación, recabar las firmas para el apoyo ciudadano necesario, descargar datos de validación o generar un vínculo personalizado para compartir en redes sociales y obtener apoyo para su mecanismo. Este proyecto requiere armonización con el Reglamento de Mecanismos de Participación Ciudadana, recientemente aprobado por el Consejo General, para su liberación.

Otra actividad en este proyecto consiste en el desarrollo de una herramienta en línea para el registro de las organizaciones ciudadanas en proceso de constitución de agrupaciones políticas estatales, que permitirá visualizar las solicitudes, los avisos de intención, las firmas recabadas, etcétera.

Se prevé que, en una segunda etapa, esta herramienta permita administrar los procedimientos posteriores de las agrupaciones políticas, como lo son: sus informes de fiscalización y, el padrón de afiliados.

Además, se creó un micrositio en la página web del Instituto, sobre la consulta estrecha y de participación activa de personas en situación de discapacidad y, la consulta previa, libre e informada a personas, pueblos y comunidades indígenas que se encuentran en curso.

En este apartado, podrás encontrar toda la información sobre ambas consultas.

Se incorporaron una serie de minijuegos en línea, desarrollados por un proveedor externo sobre temas de educación cívica y participación ciudadana que pueden ser consultados en la página del Instituto.
         
2. Sobre el segundo proyecto relativo a los Sistemas de software electorales. Se informa que, en el caso del Programa de Resultados Electorales Preliminares, se realizó un avance significativo de aproximadamente el 90% en la elaboración del Proceso Técnico Operativo para el PREP 2024, de acuerdo con el Anexo 13 del Reglamento de Elecciones, mismo que define los Lineamientos del PREP.

Sobre el Sistema de Registro de Candidaturas, se desarrolló el Sistema Integral de Registro, en el que se estableció una línea de trabajo directamente con la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas, para mejorar la implementación de las sustituciones, las acciones afirmativas que se dispongan en los lineamientos que en materia de igualdad de género se determinen y cualquier otro requerimiento necesario.

De igual forma, se sostuvo una reunión con personal del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Nuevo León, para conocer los aspectos técnicos, metodológicos y logísticos, en la implementación que ellos realizaron de un sistema de registro de candidaturas completamente en línea.

En el caso del Sistema de cómputos, se trabajó con la plataforma de cómputo y resultados electorales, con el desarrollo de un primer borrador, previo al maquetado. Para este sistema, se solicitó a la Dirección de Organización Electoral, se genere un documento de requerimientos y necesidades para el funcionamiento de este sistema, ya que se contempla incluir varios sistemas que se integren entre sí, como lo son: el sistema de seguimiento de sesiones en consejos distritales y municipales, sistema de armado de paquetes, sistema de registro de actas, sistema de bitácora de bodegas y, el propio sistema de cómputos.

3. Sobre el proyecto número 3 de Sistematización de procesos administrativos internos. Se informa que se trabaja en el Sistema Integral de Gestión y Control para organizar los folios de la Oficialía de Partes de este Instituto y su forma de derivarlos y darles seguimiento.

También, se encuentra en desarrollo una plataforma de firma electrónica a través de la cual se podrán firmar digitalmente documentos, utilizando a la Unidad Certificadora del Gobierno del Estado de Jalisco.

Además, se realizó la migración de correo electrónico a la plataforma Teams que permitirá sistematizar, con mayor eficiencia, la información y administración interna.

Y, por último, se da seguimiento permanente a los sistemas de administración gubernamental que controla el área de administración.    

4. Respecto al cuarto proyecto de difusión de Urna Electrónica. Se informa que, permanentemente se realizan préstamos y presentaciones de la urna como forma de socialización. Por ejemplo: fueron utilizadas en el Cabildo Infantil y Juvenil de Zapopan, en el proceso electoral de Aguascalientes, en la Vía Recreactiva, en la Consulta realizada por la Comisión Estatal de Derechos Humanos y, en el Presupuesto Participativo del municipio de Guadalajara. 

Además, fue presentada en el VI Demo Tech Internacional en Coahuila, en la escuela secundaria Colegio Victoria, en la Universidad Humanitas, en la Universidad de Especialidades, en la Casa de la Cultura de Tepatitlán de Morelos y, en diversos institutos electorales locales del país.”

Termina reproducción de video.

Bien, pues este video resume el informe que presenta esta comisión, durante el periodo 2022-2023.

No me queda más que agradecerle al director de Informática, por todo su trabajo y disposición para los trabajos en conjunto, tanto de la dirección como de esta comisión, y a mis colegas, la consejera Brenda y el consejero Miguel, por el acompañamiento en el desarrollo de los proyectos y las actividades que esta comisión propuso en su agenda de trabajo y, queda a consideración de todas y todos ustedes, el presente informe.              

Bien, en virtud de no existir consideraciones al respecto, le solicitaría al secretario técnico, continué con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico, Héctor Gállego Ávila: Claro que sí presidenta, el siguiente punto del orden del día, es el relativo a “Asuntos generales”.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Está a su consideración este punto de asuntos generales para cualquier tema que quieran poner sobre las mesa.

Adelante consejera Brenda.

Consejera electoral, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias presidenta. Buenas tardes a todas y a todos.

Bueno, está vinculado con el informe que acabas de rendir, de la comisión, presidenta, y pues bueno, básicamente, creo que alcanza a reflejar el trabajo desarrollado por la comisión, en acompañamiento de la Dirección de Informática y particularmente bajo el liderazgo de la consejera Claudia, que bueno, se ha enfocado en perfilar muchos de los sistemas que deberán estar listos para el inicio del proceso electoral y, por lo tanto, quedan todavía en manos de esta comisión, continuarán en el siguiente año calendario y, que van a acompañados del compromiso por parte de quienes la integramos, para que estos sistemas estén de manera oportuna y nos den certeza, pues ni más ni menos, que de cara al proceso electoral.

Entonces, pues nada más es refrendar el compromiso, agradecer el liderazgo de la consejera Claudia Alejandra Vargas, el acompañamiento de la dirección, por supuesto al consejero Miguel Godínez, y pues invitarlos también, a las representaciones políticas, a que se sumen a este trabajo que será arduo y que amerita su acompañamiento, su revisión, para que bueno, en el proceso estos sistemas estén funcionando de manera muy adecuada y funcionando como debe de ser. 

Muchas gracias por el uso de la voz, presidenta.
   
Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias consejera Brenda. Adelante consejero Miguel.

Consejero electoral, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias consejera presidenta. Buenas tardes a todas y todos.

Pues, solamente refrendar el reconocimiento y el agradecimiento a la Dirección de Informática, por el seguimiento durante el periodo que ha informado la consejera presidenta y, desde luego, reconocer el liderazgo de la consejera Alejandra Vargas, al frente de este órgano colegiado que, como bien ya lo señaló, hay programas que están en desarrollo y de los cuales estaremos dando oportunamente seguimiento a todos y cada uno de esos programas y de los cuales estaremos informando oportunamente.

Y, bien, en ese sentido pues, refrendar el compromiso, refrendar siempre la disposición y, bien, nuevamente, reiterar el reconocimiento y agradecimiento, a las áreas de informática y, desde luego, al liderazgo de la consejera Alejandra Vargas. 

Muchísimas gracias presidenta, es cuanto.     

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias consejero Miguel.

¿Alguien más desea hacer uso de la voz, en asuntos generales?

Bien, al no existir ningún otro asunto general que tratar, y en virtud de haberse agotado todos los puntos del orden del día, agradezco mucho su asistencia y, siendo las trece horas con diecinueve minutos, del día 21 de febrero del 2023, se da por concluida la presente sesión. Muchísimas gracias y buenas tardes. 


	

Claudia Alejandra Vargas Bautista
Presidenta de la Comisión

	



Brenda Judith Serafín Morfín
Consejera Electoral
	



Miguel Godínez Terríquez
Consejero Electoral

	



  Héctor Gállego Ávila
Secretario Técnico


	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la segunda sesión ordinaria de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 21 de febrero de 2023. El video de la sesión puede ser visualizado en el enlace siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=B2Kactnoq1Y --------------------------------------------------
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