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Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN ELECTORAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 21 DE ABRIL DE 2023.

A las once horas con cuarenta y cinco minutos del 21 de abril de 2023, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las personas integrantes de la Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la primera sesión ordinaria, de acuerdo con el siguiente:

Orden del día

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Proyecto de acuerdo de la Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del estado de Jalisco, que propone al Consejo General, el programa de trabajo de dicha Comisión, durante el periodo comprendido de marzo hasta el inicio del proceso electoral concurrente 2023-2024.

3. Asuntos generales.

Desarrollo de la sesión

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Buenos días a las y los integrantes de la Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan en esta sesión en los términos de la convocatoria de fecha 20 de abril del 2023, siendo las once horas con cuarenta y cinco minutos, iniciamos la primera sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados. 

Le solicito secretario, por favor, verifique la asistencia y el quórum.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con mucho gusto, consejera presidenta.

Doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las y el consejero electoral integrante de esta comisión; así como a los correos particulares de los representantes, propietario y suplente, de los partidos políticos nacionales y locales, el día 20 de abril del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta Comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y el documento relacionado con el tema a tratar en la presente sesión.  

Participan en esta sesión: 

La maestra Claudia Alejandra Vargas Bautista, consejera electoral presidenta de la Comisión; la maestra Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, consejera electoral integrante; el doctor Moisés Pérez Vega, consejero electoral integrante.

[bookmark: _Hlk135662095]Contamos también con la presencia de Héctor Manlio Martell Gámez, representante propietario del Partido Revolucionario Institucional; de Óscar Amézquita González, representante suplente de Movimiento Ciudadano; de Jaime Hernández Ortiz, representante propietario de Morena; de Diego Alberto Hernández Vázquez, representante propietario de Hagamos; por lo que existe quórum presidenta.  

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario.

Y, una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum, se declara formalmente instalado este órgano colegiado. 

Le solicito, por favor, secretario, continúe con la sesión.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto presidenta. 

Es el punto número 1, “Presentación, y en su caso, aprobación del orden del día”.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Está a la consideración de todas y todos, el orden del día en los términos propuestos. 

Bien, en virtud de no haber consideraciones al respecto, le solicito secretario, en votación económica, consulte a quienes integramos esta Comisión, sobre la aprobación del orden del día.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto, consejera presidenta.

En votación económica, pregunto a la consejera presidenta y a la y el consejero electoral, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quienes estén de acuerdo, favor de manifestarlo levantando la mano.

	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Mtra. Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
	· 
	
	

	Total 
	    3
	 
	 



Es aprobado por unanimidad.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario, por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto presienta. 

El siguiente punto del orden del día, es el punto número 2 y se refiere al “Proyecto de acuerdo de la Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que propone al Consejo General el programa de trabajo de dicha Comisión, durante el periodo comprendido de marzo hasta el inicio del Proceso Electoral Concurrente 2023-2024.  

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario, puede dar lectura, por favor, de los puntos de acuerdo del proyecto. 

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto presidenta.

Los puntos de acuerdo que se proponen son los siguientes:

Primero. Se propone al Consejo General, el Programa de Trabajo de la Comisión de Organización Electoral, para el periodo comprendido de marzo hasta el inicio del proceso electoral 2023-2024, en términos del considerando V del presente acuerdo.

Segundo. Se instruye a la Secretaría Técnica para que, a la brevedad posible, remita el programa de trabajo contenido en el presente acuerdo, a la Secretaría Ejecutiva para que en su oportunidad se someta a consideración de las personas integrantes del Consejo General, para su aprobación.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario.

Está a su consideración el proyecto de acuerdo.

Bien, en virtud de no existir consideraciones al respecto, le solicito, por favor, secretario técnico, proceda a tomar la votación a las consejeras y al consejero integrantes de esta Comisión  

[bookmark: _Hlk135659310]Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto presidenta.

En votación nominal, pregunto a las consejeras electorales el sentido de su voto, con relación al proyecto de acuerdo que se somete a su consideración. Maestra Claudia Alejandra Vargas Bautista.

 Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: A favor. 

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Maestra Silvia Guadalupe Bustos Vásquez.

Consejera electoral, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: A favor.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Doctor Moisés Pérez Vega.

Consejero electoral, Moisés Pérez Vega: A favor.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Consejera presidenta, es aprobado por unanimidad. 

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario, puede continuar, por favor, con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto presidenta.

El siguiente punto del orden del día, es el punto número 3, y corresponde a asuntos generales.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Está a su consideración este apartado, si alguien desea hacer uso de la voz.

Adelante, Jaime Hernández.

Representante del partido político Morena, Jaime Hernández Ortiz: Si, bueno, buenos días a todos.

Bueno, mi comentario, tiene que ver nada más con la cuestión informativa, dado que esta Comisión de Organización a la cual, lo que haga, lo que realiza, será determinante, ya prácticamente a partir de ahora y frente al proceso electoral que vivirá nuestro estado, a partir ya, digamos, finales de octubre en adelante.

Pues yo pediría, básicamente que, todas las actividades que están ahí descritas,  que desconocemos, si elaborarán documentos, si elaborarán un acuerdo técnico, es decir,  meramente procedimental; nos puedan informar de ello, pues, porque me parece que no es lo mismo, lo que están aquí,  señalando de manera genérica, porque en una hojita, por decirlo así, describen toda una serie de actividades, y que quedan abiertas, pues, pero no se precisa, ¿quiénes son las responsables?, ¿quiénes son las personas?, ¿quiénes participan?, ¿cuántos?, ¿de dónde?, ¿de qué áreas?; porque esas  tarea de organización, desde luego, pues estará involucrado todo el Instituto de manera total. 

Entonces, yo nada más quería pedir que, cuando se organicen o haya alguna información, digamos, cubriéndose de manera fáctica, por decirlo así, pues, nos estén informando; y si hay algún documento, aunque no sea aprobado, pero que sea un borrador, simplemente para estar al pendiente o estar al tanto.

No quiero decir con esto, de que hasta que sean definidos, pues, y que sean válidos, pues no, pero simplemente para estar al tanto de todas estas reuniones, y que no necesariamente se pueda informar en este tipo de sesiones formales, pues, no sé si me explico, con lo que estoy diciendo, pero concretamente, lo que quiero es que, y lo digo, es que ojala que, se nos esté informando constantemente de todo lo que se hace, y no nada más, cuando sesiona la comisión. 

Ese es solamente mi planteamiento, gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: No, a usted, representante y, claro que fue muy, muy claro, valga la redundancia, en la manifestación que plantea y pues, cuente con ello. 

La realidad es que vamos a tratar de estarles informando en medida de lo posible de todos los trabajos que realicemos como Comisión y, pues, por parte también de la
de la dirección, incluso si hay actividades en las que puedan participar, en acompañamiento, pues también se les hará extensiva la invitación; así es que tenga la certeza de que se les estará informando.

¿Alguien más desea hacer el uso de la voz, en asuntos generales?

Adelante, Héctor Martell.

Representante del Partido Revolucionario Institucional, Héctor Manlio Martell Gámez: Muy buenos días, muchas gracias a todos.

Nada más para manifestar, yo, que, debemos de hacer algún exhorto para poder defender, nosotros, las instituciones democráticas del país, entiéndanse los institutos electorales; el INE; el Tribunal Electoral, de las malas intenciones que tiene el Presidente de la República, de desaparecerlas.

Son instituciones que nos ha costado muchísimo trabajo, años, esfuerzos, para poder generar la confianza absoluta y plena de la ciudadanía en estas instituciones, con un amplio reconocimiento internacional; sí nos compete, porque somos una institución electoral; somos una comisión, miembros de la institución; por lo tanto, nos compete poder hacer la manifestación en su oportunidad del apoyo a estas instituciones democráticas. 

Es cuanto, les agradezco mucho la atención, gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias a usted, representante.

Coincido completamente con su opinión y con la necesidad de, pues de defender a las autoridades electorales y, administrativas y jurisdiccionales. 

Le comparto que, por parte de esta, de este Instituto ya hemos realizado algunas acciones en ese sentido; sin embargo, pues igual, haré extensiva esta propuesta que realiza, a las y los demás integrantes del Consejo General, para ver, por qué otras vías podemos, pues continuar, con, desde nuestra trinchera, pues defender y demostrar el trabajo que realizamos en pro de la democracia.

¿Alguien más desea hacer uso de la voz, en este punto del orden del día de asuntos
generales?

Bien, en virtud de haberse discutido los puntos referentes a asuntos generales y al no existir ningún otro asunto general por tratar, y al haberse agotado los puntos del orden del día; agradezco su asistencia y, siendo las once horas con cincuenta y cinco minutos del 21 de abril del 2023, se da por concluida en la presente sesión. 

Muchísimas gracias a todas y todos; y que tenga un buen día.




	                                  Claudia Alejandra Vargas Bautista
Consejera electoral, presidenta de la comisión

	



Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
Consejera electoral
	



Moisés Pérez Vega
Consejero electoral

	



Aldo Alonso Salazar Ruiz
Secretario técnico







	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 21 de abril de 2023. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://youtu.be/Uj4hQOyECx8 ------
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