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Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN Y ESTUDIOS ELECTORALES DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 25 DE AGOSTO DE 2022. 


A las 13:23 horas del 25 de agosto de 2022, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y los integrantes de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la segunda sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

[bookmark: _GoBack]Orden del día

1. Lista de asistencia y aprobación del quórum legal.
2. Aprobación del orden del día
3. Proyecto de Acuerdo de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales, mediante el cual aprueba extender el plazo de recepción de los artículos del dossier de la Revista Folios número 38 “Violencias contra las mujeres”.
4. Asuntos generales. 

Desarrollo de la sesión

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muy buenas tardes a las y los integrantes de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan en esta sesión en los términos de la convocatoria de fecha 24 de agosto de 2022, siendo las 13:23 horas del 25 de agosto del año en curso, iniciamos la segunda sesión ordinaria a la que fuimos convocados.

Le solicito a la Secretaria técnica de la comisión que verifique la asistencia y, si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente. 

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Con gusto consejero presidente. Doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras electorales, así como a los correos particulares de las personas representantes, propietarias y suplentes de los partidos políticos nacionales y locales, el día 24 de agosto del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y la documentación referente al tema a tratar en la presente sesión.

Participan en esta sesión: 

El licenciado Abel Gutiérrez; el licenciado Oscar Amézquita; Alberto Muñoz, también se encuentra; y las consejera: Brenda Judith Serafín Morfín; la consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista; usted consejero presidente, Moisés Pérez Vega; y el de la voz. Con lo cual tenemos quórum, consejero presidente.

No se escucha el audio, tienes apagado el micrófono consejero.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Una disculpa. Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum por la Secretaria técnica de la comisión, se declara formalmente instalado este órgano colegiado. A continuación le solicito a la Secretaria técnica continuar con la sesión.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Claro que sí consejero presidente. El punto número 1, es la presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Está a su consideración el orden del día en los términos propuestos.

Si no hay consideraciones al respecto, le solicito  a la Secretaria técnica tome la votación correspondiente.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Claro que sí. En votación económica pregunto a las consejeras y al consejero, integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quien esté por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano.

	 
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Total 
	    3
	 
	 



Se aprueba por unanimidad presidente.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias Secretaria. Le solicito continuemos con el siguiente punto del orden del día. 

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Claro que sí. El siguiente punto del orden del día, es el “Proyecto de acuerdo de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales, mediante el cual aprueba extender el plazo de recepción de los artículos del dossier de la Revista Folios, en su edición número 38 “Violencias contra las mujeres”.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Le pido por favor se lean los puntos de acuerdo. 

Secretaria Técnica, Sayani Mozka Estrada: Con todo gusto.

Primero. Se aprueba extender el plazo de recepción de los artículos del dossier de la revista Folios número 38 “Violencias contra las mujeres”, hasta el 23 de septiembre de este año 2022.

Segundo. En su oportunidad, remítase el presente acuerdo a la Dirección del Secretariado para su archivo.

Tercero. Se instruye a la Dirección del Secretariado para que comunique el presente acuerdo a la Presidencia y a la Secretaría Ejecutiva de este organismo electoral.

Son todos los puntos.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias Secretaria. Está a su consideración el presente proyecto de acuerdo.

Me permito inicialmente, solamente hacer un breve comentario de este proyecto que se somete a la consideración de los integrantes de esta comisión. 

Que la finalidad, como puede concebirse, es tener un poco más de tiempo para difundir la presente convocatoria que está vigente del número 38 de la revista Folios, con el tema “Violencias contra las mujeres”, esto en virtud, esencialmente, de que se cruzó el periodo vacacional que culminó el pasado 15 de agostoque sí bien, hubo difusión de la convocatoria en redes sociales, en diferentes mecanismos digitales del Instituto, también en nuestra página de internet; se hace necesario continuar con la difusión y que se cuente con un poco de más tiempo para la difusión y para la recepción de los artículos de este dossier con el tema mencionado.

Con ello expresado, está a su consideración este proyecto de acuerdo.

En virtud de que no veo participaciones, le solicito a la Secretaria técnica, por favor proceda a la votación correspondiente.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Claro que sí consejero presidente de esta comisión. En votación nominal pregunto a las consejeras electorales y al consejero electoral, el sentido de su voto en relación al proyecto acuerdo que se somete a su consideración. 

Consejera Brenda Judith Serafín Morfín.

Consejera electoral, Brenda Judith Serafín Morfín: A favor.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista.

Consejera electoral, Claudia Alejandra Vargas Bautista: A favor.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: 	Consejero Moisés Pérez Vega.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: A favor

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Consejero presidente el proyecto se aprueba por unanimidad.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias Secretaria. Le pido continuemos con el siguiente punto del orden del día.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Con gusto. El punto siguiente es el número 4 y corresponde a Asuntos generales. 

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias. Está este punto de Asuntos generales abierto a la participación de los que integramos la comisión y partidos políticos presentes.

En virtud de que no hay participaciones, le solicito Secretaria técnica continuemos con el siguiente punto del orden del día.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Señor consejero presidente de esta comisión, el orden del día se ha agotado. 

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muy bien. En virtud de haberse agotado el orden del día, les agradezco su asistencia a esta segunda sesión ordinaria de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales;  siendo las 13:30 horas del día 25 de agosto del 2022, se da por concluida la presente sesión. Muchas gracias por su asistencia y muy buenas tardes. 
	



Moisés Pérez Vega
Consejero electoral
presidente de la Comisión

	



Brenda Judith Serafín Morfín
Consejera electoral
	



Claudia Alejandra Vargas Bautista Consejera electoral

	



Sayani Mozka Estrada
Secretaria técnica





	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la segunda sesión ordinaria de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 25 de agosto de 2022. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=UcHvnOL3E9s ----------------------------------------------------------------------------------------------------
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