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Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



[bookmark: _GoBack]ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN ELECTORAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 25 DE OCTUBRE DE 2022.

A las trece horas con cuarenta y tres minutos del 25 de octubre de 2022, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y los integrantes de la Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la segunda sesión extraordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Propuesta del Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, por el que se autoriza la desincorporación y posterior destrucción del material electoral no útil del Proceso Electoral Concurrente 2021-2021  y del Proceso Electoral Extraordinario de San Pedro Tlaquepaque 2021.

Desarrollo de la sesión

Consejera electoral presidenta provisional de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Buenas tardes a la y el integrante de la Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan en esta sesión en los términos de la convocatoria de fecha 24 de octubre de 2022, y siendo las trece horas con cuarenta y tres minutos del día 25 de octubre del año en curso, iniciamos la sesión extraordinaria que fuimos convocadas y convocados. Les solicito por favor secretario.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con mucho gusto consejera presidenta. Doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales del consejero electoral, así como a los correos particulares de los representantes propietarios y suplentes de los partidos políticos nacionales y locales, el día 24 de octubre del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y el documento relacionado con el tema a tratar en la presente reunión. 

Participan en esta sesión, en su calidad de consejera Presidenta, la maestra Claudia Alejandra Vargas Bautista y el doctor Moisés Pérez Vega, así como el de la voz en su calidad de secretario técnico. Hay quórum presidenta.

Consejera electoral presidenta provisional de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario. Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum por el secretario técnico, se declara formalmente instalada la presente sesión. Le solicito por favor secretario técnico continúe con el siguiente punto.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto presidenta. Punto número uno “Presentación, y en su caso, aprobación del orden del día”.

Consejera electoral presidenta provisional de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario. Está a su consideración el orden del día en los términos planteados.

En virtud de no existir consideraciones, le solicito, por favor, secretario técnico que en votación económica, consulte al consejero y a la consejera quienes integramos esta comisión, para la aprobación del orden del día.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto presidenta. En votación económica pregunto a la consejera presidenta y al consejero electoral, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quienes estén de acuerdo favor de manifetarlo levantando la mano.

	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Total 
	    2
	 
	 



Es aprobado por unanimidad.

Consejera electoral presidenta provisional de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario. Dé lectura por favor al siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto. Es el punto número 2 del orden del día, es la “Propuesta del proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, por el que se autoriza la desincorporación y posterior destrucción del material electoral, no útil del Proceso Electoral Concurrente 2020-2021 y del Proceso Electoral Extraordinario de San Pedro Tlaquepaque 2021.”

Consejera electoral presidenta provisional de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias Secretario, está a su consideración el presente punto del orden del día.

Bien, no hay observaciones. Yo me voy a permitir hacer algunas propuestas. 

Tengo algunas modificaciones que son particularmente de forma y unas que son de fondo.

En el caso particular en el que se aprueba, en el en el punto número 14, de los antecedentes, donde se aprueba el proyecto de acuerdo que autoriza la desincorporación del material no útil, hace referencia a esta sesión de esta comisión que estamos llevando en este momento, sin embargo, pondré a consideración que se modifique la palabra “aprobó” por la de “autorizó”, en virtud de que nosotros no estamos aprobando este proyecto, sino que lo estamos proponiendo al Consejo General para que sean ellos o sea el órgano colegiado en su conjunto quien lo vote. Entonces sería sólo modificar la redacción de ese antecedente; y algunas otras que sí son meramente de forma.

También pondría a consideración que, en el considerando número seis: “de los fines de enajenación, donación o en su caso destrucción”, se agregue una redacción en la que se establezca que previo a la destrucción del material electoral, se realicen todos los procedimientos administrativos necesarios, ya sea para su enajenación o donación o en su caso cualquiera de esas dos vías ya la destrucción. Serían las propuestas que tengo a consideración, consejero Moisés.

Consejero Electoral integrante de la comisión Moisés Pérez Vega: De acuerdo con ellas presidenta.

Consejera electoral presidenta provisional de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias consejero Moisés, y bueno, en virtud de no tener alguna otra observación al respecto, le solicito por favor secretario técnico, proceda a tomar la votación de la consejera y el consejero integrantes de esta comisión.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Con gusto consejera presidenta. En votación nominal, pregunto a la consejera y al consejero, el sentido de su voto con relación al proyecto de acuerdo que se somete a su consideración, con los cambios propuestos por la consejera presidenta de esta comisión.

Maestra Claudia Alejandra Vargas Bautista.

Consejera electoral presidenta provisional de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: A favor.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Doctor Moisés Pérez vega.

Consejero electoral integrante de la comisión, Moisés Pérez Vega: A favor.

Secretario técnico, Aldo Alonso Salazar Ruiz: Consejera presidenta es aprobado por unanimidad.

Consejera electoral presidenta provisional de la comisión, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario, y se instruye a esta secretaría de esta comisión para que haga del conocimiento el contenido de esta propuesta de proyecto a la Presidencia y a la Secretaría Ejecutiva de este Instituto, a efecto de que en su oportunidad se someta a consideración de las y los integrantes del Consejo General de este organismo electoral.

Y, en virtud de haberse tocado todos los puntos del orden del día, damos por concluida la presente sesión, agradeciendo su asistencia, y siendo las trece horas con cuarenta y nueve minutos del 25 de octubre del año en curso. Muchísimas gracias y bonita tarde.


	

	
Claudia Alejandra Vargas Bautista Consejera Electoral Presidenta Provisional de la Comisión
	
Moisés Pérez Vega
Consejero Electoral Integrante de la Comisión

	



Aldo Alonso Salazar Ruiz
Secretario Técnico

















	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la segunda sesión extraordinaria de la Comisión de Organización Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 25 de octubre de 2022. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente:  https://www.youtube.com/watch?v=NCDZi4CBAcY&t=10s -----------------------------------------------------------
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