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INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN
CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO
AVISO DE PRIVACIDAD CORTO
[bookmark: _GoBack]Dirección Ejecutiva de Prerrogativas 
“Consulta estrecha y de participación activa de personas con discapacidad”
“Consulta previa, libre e informada a las personas, pueblos y comunidades indígenas en materia de autoadscripción y acciones afirmativas, para la postulación de candidaturas a cargos de munícipes y diputaciones del Congreso del Estado de Jalisco.”

Instituto Electoral y Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con domicilio en Parque de las Estrellas 2764, Colonia Jardines del Bosque Centro, CP 45520, Guadalajara; Jalisco, a través la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas es responsable del uso, protección y tratamiento de los datos personales que sean recabados. 

Los datos que recabe el Instituto Electoral serán única y exclusivamente utilizados atendiendo a: Ejecutar la metodología para la Consulta estrecha y de participación activa de personas con discapacidad  y Consulta previa, libre e informada a las personas, pueblos y comunidades indígenas en materia de autoadscripción y acciones afirmativas, para la postulación de candidaturas de munícipes y diputaciones del Congreso del Estado de Jalisco, aprobadas por el Consejo General de este organismo electoral, esto con el fin de obtener acciones afirmativas para la postulación de candidaturas e integración de cargos públicos municipales y diputaciones para el Proceso Electoral Concurrente 2023-2024.

Si desea conocer nuestro Aviso de Privacidad Integral lo podrá consultar a través del siguiente hipervínculo: https://iepc.cc/AvisoPrivacidadIntegral o bien de manera presencial en nuestras instalaciones.
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