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AVISO DE PRIVACIDAD CORTO
Procedimiento de registro de Agrupaciones Políticas Estatales 
[bookmark: _GoBack]El Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con domicilio en Parque de las Estrellas #2764 Col. Jardines del Bosque Centro, 44520 Guadalajara, Jal, través de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas es responsable del uso, protección y tratamiento los datos personales que sean recabados.
Los datos que recabe el Instituto Electoral a través de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas serán única y exclusivamente utilizados para realizar: alta en el Sistema de Captación y Verificación de Datos para Procesos de Participación Ciudadana y Actores Políticos, a las Organizaciones Ciudadanas o Asociaciones que pretendan constituirse como Agrupaciones Políticas Estatales en Jalisco, y validar a sus respectivos auxiliares. Verificar la situación registral de las y los ciudadanos que se afilien a las asociaciones en proceso de constitución como Agrupación Política Estatal, y revisar que las Organizaciones Ciudadanas o Asociaciones cumplan con los requisitos legales para obtener el registro como Agrupación Política Estatal en Jalisco.

Si desea conocer nuestro Aviso de Privacidad Integral lo podrá consultar a través del siguiente hipervínculo: http://www.iepcjalisco.org.mx/sites/default/files/avisos/AVISO%20DE%20PRIVACIDAD.pdf o bien de manera presencial en nuestras instalaciones.







Fecha de aprobación: 31 de mayo de 2022
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