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Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 12 DE DICIEMBRE DE 2022. 

A las nueve horas con cincuenta minutos del 12 de diciembre de 2022, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y los integrantes de la Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la segunda sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Informe que rinde la Dirección Ejecutiva de Participación Ciudadana y Educación Cívica respecto de las actividades de la Dirección. 

3. [bookmark: _Hlk127794775]Informe sobre el programa de actividades del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en la Feria Internacional del Libro.

4. Asuntos generales.

Desarrollo de la sesión

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín:  Buenos días a las integrantes y los integrantes de la Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan en esta sesión en términos de la convocatoria de fecha 09 de diciembre de 2022, y siendo las nueve hora con cincuenta minutos del día 12 de diciembre del año en curso, iniciamos la segunda sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocado.

Le solicito, por favor, al secretario técnico verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.
 

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Con mucho gusto presidenta. Doy cuenta que, mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras y consejeros electorales, así como a los particulares de las personas representantes, propietarias y suplentes de los partidos políticos nacionales y locales, el día 09 de diciembre del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y los documentos relacionados con los asuntos a tratar.

Participan en esta sesión:

Licenciada Brenda Judith Serafín Morfín, consejera electoral presidenta de la comisión; consejero Miguel Godínez Terríquez, consejero electoral integrante; el doctor Moisés Pérez Vega, consejero electoral integrante de la comisión; además nos acompaña el maestro Gerardo Antonio Rodríguez García, representante del Partido Revolucionario Institucional; el licenciado Abel Gutiérrez López, representante del Partido del Trabajo; y el licenciado Oscar Amézquita González, representante del partido Movimiento Ciudadano. Además, doy cuenta de la presencia de la directora de Educación Cívica, Larisa Martínez Flores y de Sayani Mozka Estrada, directora de Editorial; y el de la voz presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias secretario. 

Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum por el secretario técnico, se declara formalmente instalada esta sesión y este órgano colegiado. 

Le solicito, por favor secretario, continuemos con la sesión.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Claro. 

El siguiente punto del orden del día es el punto número 1, “Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día”.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: En ese sentido, está a su consideración el orden del día en los términos propuestos.

Si no hay consideración al respecto, le solicito, por favor, secretario que en votación económica consulte a quienes integramos esta comisión sobre la aprobación del orden del día.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Claro que sí.

En votación económica, pregunto a la consejera presidenta y a los consejeros integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quienes estén por la afirmativa favor de manifestarlo levantando la mano.

	 
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Total 
	    3
	 
	 



Aprobado por unanimidad, consejera presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias. 

Le solicito secretario demos lectura al siguiente punto al orden del día. 

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: El siguiente punto en el orden del día, es el punto número 2, que refiere al “Informe que rinde la Dirección Ejecutiva de Participación Ciudadana y Educación Cívica, respecto de las actividades de la dirección”. 

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: … secretario, en ese sentido le cedo el uso de la voz para que pueda presentar el informe de referencia.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Claro que sí, muchas gracias presidenta. 

A continuación, voy a proyectar la presentación que les compartimos en la convocatoria a esta sesión, para dar cuenta de las actividades realizadas en este último período del año.

Como ustedes saben, en cuanto a la matriz de indicadores, esta dirección se miden dos grandes actividades, que es la Implementación de proyectos para el desarrollo del programa de formación de ciudadanía activa y la atención a solicitudes de mecanismos de participación ciudadana. Daré cuenta de las dos actividades, empezando por la primera, que es la de proyectos de formación de ciudadanía activa.

Durante este periodo, en el programa que denominamos La democracia se vive en tu colonia, que tiene que ver con reuniones de vinculación con agentes municipales, tanto consejos municipales, como directores de participación ciudadana; dar cuenta que se impartieron tres talleres al personal de la Dirección de Participación Ciudadana de El Salto, Tlaquepaque y Zapotlanejo, y hemos asistido a dieciocho sesiones informativas que tienen que ver con reuniones de trabajo y reuniones de agenda con distintos municipios, hemos realizado estas acciones de vinculación con diez municipios que es toda la Zona Metropolitana de Guadalajara, que incluye a Acatlán de Juárez, Ixtlahuacán de los Membrillos, Juanacatlán, eso en cuanto a este proyecto.

En cuanto al Curso Básico en Participación Ciudadana, que es un curso virtual autogestivo, hemos, en este periodo en total, hay 36 personas que terminaron este curso, es un curso que puedes ingresar en cualquier momento, y hay 87 personas registradas, es decir, hay un número de personas que no han terminado el curso en su totalidad y que están en proceso de hacerlo.

En cuanto al Podcasts Poder Ciudadano, se han publicado doce nuevos episodios, cuatro más de los reportados en el último informe, y ahorita abundaré más en los temas que se han publicado.

En cuanto al Taller Preparando Mi Primera Vez Votando, que es un taller que ya habíamos reportado que estábamos en pruebas piloto, sobre este proyecto, informar en este periodo, que tenemos listas para impresión la guía y el cuadernillo, que es base de este taller, también para mandarlo a imprimir el siguiente año.

En cuanto a los Democuates, informar que sobre este proyecto que ya habíamos venido informando, se realizó la presentación en el marco del DemoFest, la presentación virtual transmitida en YouTube y que además estos Democuates, se imprimieron una guía ciudadana, un volante, 2500 unidades de cada uno y han sido integrados en diferentes espacios y estos personajes también fueron utilizados para diseñar la imagen de nuestro stand en Papirolas y en la Feria Internacional del Libro.

En cuanto al Tercer Taller Nacional de Participación Ciudadana, informar, actualizando la información, que se llevó a cabo el 30 y 31 de agosto en las instalaciones del TEC de Monterrey, participaron presencialmente diecisiete instituciones de las entidades federativas, entre institutos locales, tribunales y fiscalías de delitos electorales, y se contó con la colaboración de noventa talleristas.

En cuanto al concurso de ensayo Democracia y Paz, que también se lanzó en este periodo, informar que se realizaron diversas acciones de difusión del concurso y que el jurado calificador determinó que Karla Yael Orozco Meza y María Alejandra Tejeda fueran las ganadoras, en un momento más abundar un poco más sobre los temas y la numeralia específica del concurso.

En cuanto al Concurso de Debate Universitario, también informar que se llevó a cabo durante este periodo, donde tuvimos participación de seis equipos y fueron durante las fechas del 23, 24 y 25 de noviembre.

Se llevó a cabo el DemoFest, que fue un tema de la última sesión de esta comisión, donde se informaba sobre la agenda de este proyecto, informaré más a detalle.

Tuvimos un foro de dialogo en la Feria Internacional del Libro sobre consulta popular y mecanismos de democracia directa.

El Centro de Estudios e Investigación “Irene Robledo”, desarrolló, durante este periodo, un curso y emitió la convocatoria e inició el diplomado en derecho electoral.

Tuvimos actividades de socialización de los mecanismos.

La plataforma de resultados electorales con el Instituto de Información y Estadística Geográfica de Jalisco.

Y, se elaboró, están en elaboración el proyecto de la Política de Participación Ciudadana y Educación Cívica 2023-2024.

Sobre cada uno de estos proyectos, de manera puntual, ustedes ya tuvieron acceso a todo el informe dónde vienen desglosado cada uno de estos proyectos, yo en este caso, para no ser repetitivo y no ser redundante, nombraré algunos datos concretos, algunas actividades, claro que si ustedes tendrán alguna pregunta me la pudieran hacer en cualquier momento.

Estas son las jornadas que tuvimos de capacitación con funcionarios municipales y consejos municipales de participación ciudadana, en su caso, con la idea de que  la información sobre mecanismos de participación ciudadana, cómo se activan, qué instituciones participan, cómo se construyen, pues pueda ser conocida de primera mano de estos funcionarios que, a su vez, tienen el contacto primero con los consejos municipales de participación ciudadana y esta es algunas evidencias de estas actividades. 

Fruto de estas acciones de vinculación, por ejemplo, es que pudimos tener en nuestro foro en la Feria del Libro, al director de participación ciudadana de El Salto, un poco con esta idea, también, de invitar a diferentes actores que tienen una relación con el tema, que no sólo fuera en Guadalajara, en Tlaquepaque o en Zapopan, sino tenerlo de manera diversificada.

En cuanto al podcasts, de los últimos temas que se realizaron episodios, tuvimos una serie de dos conversaciones sobre la reforma electoral, con representantes de organizaciones internacionales, como IDEA y Transparencia Electoral. Tuvimos también una entrevista con David Altman en el marco del tercer taller nacional; y como parte de los dieciséis días de activismo para prevención de la violencia política, producimos un podcast en ese sentido. 

En cuanto a los datos, el podcast tiene un total de 1,200 reproducciones en este año.

En cuanto a la presentación de los Democuates ya les decía que fue el 9 de septiembre, virtual donde esta comisión presentó a los Democuates en este evento y también participó el Consejo Estatal y de Participación Ciudadana y Popular para la Gobernanza, a través de su consejera presidenta, la ciudadana Rocío Delgado, donde se presentaron, se dieron a conocer, se dio a conocer el micrositio, donde también estaban y están disponibles nuestros formatos oficiales.

En cuanto al taller Preparando mi primera vez votando, nada más la actualización de este proyecto es que se tiene lista para imprenta la guía, que son cuarenta páginas con diez testimonios de jóvenes que votaron por primera vez y un glosario en términos electorales.

Se imprimieron, ya les decía, 2,500 guías y 2,500 volantes de nuestro material promocional con los Democuates.

En una actividad particular, estamos preparando las actividades de difusión para las consultas de acciones afirmativas, que dichas convocatorias se aprobarán en la sesión del Consejo General el día de hoy, pero nosotros también ya previendo y conociendo el tema del acuerdo del Consejo General anterior, pues ya estamos preparando estas actividades de difusión y de promoción de la participación de la ciudadanía en estas consultas, a través de material en redes sociales, dípticos, carteles y vamos a utilizar a los Democuates, a “Conchita Popular”, quién va a ser el personaje que va a explicar estas consultas y va a invitar a la ciudadanía a participar. 

De manera breve, este es un vídeo que explica las consultas previas e informadas, “Doña Demo” está explicando el vídeo.

----------------------------------------Se reproduce video-------------------------------------------

Bueno, este es un material que ya tenemos nosotros preparado, que preparamos para explicar una de las actividades que realiza el Instituto, que es la atención a estas consultas y que ya incluso está utilizando como manera preventiva de que va a ocurrir otra consulta previa informada sobre las acciones afirmativas.

En materia de Vinculación por la Participación Ciudadana, informar que además de la participación en las sesiones del Comité de Fomento y Participación de las Organizaciones de la Sociedad Civil, colaboramos junto con este comité en la elaboración de su foro anual, donde asistieron 150 personas. 

Este foro se llevó a cabo el 9 y 10 de noviembre, la sesión presencial fue en el Hotel RIU y dentro de las actividades que se desarrollaron en este foro, fue el Registro Estatal de las Organizaciones de la Sociedad Civil, se presentó el Índice Nacional de Fomento donde Jalisco ocupa el primer lugar en el fomento de las OSC, hubo actividades y resultados del propio Comité y además ahí se dio a conocer, el Instituto, en este foro ayudó en la difusión, en diseño de materiales de este foro y con este Comité.

En cuanto a la Semana de la Participación Ciudadana en Zapopan, nos faltaba ampliar un dato del informe anterior que fue sobre los resultados de la consulta que hubo en nuestra urna electrónica, donde, entre otras cosas, lo que compete al Instituto, se les preguntaba a la ciudadanía usuaria de la Vía Recreativa si querían actividades de educación cívica, hubo 127 participaciones, 94% afirmó que sí querían actividades de educación cívica dentro de esta vía recreativa. Sabemos que esto es un sondeo, que no es una muestra estadística, pero que pudiera servir como indicativo para otros proyectos.

También, dentro del DemoFest, se presentó el Sistema Geoelectoral, aunado a la información que por ley el Instituto Electoral publica y tiene publicado en su apartado, en su página web, en términos de una colaboración institucional con el IIEG se juntaron los dos esfuerzos, en cuanto a nosotros, poner a disposición los resultados electorales y ellos la tecnología que tienen el desarrollo de plataformas, y esta plataforma presenta datos de alternancia partidista, de participación electoral y hasta el momento de su lanzamiento que fue el 5 de septiembre, se han tenido 250 consultas en el sitio.

Para abundar más del 3er Taller Nacional, tuvimos aportes, si bien hubo presencia de diecisiete entidades federativas, durante todo el proceso, que fue un trabajo previo, tuvimos aportes de veintiocho entidades federativas, ya les decía que hubo una conferencia de David Altman y que tuvimos un panel de experiencias particulares sobre las consultas ciudadanas, con la experiencia del INE, de nosotros y del Instituto Electoral de Chihuahua. 

Como conclusión de este taller, se propuso un decálogo de irrenunciables para el desarrollo de una Consulta Ciudadana, esto desde la perspectiva de los talleristas y de quienes participaron en el taller, a manera breve, este decálogo plantea que la solicitud debe partir de un problema público identificado por la ciudadanía; que la pregunta debe ser directa, clara, sin juicios de valor, con un lenguaje entendible; que la jurisdicción, procedencia, organización y ejecución de estas Consultas debe ser a cargo de los Institutos Electorales; que la convocatoria de las consultas debe dársele máxima difusión en los medios, lenguajes, expresiones pertinentes a la población e incluir ejercicio de debate.

También se estableció que, al menos, el porcentaje ciudadano para solicitar estos mecanismos sea del 0.2%, y que para que fuera vinculante se necesitaría el 20% de la lista nominal. Repetir que esta es una propuesta que realiza de manera académica estos talleristas y que es el objetivo de estos talleres. 

La propuesta de este taller, la sexta, es que se deba regular un sistema de prevención, investigación y sanción de las conductas; que los poderes del Estado deben garantizar la ministración de recursos económicos para organizar estos ejercicios; que se debe garantizar la accesibilidad de grupos históricamente discriminados; que los institutos electorales nacional o locales, tendrán la exclusividad de la difusión de estas consultas y, que estas consultas debe dársele el mismo rigor que una elección constitucional, con lo que todo esto implica. Esto es la conclusión de ese proyecto del 3er Taller Nacional.

En cuanto al Concurso de Debate, la información que ya les había dado, ampliarlo un poco más. 

Los debates se realizaron en parejas, se convocaron a las universidades, de manera directa se invitó a los rectores, quienes a su vez postularon algunos equipos o algunos profesores postularon por su parte también algunos equipos. 

¿Qué se debatió?, si las redes sociales son una herramienta útil para empoderar a la ciudadanía; si el marco jurídico actual es suficiente para garantizar la paridad de género; si la reforma en materia de violencia política fue suficiente para garantizar los derechos de las mujeres; si el voto por internet garantiza la certeza y eficacia de las elecciones en México; y si el Instituto Nacional Electoral y los Organismos Locales son necesarios para fortalecer la democracia. 

Un debate muy interesante entre las juventudes.

El primer lugar, que tuvo un premio de $12,000 fue para la UNIVA; el segundo lugar fue para la Universidad de Guadalajara, que era un equipo interdisciplinario; y el tercer lugar fue para el CUCSH que era un equipo surgido de este Centro Universitario. Aquí algunas fotos del evento que se llevó a cabo en la sede del Instituto.

En cuanto al Concurso de Ensayo “Democracia y Paz”, se hicieron diversas acciones de difusión, como la presencia en el Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades, CUCEA, se saloneo, y los temas a los que invitamos a la ciudadanía a escribir un ensayo, fue sobre si se requiere una reforma electoral; análisis del federalismo electoral; el voto electrónico; mecanismos de participación ciudadana; sistema electoral mexicano; la democracia en México: problemas y desafíos; y democracia y paz. Hubo dos categorías: la juvenil de 18 de 30 años y la adulto de 31 años en adelante.

Las ganadoras, ambas fueron mujeres, y hubo una mención honorífica para un hombre. S

Se recibieron nueve ensayos en la categoría juvenil, cinco ensayos en la categoría mayor. 

La ganadora Karla Yael, en la categoría juvenil, ella tituló su ensayo “¿Se requiere una reforma electoral?”, reflexionando sobre la reforma electoral; y de la otra categoría Alejandra Tejeda, su ensayo, titulado “Participación ciudadana en la construcción del Programa Estatal de Cultura de Paz del Estado de Jalisco”. 

La premiación se realizó en nuestro Stand en la FIL, hace un par de semanas.

En cuanto al Centro de Estudios, recordar que este centro tiene el objetivo de contribuir en la formación y capacitación de ciudadanos interesados en incidir en la vida electoral. Durante este periodo se lanzaron dos cursos, dos convocatorias: un curso y un diplomado. 

En cuanto al Curso Básico de Derechos Políticos y Democracia, fueron seis semanas y tenemos una conferencia magistral a la que en un momento más invitaremos cordialmente a todas las representaciones y a todo el personal del Instituto.

La conferencia magistral será el día de mañana, que es la clausura, se inscribieron 78 personas, y entre los profesores estuvieron los consejeros Moisés Pérez; Miguel Godínez; María Rosas, la directora de igualdad; la magistrada Gabriela del Valle; nuestro secretario ejecutivo, Christian Flores; y cerraremos con la conferencia magistral de Teresa González Luna, quien fue ex consejera del IFE y además es coautora de estos protocolos de inclusión en la elección.

En cuanto al Diplomado en Derecho Electoral, serán 37 semanas, con 370 horas de duración, se inscribieron 87 personas. Este todavía está en curso, termina hasta agosto del siguiente año. Se tendrán ponentes locales, nacionales e internacionales. Cabe destacar que ambos cursos son completamente gratuitos.

En cuanto a charlas informativas sobre los mecanismos, tuvimos charlas con estudiantes del CUCEA, en la semana del administrador gubernamental y con estudiantes del ITESO, aquí vemos una captura de las dos charlas, aproximadamente se tuvo el impacto de 80 personas que recibieron estas charlas de difusión.

Ya les comentaba de este foro, que además es una meta del Servicio Profesional Electoral Nacional, donde los miembros del servicio tienen que organizar foros de diálogo una vez al mes, de noviembre a abril, y dentro del personal de la Dirección de Participación Ciudadana, se organizó este foro a la que participaron 36 personas que fue llevado a la FIL, y que el siguiente año también se desarrollarán otras actividades sobre estos foros.
En cuanto al DemoFest, informar que se llevó a cabo el Conversatorio de la Revista Folios en el CUCSH; se llevó a cabo el Ciclo de Cine en diversas sedes; hubo una jornada de participación ciudadana y educación cívica, con 504 participaciones; se llevó a cabo un Conversatorio sobre Democracia y Paz; se presentó el proyecto Aulas Democráticas; se lanzaron las convocatorias de concurso de ensayo y debate; la convocatoria al diplomado; se publicó un podcast y se presentó un libro de David Altam; todo esto ya, como dándole seguimiento a lo que se había informado en la sesión previa y de algunos de sus proyectos, como el Ciclo de Cine o el conversatorio de la Revista Folios; las direcciones pertinentes, la de Educación Cívica y Editorial, podrán tener más detalles puntuales. Aquí yo simplemente doy información de manera puntual.

En cuanto a la Jornada de Participación Ciudadana y Educación Cívica que llevamos a cabo el 15 de septiembre en el Día Internacional de la Democracia, que estuvo en diversos puntos de la Zona Metropolitana, particularmente en 7, estuvimos en El Salto, en Zapopan, en Guadalajara, en el CU Tonalá, tratando de abarcar la Zona Metropolitana. 

Algunos de los resultados que tenemos, la encuesta completa también la ponemos a su disposición, de estas 504 participaciones es en cuanto la evaluación del trabajo del Instituto: bueno 43%, muy bueno 26%, regular 25%, malo 6%. En cuanto a la pregunta si la democracia es la mejor forma de gobierno que hace posible la convivencia: 87% dice que sí, 13% que no. Y en cuanto al conocimiento sobre si sabía que se discutía una reforma electoral en la Cámara de Diputados: 59% nos dijo que sí, 41% nos dijo que no sabía que se discutía una reforma electoral. Fueron en total 7 preguntas que si quieren conocer el informe completo de estos datos también se los podemos compartir.

En cuanto a la segunda actividad de la dirección, que es la Atención a Solicitudes de Mecanismos de Participación Ciudadana, actualizar la información. 

Bueno, en cuanto al Referéndum de Tlajomulco y la Revocación de Mandato Estatal, no hubo actualización de información en cuanto al último informe. Sí, en lo que tiene que ver con la Iniciativa Ciudadana Estatal denominada en el expediente 01/2022, el INE determinó que de los 26,000 registros que capturamos, se capturaron 26,000 registros, sólo 19,500 resultaron válidos, lo que de todas maneras resultó cumplido el requisito de .05% de ciudadanas y ciudadanos en la lista nominal. 

El 28 de septiembre, el Consejo General del Instituto determinó que la solicitud cumplió con estos requisitos y la remitió al Consejo de Participación Ciudadana y este propio Consejo aprobó su procedencia el 8 de noviembre y la remitió al Congreso del Estado.

Informar también, en cuanto a esta actividad que la dirección trabajó en un proyecto de Reglamento Interno para atender los Mecanismos de Participación Ciudadana, dicho proyecto fue remitido a la Secretaría Ejecutiva y al Consejo General para su estudio y próxima puesta en consideración de todo el Consejo General.

En cuanto a una Iniciativa Ciudadana Municipal también 01/2022, que esta es municipal, por eso también se hace la diferencia en el nombre. El 24 de noviembre el ciudadano Bardomiano Galindo presentó una Iniciativa Ciudadana Municipal con el objetivo de derogar el Reglamento de Participación Ciudadana de Zapopan y aprobar esta propuesta que él presenta que es el Reglamento para la Gobernanza y la Participación Ciudadana del municipio de Zapopan. Se realizó la captura del apoyo ciudadano y se está en proceso de remisión a la Vocalía del Registro Federal de Electores, es decir, ya terminamos con la captura y ahora se remitirá al INE, a la Junta Local para la validación de las firmas.

En cuanto al informe de actividades de la dirección, sería cuanto, quedo a su consideración para cualquier duda o comentario, no sin antes presidenta, si me permite dar cuenta de la presencia del representante de Morena, el ciudadano Jaime Hernández.
 
Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias director, secretario técnico de esta comisión. 

Bienvenido al representante de Morena, Jaime Hernández.

Muy bien, después de haber escuchado el informe que rinde el director, que es ni más ni menos que la actualización de las actividades que aprobó la Comisión de Participación Ciudadana, y que ha ejecutado, permítanme decirlo, de manera muy notable, agradezco a toda la dirección ejecutiva, en primer lugar, por la realización y por la actualización de estas actividades.

Una vez presentada, le solicito a quienes integran esta comisión si tienen alguna aportación o algún comentario.

¿No sé si el representante Jaime Hernández está solicitando el uso de la voz?

Secretario Técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Sí, así es. Levantó la mano.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Excelente, adelante Jaime Hernández Ortiz, representante de Morena. 

Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: Bueno, muchas gracias, nuevamente. Buenos días a todos. 

Bueno, veo un informe muy profuso, por decirlo así, y también veo luces y sombras. Veo un informe, a veces, no sé qué tanto es más paja que trigo, pero bueno. 

Quiero hacer algunas observaciones, sobre todo algunos aspectos que me parece que no reflejan realmente lo que se pretende.

Por ejemplo, aquí se habla ya de la democracia que se vive en tu colonia, me parece que no es lo que se propone o lo que, finalmente con lo que se logra. 

Aquí, finalmente, todos los talleres tuvieron por objetivo capacitar a servidores públicos, eso qué, o sea, eso qué significa, para qué sirve, es decir, debe estar directamente vinculado con las asociaciones ciudadanas, con las colonias, con las agrupaciones barriales, vecinales, pero termina esto un tallercito ahí de colaboración, talleres de colaboración y de quedar bien con funcionarios municipales, ahí dice que finalmente se capacitó a servidores públicos. 

Aquí deberían, este proyecto en lugar de la democracia se vive en tu colonia, cambiarle de nombre y que sea algo así como “burócrata politizado”, para que ellos sean los que hagan ese tipo de eventos con la ciudadanía y con los barrios.

Ahí en ese punto, yo no veo nada, absolutamente nada, porque yo creo que también ahí debe manejarse, qué tanto es efectiva la Ley de Participación Ciudadana y Popular para la Gobernanza del Estado de Jalisco, si analizamos bien esa ley, creo que todos ustedes ya lo han analizado bastante bien y se la saben de memoria, entonces aquí hay dos procedimientos: uno que queda en el ámbito municipal; y otro que queda en el ámbito del IEPC. 

Sin embargo, en ambas circunstancias, yo lo que veo es que, no obstante que ahí están esas leyes de hace tiempo atrás, pues no veo absolutamente cómo se analiza la viabilidad para que sea efectiva esta ley, porque veo que en algunos casos es letra muerta en gran parte de los municipios de Jalisco.

Entonces, mi cuestionamiento va en el sentido, de que bueno, que no sean los servidores públicos, sino que estén junto con la ciudadanía en este tipo de eventos y que sean las direcciones las que vean la forma de que se involucre la ciudadanía en ese tipo de eventos.

En otro punto, en lo que hablan en el punto 2, curso básico de participación ciudadana de Jalisco, también le llaman curso autogestivo, o sea qué le llaman curso autogestivo, o sea, en classroom, o sea, a qué le llaman curso autogestivo, no entiendo esto, absolutamente qué es, gestionar directamente la participación ciudadana ante la negativa de las autoridades en el problema sociales, porque de eso se trata la democracia, participar directamente en los asuntos públicos, y allí no lo veo pues, que tenga esto resultados efectivos. 

Pero concretamente quiero referirme a un punto y me parece que debe tomarse como propuesta para esta dirección y esta comisión, valdría la pena que en estos cursos, porque aquí dice que están felices todos ahí de participar en un grupo de WhatsApp, intercambiando información, pero yo sugeriría que démosle mayor dimensión a esto de pasar información, yo propondría que esta dirección habrá una liga ahí en el Instituto sobre, digamos, una biblioteca digital de todo una serie de información que la ciudadanía puede bajar y acceder a esta dirección, de temas de ciudadanía popular, no sé, talleres básicos de democracia, barrio en la colonia, no solamente experiencias en México sino de muchas partes del mundo, en lugar de dejarlo esto en un grupito de WhatsApp de cuates, como sabemos que seguramente los grupos de WhatsApp se llenan allí de cadenitas y de cosas de esas, bueno, mejor que el Instituto Electoral habrá una línea, una página digital de información digital sobre documentos libres, no quiero hablar aquí de que se viole el derecho de autor, sino solamente libres o libros que tenga el propio Instituto Electoral. Entonces bueno, hagamos esto más abierto, no lo dejemos nada más.

Luego, hay muchos temas que quiero platicar, quiero informar, pero no quiero remitirme, habla aquí también de una reunión con los OPLES en taller nacional de participación ciudadana, es decir, aquí cuál fue el resultado, cuáles fueron los objetivos, cómo participó, me gustaría que hubiera más información en ese punto, porque no creo que sea tanto esto de esta dirección informar ese tipo de eventos, pues quienes van son los del Instituto Electoral, es decir, es muy ad hoc para sean participen solamente los institutos electorales y no la ciudadanía.

Ahora, hay muchos temas ahí, yo no quiero entretenerme, pero veo como lo digo, mucha paja, pero quiero, por ejemplo, ver en el evento de la FIL, en el evento de la FIL hablan de que ahí se puso una urna electrónica, que cuál fue el resultado de esta urna, qué opinó la gente, qué viabilidad le dio, qué utilidad; la gente la conoció, la vio como detrás de una mampara, como quien se asoma por una vitrina y ve dulces o qué, la vio de lejos; se participó, qué dijo, qué opinó, qué sugirió. Me parece que es importante esa cuestión y yo no veo ahí gran información.

Bueno, habría muchos más temas, muchos más puntos, insisto de que esta dirección debe de potenciar su presencia de manera mucho más fuerte, porque me parece que hay puntos muy críticos, sobre todo porque me parece que estamos en estos momentos, en el contexto de un debate nacional sobre la reforma electoral, y el Instituto Electoral yo no lo vi presente en ese tipo de cosas, excepto con sus comentarios muy aislados en contra de la reforma electoral, que digo están en su papel, están en se derecho, pero eso lo hacen como funcionarios, pero no como promotores de una vida democrática, es decir, a lo que quiero sugerir es que el Instituto hubiera abierto espacio de debate para bien o para mal, respetando todas las opiniones sobre la reforma electoral que se presentó, que se está debatiendo, incluso actualmente que… para bien, porque ese Instituto como se ha visto, es un Instituto que no es independiente, que no es autónomo, que depende mucho de lo que le sugiera o le dicte el Gobierno del Estado, pero bueno, ya no me voy a entretener en hacer comentarios, pero simplemente porque me voy a dedicar a analizar luego en su momento todos estos estudios… que se rindió con puntualidad para luego hacer mis comentarios por vía separado. Muchas gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias, señor representante.

¿Alguien más quiere hacer uso de la voz, en primera ronda?

No veo manos levantadas, ah perfecto, el consejero Moisés Pérez Vega, adelante por favor.

Consejero electoral integrante de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muy buenos días. Gracias consejera presidenta, Brenda Judith Serafín Morfín de esta Comisión de Participación Ciudadana. Saludo también a mi colega, el consejero Miguel Godínez, y a todos los asistentes a esta sesión, a los directores Carlos Aguirre, Sayani Mozka, Larisa Hernández, y a los representantes de partidos, y a los ciudadanos, ciudadanas que nos siguen en esta transmisión.

Yo solamente, bueno quiero también sumarme al reconocimiento, del gran trabajo que se ha venido haciendo desde la Dirección de Participación Ciudadana, la Dirección de Educación Cívica, la Dirección de Editorial, como un gran equipo de profesionales, encabezados por sus titulares, pero también por toda una serie de personas muy preparadas, muy comprometidas y que han entregado, después de mucho trabajo, una serie de productos muy interesantes, muy pertinentes para fomentar la cultura democrática, diferentes tipos de concursos, diferentes talleres que se han venido realizando para diferentes finalidades, para fomentar la cultura cívica y participativa, lo que fue toda la participación de la Feria Internacional del Libro, creo que fue una participación muy decidida, muy creativa para acercar los temas de la democracia, sus procedimientos, las reglas, a los diferentes públicos, no solamente de la ciudad ni del Estado, sino incluso a nivel nacional e internacional en este espacio tan importante.

Entonces, yo solamente quiero sumarme al reconocimiento de lo que fue la participación del Instituto en la Feria Internacional del Libro, con una serie de actividades, 45 actividades, una gran participación de ciudadanos, de ciudadanas que vieron el espacio del Instituto, el stand, como un espacio muy lúdico, muy cercano con el tema del árbitro de la democracia, en este caso el IEPC, el árbitro de la democracia en el Estado, con diferentes conversatorios, reflexiones sobre la reforma electoral, sobre el tema del arbitraje político y también a nivel deportivo, novedades editoriales que tuvimos para la colección Futuros E-lectores, con el libro Alandia, Poom, también la Revista Folios, yo creo que fue una participación de productos muy pertinentes, muy interesantes, y también mencionar que la participación del Instituto se abrió a la colaboración de muchos organismos electorales locales, a organizaciones que fomentan la cultura democrática, como la RENACEDI, la Red Cívica, la AIEEF, que integra trabajos de lo que se hace a nivel de los Organismos Electorales Locales en todo el país, y la verdad que fue muy reconfortante ver tantas coincidencias, tantas sinergias en una semana de actividad tan importante como la Feria del Libro.

Y, también agradecemos a todos los que se sumaron a estas actividades, de Organizaciones de la Sociedad Civil, diferentes Organismos Electorales Locales, que le dieron vida y mucha pertinencia a la vida del stand del IEPC en la FIL, como es cada año, que suspendió después de dos años, pero que, creo que regresamos con muchos bríos, con mucha creatividad, con muchos productos, y también agradecer a todos los que participaron y se sumaron a estas actividades de todo el país, y por supuesto de nuevo mi reconocimiento también a los integrantes de esta comisión, a la consejera presidenta, Brenda Judith Serafín Morfína a mi compañero Miguel Godínez, por el acercamiento, por el seguimiento a todas las actividades de educación cívica y participación ciudadana en materia editorial que se ha venido trabajando. 

Entonces, mi reconocimiento y, pues, a seguir trabajando con más fuerza el próximo año. Muchas gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias consejero Moisés por su participación, seguramente se ampliará en el siguiente punto del orden, donde nos rendirán una cuenta un poquito, con datos más precisos, tal como usted lo señala ahorita de la Feria Internacional del Libro. Muchas gracias.

Pide el uso de la voz el consejero Miguel Godínez, adelante, por favor, consejero.

Consejero electoral integrante de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias consejera presidenta. Buenos días a todas y todos. 

Bien, solamente sumarme a la felicitación y reconocimiento que se hace a la Dirección Ejecutiva de Participación Ciudadana, así como el personal que integran esta dirección, por todas las actividades que han sido producto de las actividades de esta línea trazada en el programa de actividades de este órgano colegiado y de la dirección, conforme a las atribuciones que le compete en el Reglamento Interior de este Instituto; actividades de las cuales ya dio cuenta el director, que son actividades muy exhaustivas, dirigidas a toda la ciudadanía y han sido estas muy exhaustivas y muy amplias actividades.

Ya nos comentaba respecto del Centro de Estudios, la oferta académica que está ofreciendo el Centro de Estudios, la participación que, afortunadamente, es muy concurrida de personas, tanto en los cursos que se han ofrecido como ahora el diplomado y, bueno, una serie de actividades de las cuales ya nos dio cuenta, enfocadas también a la educación cívica y a la producción editorial de este Instituto.

Nuevamente mi reconocimiento a la dirección, así como al personal que integra, por las actividades de las cuales ahora nos dan cuenta. Es cuanto y muchas gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias consejero.

¿Alguien más desea hacer uso de la voz, en esta primera ronda?

Muy bien, si no hay más participaciones, nada más quisiera hacer un par de precisiones y atender algunos de los cuestionamientos que realizó el representante de Morena, Jaime Hernández Ortiz.

Bueno, en primer lugar, hablar de que, bueno en el siguiente punto del orden del día tocaremos con más detalle las actividades relativas a la FIL, en este momento podemos dar cuenta de cómo fue que se planteó o cómo fue que ese diseño el uso de la urna electrónica con la encuesta que nos van a dar y por supuesto se platicará de los resultados a esta encuesta.

Hablarle de que, por supuesto, tomamos nota de las sugerencias, créame que luchamos y estamos muy interesados, no solo a nivel de la comisión y de la dirección ejecutiva, sino de todo el Consejo General, de no hacer eventitos en ese sentido, sino diseño de programas bien planeados que además van todos interconectados, porque, mire usted, el tema del WhatsApp, por ejemplo, es efectivamente una vía para abrir la comunicación con la ciudadanía y que no es un grupo de cuates porque se socializa, la gente que así lo desea se suma, evidentemente habemos en ese grupo gente que nos conocemos, pero además es de una sola vía, lo cual evita que sea un grupo de socialización, sino una vía y un canal directo de comunicación de temas importantes y de actualidad.

Pero además, tenemos, déjeme platicarle, un micrositio de participación ciudadana, en ese micrositio tenemos parte de lo que usted nos sugiere que, por supuesto, revisaremos, pero un espacio para que la gente se pueda comunicar con nosotros, es desde ese micrositio donde también tenemos este curso autogestivo, que tal como su nombre lo indica, es un curso que está de manera permanente con toda la información necesaria para que una persona pueda conectarse, bajar la información necesaria e irse evaluando, para el final obtener reconocimiento institucional por haberlo culminado.

Respecto el taller de participación ciudadana, el director ejecutivo acaba de dar cuenta, y uno de los resultados fue el decálogo al que le dio lectura hace un momento o hizo un resumen muy ejecutivo. Me parece que es relevante porque es una visión, sí de expertos, en materia de participación ciudadana, donde por supuesto participan institutos electorales y que además bueno, los resultados están a la vista, están publicados también en este micrositio, que se puede ingresar, déjenme decirlo, a través de la página oficial del Instituto, ahí vienen varios micrositios, hay uno de igualdad de género y no discriminación, pero también uno de participación ciudadana, y me parece que tratando de dar una respuesta muy general a los planteamientos que se hicieron, culmino yo también mi participación.

No sin antes preguntarles nuevamente, si en segunda ronda ¿hay alguna otro señalamiento o participación?

Muchas gracias y, bueno, en virtud de haberse discutido de manera suficiente, le solicito, por favor, al secretario de técnico, nos dé cuenta del siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Muchas gracias, consejera presidenta. El siguiente punto del orden del día es el “Informe sobre el programa de actividades del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en la Feria Internacional del Libro”.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias. 

Tal como viene en el orden del día y como se anticipó hace un momento, ya está aquí la maestra Sayani Mozka que es directora del área editorial y nos hará el favor de rendir el informe respectivo de la Feria Internacional del Libro 2022. Adelante secretario.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Gracias presidenta. Previo al informe de la directora, dar cuenta que se incorporó hace unos momentos el licenciado Diego Alberto Hernández Vázquez, representante del partido político Hagamos.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias. Bienvenido Diego Hernández, representante de Hagamos. Gracias, adelante Sayani con el informe, por favor.

Directora editorial, Sayani Mozka Estrada: Gracias consejera presidenta. 

Muy buenos días consejeros, representantes de partidos políticos, secretario técnico de esta comisión y director de la dirección ejecutiva, a mi compañera Larisa directora de Educación Cívica. Muy buenos días a todas y a todos.

Pues en términos de uno de los principios de la función electoral, me permito, en términos de la máxima publicidad, rendir cuentas a través del presente informe que enseguida les compartiré, de las actividades realizadas durante la Feria Internacional del Libro, así como la preparación del mismo, y nada más que estoy tratando de compartir. ¿Carlos, sería posible que yo comparta desde acá? Si, ¿verdad?

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Sí, debe de poderse, sino te ayudo ahorita.

Directora de editorial, Sayani Mozka Estrada: A ver, aquí va. Ya está ¿verdad?

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Listo, sí.

Directora de editorial, Sayani Mozka Estrada: Bueno, pues trataré de hacer lo más sucinto posible puesto que ustedes conocen ya este informe, les fue previamente circulado junto con la convocatoria. 

Miren, simplemente, como introducción, como todas y todos ustedes saben, la Feria Internacional del Libro es la feria internacional más importante en el mundo en idioma español y está considerada como la segunda Feria Internacional del Libro más importante, y por supuesto que es un momento muy importante para el Instituto Electoral, año con año para poder participar en el marco de esta feria, puesto que en el stand se pueden realizar una serie de actividades entre las que destacan, por supuesto, la presentación de las novedades editoriales que año con año y en términos de abonar a la cultura cívica, al fomento de una cultura democrática en Jalisco y, a partir de todas las edades, por supuesto, pero muy particularmente con el público infantil; es que, durante nueve días se realizaron una serie de actividades.

Para llegar a ese día, es importante señalar que el Instituto Electoral prepara durante varios meses, en coordinación con los organizadores de la Feria Internacional del Libro, la asignación del stand, que en este caso fue un stand en el recinto de la Expo Guadalajara, de 70 metros cuadrados, y este año a diferencia de otros eventos, de otras ediciones, recayó sobre la Dirección Editorial la organización, la conceptualización, el diseño, la logística, con la supervisión y el apoyo, por supuesto, y bajo la conducción de la Dirección Ejecutiva de Participación Ciudadana, de todos los eventos de la Feria Internacional del Libro, de modo que, en esta dirección, dado el presupuesto que se tuvo para el stand, en este caso, conceptualizamos un stand alusivo al árbitro electoral. 

Quisimos tener una presencia, de algún modo lúdica, aprovechando que se lleva a cabo el mundial de fútbol y, en ese sentido, la figura más destacable por supuesto en nuestro quehacer y por analogía es la del árbitro electoral, el árbitro de la democracia en Jalisco.

En este sentido, uno de los diseñadores de este equipo editorial, bajo la coordinación de nuestro director ejecutivo, realizó el diseño en su totalidad del stand, destacando, como ya lo mencioné, la figura del árbitro electoral y para eso quisimos que los Democuates estuvieran presentes. 

Entonces, emulamos unas gradas, una cancha, etcétera. Tratamos de que el stand fuera lo más atractivo posible para el público que asiste a la Feria Internacional del Libro.

En ese sentido, también se previó que estuvieran instaladas dos urnas electrónicas, para que, de modo también alusivo a la participación del árbitro de la democracia en Jalisco, el árbitro electoral, se hicieran unas preguntas que más adelante comentaré en qué consistieron. 

Por supuesto que el stand previó un espacio exclusivo para la presentación de las novedades editoriales del Instituto, así como de su catálogo editorial y el que pudieran estar también presentes las publicaciones de otros Organismos Públicos Locales Electorales que nos solicitaron la participación este año, como ha sido en otras ocasiones.

Me parece que es importante destacar que el interés de otros Organismos Públicos Locales Electorales, se manifiesta a través de la solicitud que año con año, digo, ante la interrupción de la pandemia fue imposible, pero que este año nuevamente podemos dar cuenta del interés que suscita entre los otros institutos electorales del país, su participación en la Feria Internacional del Libro, también más adelante comentaré cuáles fueron estos institutos, estos Organismos Públicos Locales Electorales, pero como pueden ustedes ver en pantalla, el espacio se distribuyó de manera que estuvieran visibles las figuras de las árbitras electorales, en este caso, y de las urnas electorales y una tómbola en la que se regalaron varios de los promocionales que elabora el instituto, que manda hacer como parte de la promoción que hace, y el stand también contó con un espacio de bodega para poder tener a la mano todos los materiales que requiriéramos, así como un espacio muy pequeño, pero muy funcional, para toda la instalación del diseño del el audio.

Entonces, di cuenta en el informe de todo lo que se contó detalladamente, no me voy a detener a leerlo, lo que sí es importante es que, en general, quisimos dar esta idea que no se pelea con la formalidad, con la seriedad con la que se toma la función electoral desde nuestro Instituto, pero sí con el ánimo lúdico de conectar con los distintos públicos, aprovechando el evento mundial que se realiza en Qatar.

Bien, esta es una de las fotografías ya tomadas, no es un render, ya como quedó el stand. 

A mí me alegra muchísimo saber que varios de los representantes de partidos políticos que asisten a esta reunión, así como, desde luego, el público en general pudieron asistir, los vimos muy contentos y contentas al estar presentes allí y les agradecemos mucho que hubieran visitado el stand.

Así es como quedó conformada, con una serie de frases alusivas a la función del árbitro, en un juego, por supuesto, por analogía con lo que sucede con el árbitro en la cancha de fútbol. 

Bien, paso ahora a comentar sobre el Programa General.

Por supuesto que, en la elaboración del Programa General, la Dirección Ejecutiva y de Participación Ciudadana de este organismo electoral, lo que hace es conjuntar una serie de esfuerzos de todas las áreas del Instituto Electoral, desde las consejerías con la participación de todas las consejerías, desde la propia presidencia y de tres direcciones en particular que estamos muy involucradas en la concreción de este programa.

De manera destacada, en la presentación de este programa, se dieron seis novedades editoriales producidas por este propio Instituto Electoral, como fue el caso de Alandia; El globo, el niño y el pato; Poom, la belleza del cuidado, que es un libro que, como ustedes saben, por primera vez se escribe en una lengua indígena para destacar la importancia que le da este instituto a proyectos interculturales, y, por supuesto que, además se presentaron, fue la ocasión para presentar las Memorias del Proceso Electoral que concluyó el 25 de enero de este año, y se presentaron, pues tanto la Memoria del proceso concurrente, como del proceso extraordinario en Tlaquepaque; y, finalmente tuvo lugar la presentación de la Revista Folios 38, “Las violencias contra las mujeres”.

Además de destacar la presentación de estas seis novedades editoriales, que el Instituto Electoral realiza con sus recursos, con el esfuerzo que hacemos desde las distintas direcciones, por supuesto que la Feria Internacional del Libro es un espacio para tener una resonancia en el público y en las personas que asisten, de hecho, teníamos a otros organismos electorales también presentes, el de Guanajuato, el del Estado de México, es decir, como ustedes saben, pues es un foro, es un ámbito de lujo para poder llevar a cabo algunos eventos, entre los cuales destaco que se realizaron foros, conversatorios, paneles y, por supuesto, estuvo la participación, como mencionaba, de algunos otros OPLES, que también presentaron libros. Nos presentaron sus novedades editoriales, algunos de ellos, como en el caso del OPLE de Michoacán, realizaron una actividad estupenda con los niños, como fue presentar su programa de títeres, que tienen.

Y, bueno, finalmente, de manera muy destacada, se dio lugar a la exposición de las urnas electrónicas que han diseñado y que están trabajando otros estados, otros OPLES. 

En concreto, la participación de los otros Organismos Públicos Locales Electorales fue de Nayarit, de Querétaro, Michoacán, Chiapas y Nuevo León, así como también hemos de destacar la participación de algunas organizaciones que en este caso tuvimos la presencia de la Red Cívica, de la AIEEF y de la AMCEE. 

Bien, en total, y como numeralia muy breve, les comento que se realizaron cuarenta y cinco eventos durante los nueve días, a partir del sábado 26 de noviembre que fue la inauguración a las 11:00 de la mañana, fueron presentadas, bueno dice ahí 5 presentaciones novedades editoriales, en realidad son 6 si contamos a la Memoria de Tlaquepaque. 

En total, participaron en la mesa de presentación, desde las consejeras, los consejeros, algunos otros consejeros de otros institutos electorales, invitados especiales, un total de 41 presentadores.

Miren ustedes, en promedio asistieron, en promedio, 30 personas por día, lo cierto es que en algunos eventos pudimos observar que esa presencia fue mucho más elevada, por ejemplo, el evento de la AMCEE que tuvo aproximadamente unas 50 participaciones, el evento de la presentación de Poom, que había poco más de 50 personas, las autoras pasaron una hora firmando los libros. Entonces en total y en promedio tuvimos una asistencia 1,350 asistentes a los eventos.

Adicionalmente a ello, participaron 3,363 personas en la urna electrónica y es para nosotros un gusto presentar estos números, están en una tabla de Excel, que ustedes conocen, la tienen por allí, me gustaría destacar para que no se confundiera el total de la sumatoria que se presenta en este Excel. 

Si nosotros nos vamos a la suma entre los grupos etarios y por sexo, vamos a obtener ese total de 3,363 personas.

Bien, cuáles fueron las preguntas que se realizaron a través de la urna electrónica y que causó el interés de muchas de las personas que pasaron por la Feria Internacional del Libro, me parece que no es un número menor, me parece que la ciudadanía que participa se lo toma con la seriedad y con el entusiasmo que implica estar presentes, a partir de las respuestas a una encuesta como la siguiente, en este caso la encuesta, ya que estábamos hablando del árbitro electoral, giró en torno a hablar de la función del árbitro.

Entonces, la primera pregunta consistió en preguntar: si conocían cuál es la función de un árbitro -en general como figura- y cuáles de estas funciones estaban ahí para selección de los participantes: 

· El árbitro amonesta o incluso expulsa a los que juegan sucios;
· Cuando finaliza el partido, anota en su cédula arbitral al ganador;
· Hace que se respeten las reglas en una contienda; y, 
· Todas las anteriores. 

Ahí tenemos, al costado derecho, el gran total de las participaciones.

De acuerdo, una de las preguntas es si el público, el que contestaba estaba en la segunda pregunta, de acuerdo en que desapareciera el árbitro electoral, ante lo cual la gran mayoría 2,627 personas contestaron que no.

Se les preguntó, en la tercera pregunta, que si conocían al árbitro local electoral y aquí, las respuestas son: que sí lo conocen 1,305 y, que no lo conocen 2,057.

En cuanto a la participación por género, ahí también tenemos las respuestas y por grupo etario. 

Bien, desde luego, que se trata de una encuesta que, por la rapidez, por el contexto en el que se encuentra, ha de ser una estadística, una batería de preguntas que faciliten a las personas que participan, las respuestas, pero que conecten con el tema y la función que realizamos.

En general, estos son los números en cuanto al nivel de participación que tuvimos.

Si estos números, nosotros los dividimos en una operación muy simple, comparándolo con el costo que tuvo el stand, han de disculpar ustedes que tuve acceso hasta el día de hoy al costo y esta es la única diapositiva que se agrega al informe que presenté, pero insisto que en términos de la máxima publicidad a la que estamos obligados en este Instituto, de cara a la ciudadanía, quisiera comentarles el costo total por la renta del stand, fue de $312,588.33 pesos, esto por los 70 metros cuadrados en los que instaló el stand, y de $194,800 pesos el montaje, desde luego que el diseño no costó absolutamente nada, hemos de decir que del montaje se recuperan íntegras los 70m² de la alfombra que se utilizó, los estantes para los libros, algunas de las lonas, sobre todo la lona más grande de 10 metros cuadrados, que podrá reutilizarse para otros eventos y algunas de las otras en este caso de las urnas que se pusieron, de los pedestales para colocar las urnas, los tres pedestales que fungieron para sostenerlas.

Tenemos un total, un gran total sumando los $511,388.33 y los $194,800, que nos permite decir que la inversión que hizo el Instituto Electoral, por persona que asistió al stand durante los 9 días, fue de $107.57. 


Esto es lo que por ciudadano y ciudadana invirtió el Instituto para la realización de este evento, contando por supuesto a todas las personas que estuvieron tanto como asistentes, como presentadores en todos los eventos.

Y, bueno, a continuación están los diseños, me parecía importante colocarlos como parte del Programa General, puesto que todos y cada uno de ellos fueron conceptualizados y elaborados en la Dirección Editorial, destacando, por supuesto, las presentaciones de los libros que les comente, de las memorias, y bueno, en general, es importante decir que todos estos diseños también fueron importantes elaborarlos para que se pudieran difundir previamente a la realización del evento, y por supuesto al término del día en un corte que se hacía todos los días para informar a la ciudadanía de los eventos que se habían realizado.

Es importante decir también que, como participantes especiales en estos nueve días, tuvimos la presencia de tres consejeros nacionales del INE, la consejera Adriana Favela; el consejero Martín Faz Mora; y la consejera Dania Paola Ravel, quienes participaron en la presentación, primero, de hecho, el libro Registro Nacional de Compromisos fue el primer evento con el que abrió la Feria Internacional, nuestra presencia en la Feria. 

El consejero Martín Faz Mora, vino a presentar el proyecto de las “Aulas Democráticas2, que en otros momentos hemos tenido la oportunidad de platicar y de dar cuenta de ellos a través de estas sesiones de comisión; así como la presencia de la consejera Dania Paola Ravel que presentó el libro de “Innovación en Elecciones”, una colaboración a cargo de un Instituto Electoral, en este caso, me parece que Querétaro, si mal no recuerdo. Bien.

Además, pues contamos, de manera muy destacada, con la presencia de Eufrosina Cruz Mendoza, política indígena zapoteca, diputada local en Oaxaca, para la presentación de su libro: “Los Sueños de la Niña de la Montaña” y, también, tuvimos la presencia de las mujeres, en este caso, indígenas mixe, la gran lingüista, muy joven ella, pero muy destacada y muy reconocida a nivel nacional, escritora y activista, Yásnaya Elena Aguilar; y la ilustradora-pintora Mayra Ramírez; quienes son las autoras del libro de “Poom, la belleza del cuidado”. 

De manera muy destacada, se llevó a cabo un evento por la Declaración de los derechos políticos de la comunidad LGBTTTIQ+, a cargo de la diputada federal Salma Luévano Luna, por el partido Morena, quien estuvo junto con la consejera Zoad Jeanine, y bueno presentaron esta declaración de derechos políticos a través de una reunión en Zoom, con la participación aproximada de 15 personas que se conectaron desde distintas partes de América Latina, de Colombia, en fin, hubo presencia de todas ellas y de algunas personas también muy involucradas, activistas aquí a nivel local, en impulso a esta declaración.

Finalmente, también tuvimos la presencia de Guadalupe Morfín Otero, a quien todos ustedes conocen, tapatía ella, poeta y primera fiscal especializada en feminicidios en México, quien presentó el libro de Poom.

Bueno, como les decía hace un momento, todos los diseños que se elaboraron desde esta dirección, con la supervisión, por supuesto, del director ejecutivo de participación ciudadana y educación cívica; la difusión en redes se dio durante la realización de los eventos, previo a la realización de los eventos y con un corte final por día.

Bueno, hemos de comentar que para nosotros es un gusto que en este evento hubo la presencia de todas las direcciones del Instituto Electoral, de la mayoría de ellas, con un total de 42 personas que estuvimos presentes a lo largo de los 9 días, repartidos en 2 turnos, el turno matutino, el turno vespertino y para un total de 117 horas de presencia activa en la Feria Internacional del Libro.

Bueno, lo último es presentarles una memoria visual de la presencia en nuestro stand, como pueden ver ahí está esta tómbola que nos parece importante no perder de vista que la solemnidad o la seriedad o la importancia con la que nosotros, y la relevancia con la que nosotros le damos a la realización de los eventos en FIL, nunca se va a pelear con poder llegarle al público a través de una serie de actividades y de acciones que forman parte de un hacer lúdico para poder estar presentes también de esa manera, es decir, no se pelea la solemnidad y la relevancia de las acciones que hace el Instituto Electoral, con la posibilidad de conectar con el público de manera lúdica y, muestra de ello es esta tómbola, digamos, con la que quisimos atraer al público y déjenme decirles que el efecto fue muy muy especial, si hubiéramos podido tener la posibilidad de grabar a todas las personas, venían completamente atraídas por lo que había en ella.

Es decir, se cumplió el objetivo, aquí podemos ver detrás de la valla personas, de la valla de publicidad que le llamamos, sentadas en las bancas algunas personas, la firma de libros de nuestras autoras, de nuestros libros, la presencia por supuesto de nuestra consejera presidenta, directores, en fin, consejeros del INE, de niñas y niños en actividades, del consejero presidente del INE, la consejera Adriana Favela, bueno, así como de las otras personas que estuvieron presentes. 

En este caso, la imagen muestra la presentación de las memorias, y por último, el último de los eventos que tuvo a lugar y con eso me parece que cerramos con broche de oro todo el programa, la presentación del número 38 de la Revista Folios.

Algunas conversaciones, en este caso con una árbitra de fútbol y una destacada futbolista para que pudieran hablar de democracia, mujeres y fútbol, en este caso. 

Bueno, 	no me detengo más, quedo a sus órdenes para cualquier duda que tengan, es el informe que les queremos presentar esta mañana. Muchísimas gracias. Es cuanto, consejera presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias Sayani, por tan puntual presentación, me parece que cubres todos los aspectos, incluida la incorporación del costo del stand y ese estimado que se hizo de inversión por persona, me parece muy adecuado, lo agradecemos.

Solicito también se integre y se mande en alcance a todas las representaciones, a todos los que integramos la Comisión, por favor para que lo tengan en su poder. 

Nada más quisiera, solicitar también una inclusión, dentro de las participaciones de otros estados, de otros institutos, está también el de la Ciudad de México, que presentó, ni más ni menos, una plataforma digital de participación ciudadana, nada más para tener completa la información y de manera más precisa.

Por lo demás, qué les puedo decir, siempre la FIL ha sido un espacio y un foro para la presentación de ideas, de publicaciones y esta no fue la excepción. 

La manera en que presentamos o que ustedes hicieron el favor de presentarnos el stand, me pareció súper pertinente, creo que hubo una gran aceptación, la gente se acercaba a verlo, yo se los dije de manera personal, pero lo digo en el marco de la sesión, los felicito, les felicito no sólo por el diseño, sino por la manera en que se incorporaron además actividades y se invitó a participar a más Institutos Electorales Locales, muchas gracias.

Y bueno, ya una vez que usted directora ha rendido el informe, quiero poner a su consideración y si alguien quiere hacer el uso de la voz para alguna manifestación.

Solicita el uso de la voz la directora de educación cívica, Larisa Martínez, adelante Larisa, por favor.

Directora de educación cívica, Larisa Martínez Flores: Gracias ¿Me escuchan? ¿Sí?, ah muy bien, muchas gracias. 

Brevemente, solamente, justo como lo comentaba el director de participación ciudadana y la directora de editorial, anteriormente era uso de la institución que la Dirección de Educación Cívica estuviera a cargo de, justamente, el stand y toda la actividad de la FIL, sin embargo, creo que ha sido un enorme acierto que en esta ocasión, estas actividades hayan quedado a cargo de mi compañera y además amiga, la directora Sayani Mozka de editorial, ya que me parece que nadie mejor que ella puede llevar a cabo estas actividades dentro de la FIL, en un espacio en el que, justamente hablamos de libros, y nadie mejor que el perfil que tiene mi compañera directora para haberlo llevado de esta forma tan exitosa, tan apasionada, tan buena.

Entonces, solamente quisiera manifestar, pues bueno mi orgullo, mi reconocimiento hacia la directora Sayani, hacia todo su equipo, además, que ha realizado un trabajo maravilloso, su equipo de diseñadores, el equipo también que tiene ahí en editorial y, por supuesto, como siempre agradecer a nuestro director ejecutivo, Carlos Aguirre, que nos ha permitido explorar todas las ideas, toda la creatividad que existe dentro de esta dirección y, pues, bueno creo que la FIL ha sido un gran ejemplo de ello, de esta nueva sinergia y dinámica que nos ha permitido que esta dirección ejecutiva se integre de esta forma y que cada uno de nosotros se nos permita hacer lo que mejor hacemos y, en este caso, creo que la directora Sayani lo realizó, lo ejecutó con creces.

Me siento muy orgullosa de formar parte de esta dirección, de este equipo y, pues bueno, en lo que se colaboró humildemente de parte de educación cívica, pero sin dejar de reconocer que todo el trabajo fue para la directora de editorial y también para Carlos, nuestro líder del equipo que nos ha permitido explorar esta creatividad y estas buenas actividades.

Entonces, solamente no quería dejar también pasar la oportunidad. 

Muchas gracias también a los consejeros que siempre nos han apoyado para seguir ejecutando sus actividades así, y bueno, de nuevo enhorabuena, compañeros, y muchas gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias, Larisa. 

También solicitó el uso de la voz el representante de Morena, Jaime Hernández, adelante, por favor.

Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: Si, gracias. 

Buenos días a todos y muchas gracias por permitirme expresar algunos puntos. 

Voy a tratar de ser muy breve, porque son varios, pero el primero, pues pedirles allí a los compañeros que elaboraron el informe, que modifiquen algunos conceptos, porque hablan ahí del árbitro de la democracia, debiendo ser árbitro electoral, yo creo que le queda muy grande a este instituto ser árbitro de la democracia, yo creo que no son sinónimos, de ninguna manera y yo sugeriría ahí que, modifiquen todo el informe, porque en todo veo que “el árbitro la democracia”, este instituto, el “árbitro la democracia en Jalisco”, entonces bueno, modificación.

Segundo, mi comentario radica justamente en el contexto en que se realizó la FIL, nunca había visto que la FIL hubiera sido un escenario de una disputa del poder y sobre el futuro de Jalisco, como lo hizo MC, manifestándose en contra de la FIL, haciendo una manifestación y, bueno, no sé si entre los representantes fue el compañero Amézquita, también a darse sus vueltas o también se sumó a este boicot a la expresión cultural que representa la FIL. 

Y, también pues, una disputa con el partido Hagamos, en cierta manera pues, que es una filial de la Universidad de Guadalajara, es casi como un centro electoral universitario de la U de G, y desde luego ahí estuvo en el fondo, no sé si el compañero Diego Hernández, estuvo de promotor también en favor de la FIL, yo creo que sí, entonces, pero lo que comento nada más es el contexto, sin ánimo de debatir con los compañeros, ni sumar, ni a favor ni en contra, simplemente reconocer que la FIL debe ser un espacio cada vez más neutral y ojala algún día la FIL sea manejada por un consejo de universidades y no nada más por la U de G. 

Me parece que no debe ser patrimonio de la U de G esta FIL, que, si bien ha sido su iniciativa, pero yo creo que en tiempo debe ser parte de todas las instituciones de educación superior de Jalisco, digo, sobre todo porque no la organiza la FIL, la organiza la FIIL, pero no es de la U de G, es de una asociación civil.

Bueno, por otra parte, yo, ya entrando en el informe, quiero comentar que, me parece que el Instituto Electoral no debe centrar gran parte de sus actividades en la FIL, debe hacerla más expansiva. 

Tengo entendido que la FIL, desde antes de que inicie formalmente el evento, realiza actividades preparatorias en varios centros universitarios, en toda la red universitaria, yo creo que valdría la pena que ya el Instituto Electoral esté presente en todos esos eventos desde antes de que inicie previamente la jornada de 9 días que se realiza en la FIL.

Ahora, por otra parte, ya las preguntas que hacen allí en la urna electrónica me parecen, pues las preguntas muy tendenciosas.

Por qué tienen que preguntar que si estamos de acuerdo, o sea, si la ciudadanía está de acuerdo en que desaparezca el árbitro electoral, o sea, me parece que son preguntas muy dogmáticas, o sea, deben preguntar, ¿estás de acuerdo que desaparezca, se mejore, se perfeccione, se modifique?, pues den más opciones a la ciudadanía, o sea, parece que aquí es sí o no y “ámonos”, pero sin precisar en qué consiste. Me parece una pregunta muy tendenciosa, no sé si estas preguntas las autorizó Paula Ramírez, que yo creo que sí, que es, ha sido de las arduas defensoras del IEPC, pues ahora en este periodo que le tocó presidirlo, y me parece pues, preguntas tendenciosas. 

Y, luego les preguntan que, si conoces al árbitro, y no lo conocen, o sea, entonces que contradicción, cómo pueden pedir que no se desaparezca algo que no conocen, entonces, son preguntas contradictorias y antitéticas.

Y, por otra parte, yo diría bueno, por qué no hacen preguntas más directas con la vida de Jalisco, hubieran preguntado:

¿Está de acuerdo que vivimos en Jalisco en un Estado democrático?;

¿Crees que en Jalisco se ha logrado la refundación? 

En fin, otras cositas más ad hoc, para qué se meten en preguntar a la ciudadanía, hacerle preguntas tendenciosas y sesgadas, en lugar de preguntar también, ¿está de acuerdo que este mecanismo de urna electrónica se implemente para las próximas elecciones?, pues que sí, pues que no; ¿confías en este sistema?, por que qué sí; por qué no, o sea, pues es que esto debe ser, finalmente estos resultados que ahí arrojan, pues me parecen totalmente tendenciosos. 

Y, bueno, llama claramente la participación, los rangos de edad y el hecho de que sean principalmente más las mujeres que participen, pues es un dato interesante. 

Pero yo sugiero pues, que en lo sucesivo hagan preguntas relacionadas con los procesos electorales y no tanto con preguntas de carácter tendencioso o políticas.

Y, por último, respecto al costo del stand, me parece que estuvo bien, yo estoy de acuerdo que la FIL debe ser un espacio, repito, digo, a falta de carencia de espacios culturales, digo también la FIL debe tener otras críticas por separado, no es aquí el espacio para hacerlas, pero lo que quiero comentar es que, me parece que debe alentarse todo espacio de difusión cultural en la entidad y me parece que desde luego que la cultura política es parte de la cultura general, pero también diría que en cuestión de los costos hay, no sé, omisiones, a algunos puntos, ¿cuánto costaron allí los folletos que se repartieron?, ¿cuánto costaron los folios que se repartieron, la revista de filias y fobias que reparten ahí?, también los pepsilindros, perdón, los iepcilindros que repartieron, en fin todo el material, precio que se repartió, no lo veo allí en el informe, yo creo que debe ser ahí también porque eso tiene costos, cuánto costó y por qué no lo ponen allí, me parece que esto es importante que ahí lo anoten, no nada más lo que costó la renta del espacio. 

Bueno, sería todo mi comentario, muchas gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias, señor representante. 

Antes de mi intervención, ¿habrá alguien que quiera hacer uso de la voz en esta primera ronda?

El consejero Moisés Pérez Vega, adelante.

Consejero electoral integrante de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias, consejera Brenda. 

Pues, un poco, en el otro punto mencioné toda la diversidad de actividades, ya lo puntualizó muy bien la directora editorial, Sayani Mozka, y bueno, veo que hay coincidencia en muchas cosas con diferentes representantes que nos han acompañado, han impulsado también estas actividades de educación cívica y ahora lo que comenta Jaime Hernández, representante de Morena, creo que hay coincidencia de la pertinencia de estar presente en un espacio como este, con una proyección internacional y creo que fue un gran acierto y repito mi felicitación a todas las áreas involucradas, a educación cívica, a participación ciudadana y al área editorial, que en esta ocasión coordinó muy bien las actividades, a su titular Sayani Mozka, pues la felicitación y a todo el equipo que coordina, de creativos, de gente muy profesional.

Y bueno, yo creo que es una cuestión ya de perspectiva algunas cosas, pero creo que la coincidencia fundamental es que el Instituto es una participación muy pertinente, muy útil para dar a conocer lo que hacemos como autoridad responsable en materia electoral y de participación ciudadana. 

Y bueno, yo “nomás” difiero un poco con la visión de don Jaime Hernández, yo creo que sí somos el árbitro de la democracia en el Estado, porque no solamente arbitramos las elecciones constitucionales, sino también muchos de los instrumentos de participación ciudadana, entonces creo que no se limita solamente al ámbito estrictamente electoral de renovación de autoridades, sino también diferentes mecanismos de participación.

Pero a final de cuentas lo que importa es que el Instituto estuvo presente y queríamos dar ese mensaje del papel importante de que tengamos un árbitro confiable, imparcial, autónomo, como por supuesto afirmo, que lo es el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, no comparto las opiniones del representante cuando dice que el organismo electoral local carece de independencia, de autonomía, creo que no se sostiene, se pueden ahí ver las diferentes resoluciones, pero bueno, como consejero electoral por supuesto que defiendo la autonomía y la imparcialidad de este organismo electoral como árbitro de las contiendas políticas y en diferentes mecanismos de participación ciudadana.

De nuevo, mi reconocimiento a todo el equipo de trabajo y enhorabuena, que siga el trabajo con miras al próximo año, que seguramente ya estaremos en proceso electoral, las condiciones serán otras y ya en espera de que también los creativos en conjunto con directivos y con los consejeros, hagamos una propuesta muy fresca como lo fue en esta edición 2022, para el próximo año 2023. Mi felicitación. Gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias, consejero Moisés. 

Solicita el uso de la voz el consejero Miguel Godínez Terríquez, adelante.

Consejero electoral integrante de la comisión, Miguel Godínez Terríquez: Muchas gracias presidenta. 

Bien, yo solamente para señalar que coincido con lo expuesto ya por el consejero Moisés Pérez Vega, como ya se ha dado cuenta, prácticamente las actividades que se desarrollaron en torno a la Feria Internacional del Libro fueron muy exhaustivas y con un gran atino porque finalmente el haber elaborado esta propuesta de stand en el contexto del mundial de fútbol, creo que fue muy exitoso, un gran acierto, una gran iniciativa de quienes participaron en este diseño, creo que fue con resultados que ya los señaló la directora de editorial Sayani Mozka, fueron resultados muy exitosos, con una muy alta participación y además en un stand donde hubo mucha presentación, vasta presentación de producción editorial del Instituto, ya el consejero Moisés nos señalaba la producción de Futuros E-lectores que tiene que ver con “Alandia”, “El niño, el globo y el pato”, que tiene que ver con “Poom”, la presentación del nuevo número de la revista Folios, la presentación de “Partidos sin partidarios” y prácticamente todas, las Memorias del Proceso Electoral Ordinario y Extraordinario, creo que fue una vasta producción editorial la que se presentó en la Feria Internacional del Libro y, que bueno, prácticamente todo esto se trabajó para que pudiera ser esto posible.

Mi reconocimiento, desde luego, a todas las áreas involucradas y, bueno, desde luego destacar el uso de la urna electrónica que también registró una alta participación, creo que hubiera sido un gran avance en la introducción de esta tecnología en los procesos electorales, pero bueno, creo que la instalación de esta urna electrónica, un elemento que además Jalisco utiliza desde el año 2009 en elecciones constitucionales ordinarias, en todos los mecanismos de participación ciudadana organizados por el IEPC Jalisco, se ha utilizado este mecanismo, todos ellos con resultados muy exitosos y bueno, no solamente se mostró la urna electrónica del IEPC Jalisco, si no hubo un momento en el que también se presentaron diversas urnas electrónicas, ya desarrolladas por otras entidades como Chihuahua, como Coahuila, como Quintana Roo, como Nayarit, y prácticamente cómo se ha utilizado esta tecnología en procesos electorales, platicábamos precisamente del registro de candidaturas, platicábamos de los avances que se han obtenido en materia de PREP, platicábamos en los avances que se han obtenido en el SISCO, platicábamos también de los temas de las oficialías virtuales, plataformas digitales de participación ciudadana como la Ciudad de México y bueno, prácticamente el uso de la tecnología, sin duda alguna se aplica más y más en cada proceso electoral.

Sin duda alguna, un gran atino, creo que respecto de lo que se consultó a la ciudadanía, bueno finalmente era preguntas que consideramos pertinentes y, bueno, creo que sin duda alguna y para concluir es un gran atino de quienes participaron en el diseño y ejecución de este stand, que insisto, como ya lo señalaba la directora, con gran, gran participación y, bueno, con una inversión que de acuerdo al costo beneficio, al estudio que hizo la directora de editorial Sayani Mozka, pues un aproximado de cien pesos por persona lo que nos costó el stand, creo que es un precio bastante razonable respecto de lo que se produjo, respecto de lo que se mostró en la Feria Internacional del Libro, específicamente en nuestro stand, con el costo que sea arroja. 

En ese sentido, insisto y reitero, mi más alta felicitación y reconocimiento por esta labor. Muchísimas gracias y es cuanto.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias consejero Miguel Godínez. 

Solicita ahora el uso de la voz el director ejecutivo, Carlos Aguirre. Adelante Carlos.

Secretario técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Gracias consejera. 

Simplemente para replicar y aprovechar y hacer públicamente y felicitar a la directora editorial por su excelente trabajo, a todo el equipo del área editorial, porque esa semana y la semana previa, las jornadas laborales fueron extenuantes, mi completo reconocimiento y el completo reconocimiento y felicitación a todo el equipo. 

Muchas gracias, consejera.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias director por el reconocimiento. 

Por supuesto, como ya vimos, nos sumamos desde quienes integramos esta comisión, por lo menos por parte de las consejerías.

Y bueno, no quería dejar pasar nada más, una solicitud, tomo nota de las sugerencias que se hacen y creo que sí sería importante adicionar a este informe, además del costo del stand, todo lo relativo al ejercicio mismo de la FIL, como lo que se gastó en la impresión de los libros. 

Entiendo que mucho del material que se repartió no todo fue exclusivamente mandado a hacer para la FIL, hay que decir que también teníamos algunos elementos, incluidas las gorras, los juegos que estaban previos, entonces hay que hacer una diferenciación entre lo que ya se tenía y se repartió y lo que se mandó a hacer de manera exclusiva para la Feria Internacional del Libro, en ánimos de abonarle, por supuesto, a la transparencia.

Respecto a las preguntas, contrario a lo que puede opinar alguna representación, me parece que sí fueron pertinentes, estaban muy adecuadas por el tema que nosotros elegimos en el stand, en el marco de la Feria Internacional del Libro. 

Déjenme decirles que no las realizó una sola persona, las realizó la dirección ejecutiva con el visto bueno por supuesto de esta comisión, no vamos a individualizar y vamos a decir que fue una persona quien las hizo, además sí estaban dentro del proyecto general de la Feria Internacional del Libro.

Y, respondiendo un poco a la pregunta de por qué no hablamos sobre las urnas electrónicas en la encuesta, es porque no es la primera vez que utilizamos nuestras urnas con encuestas, muchas de ellas han sido encaminadas al uso y eficiencia de las urnas y de hecho todas estas respuestas están contenidos en un breviario de la urna electrónica, que además está publicado en nuestro portal, pero si no se los podríamos hacer llegar también de manera física a quienes no lo conozcan todavía, y se refrenda, pues sí, el hecho de que las urnas electrónicas son muy bien vistas en Jalisco, le tienen mucha confianza en el ejercicio, hay partidos políticos que incluso la utilizan para sus elecciones internas, entonces, creo que la discusión no está aquí en Jalisco, sino en quienes deciden si se echa mano de esta tecnología al servicio de la democracia.

Y bueno, sería mi participación. No sé si en segunda ronda exista alguien que quiera hacer uso de la voz. 

Muy bien, permítanme, el representante Jaime Hernández, en segunda ronda, por favor.

Representante tiene su micrófono apagado.

Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: Si, nada más para reconocer que en cierta manera, pues, evidentemente la responsabilidad de las preguntas que se hacen, que repito que son tendenciosas, fuera de contexto, pues solamente señalar de que evidentemente las urnas electrónicas sirven para hacer encuestas también, para llegar a resultados que favorecen la postura de algunas personas con los sesgos ideológicos que esto implica. Entonces eso de que son preguntas pertinentes, yo lo pongo en duda.

Por último, ya nada más quiero proponer y aquí lo voy a proponer a toda esta comisión que, para el próximo año en la FIL toda la propaganda, bueno, toda la publicidad que se haga para el próximo evento, pongan el color guinda, porque esta vez vi que toda la difusión, toda la publicidad que dieron, utilizaron el color del partido, Hagamos. 

Entonces, pues “ora” nada más voy a pedir que para el próximo año, toda la publicidad, pues pongan el color guinda. Nada más era eso. Gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias representante.

Nada más quiero aclarar que de ninguna manera estamos utilizando ningún color de partido político, déjeme decirle que es un color institucional, de hecho, tenemos el pantone identificado perfectamente que, si no me equivoco, no coincide para nada con el de ningún partido político y que tenemos desde hace ya muchísimos años, incluso previo a que se conformara el partido al que usted hace referencia.

Y nunca vamos a utilizar ningún partido que haga referencia a quienes contienden electoralmente, por supuesto que no, nunca sucederá de esa manera. Gracias. 

Pidió el uso de la voz previamente Sayani Mozka, adelante, por favor.

Directora del Área Editorial, Sayani Mozka Estrada: Muchas gracias consejera presidenta. 

Sí, en cuanto tenga aquí el manual de imagen lo podemos hacer llegar a los correos electrónicos, este logotipo y bueno sobre todo el uso de los pantones se viene dando, si mal no recuerdo, en un cambio en el 2014, cuando se modificó todo el pantone del Instituto, su imagen institucional, y están los distintos grados de pantone que utilizamos. 

De hecho, en editorial somos muy cuidadosas y cuidadosos de que se aplique a pulcritud el porcentaje de variaciones que debe de tener el pantone y es un pantone que ha sido utilizado muchísimo antes de que se conformara un nuevo partido político que utiliza un color semejante, sin embargo, no es el mismo y quisiera comentar que es curioso porque varios de los Institutos Electorales en el país utilizan esta variante de pantone, no igual a la del Instituto, pero sí es el color morado el que se utiliza.

Entonces, por si hubiera alguna duda para que pudieran verificar que efectivamente nosotros utilizamos todos, esta gama de colores, conforme a nuestro manual de identidad. 

Sería cuanto, consejera presidenta, muchas gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias Sayani. 

Esperamos, entonces, también circular esa información para que todos tengan claridad.

En segunda ronda ¿hay alguna otra participación?

¿En tercera ronda?

¿No? Muy bien, ya no veo manos levantadas, entonces, en virtud de encontrarse suficientemente discutido el presente punto, le solicito, por favor, al secretario técnico nos dé cuenta del siguiente punto del orden del día.

Secretario Técnico, Carlos Javier Aguirre Arias: Con gusto consejera presidenta.

El siguiente punto es enlistado en el número 4, que son los “Asuntos Generales”.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Brenda Judith Serafín Morfín: Bien, damos lugar al punto número 4, con asuntos generales, como bien lo señalaron, entonces pongo a su consideración este espacio del orden del día.

Muy bien, pues al no existir ningún asunto general que tratar, y en virtud de haberse agotado el orden del día, quiero agradecer su asistencia, y siendo las once horas con veintinueve minutos del día 12 de diciembre de 2022, damos por concluida la presente sesión. Les agradezco mucho.
	



Brenda Judith Serafín Morfín 
Presidenta de la Comisión 
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Moisés Pérez Vega
Consejero Electoral

	



Carlos Javier Aguirre Arias
Secretario Técnico





	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la segunda sesión ordinaria de la Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 12 de diciembre de 2022. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=Vntp7WYOspk -----------------------------------------------------------------
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