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Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



ACTA DE LA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN Y ESTUDIOS ELECTORALES DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 16 DE FEBRERO DE 2023. 


A las nueve horas con cinco minutos del 16 de febrero de 2023, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y los integrantes de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la cuarta sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Presentación del informe de la Dirección Editorial

3. Presentación del informe anual de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales

4. Asuntos generales

Desarrollo de la sesión

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Buenos días a las y los integrantes de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan en esta sesión en los términos de la convocatoria de fecha 15 de febrero de 2023, siendo las nueve horas con cinco minutos del 16 de febrero del año en curso, iniciamos la tercera sesión ordinaria a que fuimos convocados.

Le solicito a la secretaria técnica verifique la asistencia y, si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente. 

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Con mucho gusto consejero presidente de esta comisión. 

Doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras electorales, así como a los correos particulares de las personas representantes, propietarias y suplentes de los partidos políticos nacionales y locales, el día 14 de febrero del año en curso, se convocó a las y los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día, y los documento relacionados con los asuntos a tratar en la presente sesión.

Participan en esta sesión: 

La consejera Brenda Judith Serafín Morfín; la consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista; el consejero Moisés Pérez Vega; el maestro Carlos Aguirre, director ejecutivo de la Dirección de Participación Ciudadana y Educación Cívica; el representante de Movimiento Ciudadano, Óscar Amézquita; el representante del Partido del Trabajo, Abel Gutiérrez; y la de voz, en mi calidad de secretaria técnica de esta comisión, Sayani Mozka.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias, secretaria técnica.

En virtud de verificarse el quórum, se declara formalmente instalada la sesión, por lo cual, le solicito que continuemos con el siguiente punto del orden del día.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Con mucho gusto, consejero Moisés.

El siguiente punto del orden del día, es el marcado con el número 1, y es la “Presentación y, en su caso, la aprobación del orden del día”.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias secretaria.

Está a su consideración el orden del día, en los términos propuestos.

En virtud de no existir consideraciones al respecto, le solicito a la secretaria técnica que, en votación económica, consulte a las consejeras y al consejero que integramos esta comisión, sobre la aprobación del orden del día.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: En votación económica, pregunto a las consejeras y al consejero, integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quienes estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano, gracias.

	 
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Total 
	3
	
	



Aprobado por unanimidad, consejero.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias, secretaria. 

Le solicito continuemos con el siguiente punto del orden del día. 

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Con gusto.

El siguiente punto en el orden del día, es el marcado con el número 2, relativo a la “Presentación del informe de la Dirección Editorial de este Instituto Electoral”.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muy bien, y para tal efecto, le cedo el uso de la voz a la maestra Sayani Mozka, directora editorial, para que presente el informe respectivo. Adelante maestra Sayani.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Muchas gracias consejero presidente.

Me permito compartir pantalla para efectos de ver mejor, pues los elementos de esta de esta presentación. En un segundo. Muchas gracias.

Muchísimas gracias.

Bien, pues como ustedes saben, la Dirección Editorial de este instituto rinde, como les fue circulado en el documento, rinde un informe relativo al seguimiento de actividades de los periodos comprendidos entre el último trimestre del año dos mil veintidós y del 1º de enero al 15 de febrero de este año 2023, en cumplimiento del marco normativo que rige nuestra actuación y nuestras atribuciones como Dirección Editorial.

En el presente informe, me permitiré destacar lo relativo a los siguientes puntos:

· Los libros que fueron publicados para el Programa de Aulas Democráticas;
· La revista Folios 38 con el tema de “Violencias contra las mujeres”;
· Lo relativo a las actividades que ustedes han conocido a lo largo de distintos informes que se han presentado, particularmente, en la Comisión de Participación Ciudadana, sobre la Feria Internacional del Libro;
· Lo relativo al Comité Editorial de este Instituto Electoral;
· La coadyuvancia y participación de esta dirección en la construcción de la Estrategia de Participación Ciudadana y Educación Cívica;
· Las temáticas de Folios, previstas para este año;
· Así, como la generación de contenidos multimedia y diseños institucionales que por parte de esta dirección se han elaborado a lo largo de estos meses.

En lo relativo, pues al Programa de Aulas Democráticas, como ustedes saben, pues es un programa que dirige… Dirección Ejecutiva de Participación Ciudadana, y bueno ustedes conocen el resultado, simplemente apuntar que fueron cuatro publicaciones en colaboración, en este caso, en coedición de manera estratégica con la Secretaría de Educación Jalisco, como son: 

· “Alandia, el valor de la unidad”; 
· “Poom, la belleza del cuidado”, en este caso, en versión en español fue para esa primera elaboración en Papirolas y, el programa, solamente en español;
· “La niña del agua, jóvenes y participación política”; 
· “El globo, el niño y el pato”.

Bien, ustedes saben que finalmente, como lo comentó la directora de Educación Cívica, en su momento, también en otro informe en su comisión, al final fueron 1,800 escuelas en todo el estado de Jalisco, en donde se distribuyeron todos los materiales, entre los cuales, están estas novedades.

He de resaltar que, no solamente, producto de este convenio, se publicaron estos libros, sino que en algunos casos hubo reimpresiones, como es: “Una mañana cualquiera”, los libros de la colección de Entendiendo los Valores Democráticos, de “Bruno”, “Sara”, “Marta” y “Néstor”, así como: “Todos únicos, todos diferentes”.

Bien, sé que tienen otros compromisos, entonces no me extenderé demasiado en este informe.

Respecto de la revista Folios, con el tema sobre “Las violencias contra las mujeres”, pues lo destacable, en este caso y en este informe, es mencionar que por primera vez se hizo una convocatoria pública abierta para la participación de la ciudadanía.

En este caso, hemos de destacar, por supuesto que, a lo largo de los dieciséis años de la presentación, de la publicación de la revista Folios, por supuesto que la revista tenía este carácter ciudadano, sin embargo, lo que solía realizarse era una invitación directa a personas especialistas en las materias que se han publicado a lo largo de estos años.

Nos deja, en una valoración general, de la experiencia de esta convocatoria, pues sin duda alguna que es una gran experiencia y un acierto que nos deja, por supuesto, aprendizajes para poder afinar algunos detalles que nos permitan estar muy a tiempo, particularmente en términos del cumplimiento, que informo a esta comisión, el pasado mes de octubre del año pasado, dimos puntual cumplimiento con la publicación de este número de la revista ante Indautor, de la renovación del Código de ISSN, es decir, de su registro como publicación periódica ante Indautor. 

Doy cuenta también, en este apartado, respecto de la publicación del número 38 “Violencias contra las mujeres”, que se recibieron diez artículos, producto de la convocatoria, que esos diez artículos fueron dictaminados por el Consejo Editorial de Folios, que de esos diez artículos, siete fueron aprobados y siete fueron publicados en el dossier con la temática especializada.

También, debo comentar que, en algunos casos, la publicación de estos artículos se dio mediante coautorías y en total tuvimos la colaboración de diez autoras en el dossier.

Así mismo, comento que de las demás secciones fijas que integran la revista Folios, como es Polírica, este espacio dedicado a la poesía o al cuento, en el caso de Boticarium, donde se reciben ensayos cortos, más de corte literario y en biblioteca de Alejandría, donde se realizan ocho reseñas de obras que, cuatro de ellas pueden venir, al alimón, del número que se está abordando de la temática y otras cuatro más de corte literario y en total tuvimos doce colaboraciones en estas secciones fijas que he mencionado.

Así mismo, pues es de destacar la participación de José Luis López Galván, el artista plástico tapatío que participó ilustrando esta revista, con alrededor de treinta imágenes para este número. Bien.

Pasaría a un tema como es la Feria Internacional del Libro.

Por primera vez, más bien, debo acotar, me voy a corregir, nuevamente en este Instituto Electoral, se decidió que la Dirección Editorial fuera la encargada de la… Feria Internacional del Libro, toda vez que durante los últimos dos o tres años consecutivos, ha habido la visión de… tanto de la organización… la participación en el stand de feria del libro, en este caso, como ustedes saben, también producto de informes en otras direcciones, tanto en educación cívica como participación ciudadana, esta Dirección Editorial estuvo encargada, evidentemente y, bajo la conducción de la Dirección Ejecutiva de Participación Ciudadana y Educación Cívica a cargo del maestro Carlos Aguirre, con quien estuvimos trabajando muy de la mano tanto para el diseño del stand, para su conceptualización, pensando y aprovechando el acierto que… tener la oportunidad… de realizarlo a propósito… electoral, toda vez que se realizaba el mundial de fútbol, disculpen ustedes, pero traigo un problema en la garganta muy fuerte y no estoy muy fina, me disculpo por ello y estoy interrumpiendo a cada rato, disculpen.

Bien, como ustedes saben, el resultado de ese trabajo, de este trabajo de coordinación con todas las áreas del instituto para poder estar presentes los nueve días de la realización de la Feria Internacional del Libro, dieron como lugar la organización de cuarenta y cinco eventos en total; la concurrencia de los distintos OPLES del país, en el caso de Michoacán, de la Ciudad de México, del Estado de México, de Monterrey y de otras entidades de la República que también participaron con algunas actividades y presentaciones de libro, durante los nueve días que se realizaron las actividades en nuestro stand.

El stand, digo, pareciera que son detalles menores, pero lo cierto es que las medidas que paga, por las que paga el derecho de piso, el Instituto, para estar en la feria del libro, tenemos a nuestro favor 70 metros cuadrados, eso lo tengo que mencionar, porque vemos un diseño que nos permitió lucir como el árbitro electoral jalisciense, a nuestros personajes como los “Democuates”, pero es muy afortunado que tengamos un espacio con esas dimensiones, para lo cual pues el presupuesto ha sido clave para poder tener ese compromiso que esperamos que este año se pueda dar en los mismos términos, puesto que las dimensiones de este stand, por eso lo recalco, nos permiten hacer las presentaciones de todo tipo que hicimos durante la feria del libro en los otros informes que he tenido… en otras comisiones, este detalle no lo había comentado y me parece importante incluso para incluirlo posteriormente de manera escrita en él, porque ahora solo lo estoy comentando a propósito de la imagen que vemos aquí.

Bien, los resultados son cuarenta y cinco eventos realizados, cinco presentaciones de novedades editoriales, entre las que se cuentan las que acabo de mencionar, junto con las dos memorias del proceso concurrente y del proceso en San Pedro Tlaquepaque; las 1,350 asistentes; los 3,363 participantes en la urna electrónica; y los tres libros publicados, en este caso, los títulos que se publicaron exclusivamente para ese momento en versión, en mixe, ahora sí, para exclusivamente en su presentación para la feria del libro y dos libros reeditados como fue Poom y Alandia, puesto que ya no fuimos en coedición con la Secretaría de Educación Jalisco. 

Bien, hasta aquí lo relativo a la Feria Internacional del Libro, solamente añadiría que la labor de nuestros diseñadores, en este caso, de un diseñador externo que participó con nosotros, nos permitió salir adelante con toda la carga de diseños que se requirieron para también no solo trabajar en el diseño del stand, sino para poder difundir adecuadamente por redes sociales todos los elementos de diseño gráfico que se requerían para dar a conocer, pues los contenidos y la información relativa que se estuvo produciendo esos días.

Bien, paso ahora al punto número 4 de este informe, que tiene que ver con la integración del Comité Editorial.

Una de nuestras atribuciones, es… trabajar en la conformación del Comité Editorial y, perdón es que hubo aquí una interrupción.

El pasado 25 de enero, como ustedes saben, en esta sesión, en una sesión de la comisión, en ocasión de la tercera sesión ordinaria de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales, se aprobó el proyecto de acuerdo del Consejo General de este instituto por el que se sometió a la consideración del Consejo General, los miembros del Consejo Editorial de este instituto y, pues, como ustedes saben, en la sesión del 31 de enero pasado, se aprobaron como integrantes de este Comité Editorial a: Sandra Vanesa Robles Aguilar, Rogelio Villarreal Macías, Alonso Solís Sillas, Luis Carlos Martínez y Mónica Márquez Hermosillo, en el caso de Sandra Vanesa Robles Aguilar, Rogelio Villarreal y Luis Carlos Sainz repetirán por un año, puesto que ya habían acompañado a este instituto en la labor del Comité Editorial y, se nombran como nuevos integrantes de este comité a la doctora Mónica Márquez y al maestro Alonso Solís Sillas.

A este respecto, pues ellos estarán, ellas y ellos, estarán este año trabajando en dictaminar y en proponer, por supuesto, el Plan de Publicaciones para este año, así como la dictaminación de las obras, de los materiales que tenga bien, también esta comisión aprobar como pertinentes a sugerencia de este comité.

En el punto número 5º, al que paso ahora, pues muy brevemente comento que esta dirección coadyuvó, no solo en la elaboración de pues la diagramación y el diseño de la imagen con la que se presentó esta Estrategia Institucional de Participación Ciudadana y Educación Cívica, sino en lo que le corresponde propiciar y sobre todo atender relativo, pues, a las labores que realizamos en esta dirección a efectos de impactar la labor en materia de participación ciudadana y educación… más, puesto que fue presentada por su director en la comisión correspondiente.

Bien, en el punto número 6, toca ahora abordar los temas que el Consejo Editorial de la revista Folios determinó, después de una sesión que hubo el pasado 9 de febrero y, bueno, en términos de los Lineamientos para la Gestión de la revista, aprobados el 1º de julio del 2022, precisamente en el año pasado, este Consejo Editorial se reunió para determinar los temas que se han de abordar en los dos números que se publicarán este año en la revista.

De tal modo que, en sesión por videoconferencia y habiendo puesto a la consideración de las y los integrantes de dicho comité, con las temáticas sobre ciudadanía digital, niñeces en el ágora, democracia y alimentación, y una temática relativa a, perdón me están comentando, no tengo oportunidad de ver mi pantalla, que no se reprodujo el pase de, lamentablemente de lo que estoy presentando, y no tengo acceso a…

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Ya está ahí Sayani.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: ¿Ahí ya se ve?

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Sí.

Ya nada más le puedes dar avanzar y ya para que continúes con tu exposición. 

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Muchas gracias, lamento este fallo técnico, que no había advertido, porque yo voy viendo el pase de la presentación y lamentablemente no lo había visto, agradezco aquí a Emmanuel que fue quien me hizo ver este desfase, poniéndome su pantalla. Gracias.

Bien, bueno hago un breve repaso aquí muy rápidamente a los puntos que estuvimos abordando hace unos minutos y, finalmente, me detengo pues en el relativo al punto número 6º, que son las temáticas de Folios, como comentaba.

Bien, en este sentido, el Consejo Editorial de Folios y habiendo puesto, como comentaba en el punto en que me quedé, estas temáticas, después de una acuciosa y muy debatida valoración de las temáticas sugeridas, pues las y los integrantes con una perspectiva muy crítica sobre los temas que se pusieron a su consideración, determinaron que para el número 39… el tema de la democracia y la alimentación, en este caso lo que se plantea es una temática en la que se pueda ver el vínculo entre la dotación alimenticia que existe versus pues las modas que se han puesto sobre ciertas maneras de alimentarse, contrarias a la situación de salud que prevalece, por ejemplo, en el caso de México, particularmente entre las niñeces, etcétera, es decir, revisar de manera muy crítica y acuciosa en sus distintas vertientes este tema del acceso democrático a la alimentación.

Y, en segundo término, para el número 40 de la revista… pone también, y no sin haber sido revisado con una perspectiva muy crítica por las y los integrantes del Consejo Editorial de Folios, el título, el temazo de la ciudadanía digital, en este caso, pues, una perspectiva crítica para su comprensión, puesto que, en torno a esta categoría, si lo podemos mencionar así, de la ciudadanía digital, existen dudas, existen inquietudes, incluso sobre sí llamarla ciudadanía.

No me detendría más, en su momento les haremos llegar a esta comisión, la definición muy clara del tema tal y como queden expuestos en su momento, mediante la publicación de la convocatoria correspondiente.

En siguiente término, me gustaría detenerme en este punto sobre la generación de los contenidos multimedia y de diseño.

Esta dirección, ha coadyuvado con la dirección ejecutiva en la labor de difusión, en la generación de contenidos, no solo de diseño que… está muy puntualmente a fin de cumplir con la labor y la encomienda que su dirección tiene respecto de la campaña de difusión que realiza para este instituto, sino que a través del trabajo que muy acuciosamente realiza Jorge Emmanuel Flores en esta labor para, bajo la conducción del director ejecutivo, pues generar los contenidos que precisamente el año, en lo que va del periodo que estoy informando, tenemos un conteo parcial de 244 contenidos para redes sociales que de manera muy puntual y cada semana se van definiendo en una barra de contenidos para las distintas redes sociales, de la fecha que se informa, de octubre a este mes de febrero, contabilizó 244 contenidos muy puntuales para las redes sociales que, como ustedes saben, tiene el Instituto Electoral.

Me voy a regresar un poco para comentar que, en general, la Dirección Editorial y no solo para las redes sociales sino para todos los materiales de diseño que las distintas áreas del Instituto le solicitan, pues se han realizado, tenemos una numeralia muy acuciosa de todos los diseños que se han realizado, entre post para redes sociales, carteles, trípticos…, manuales, cuestionarios, lonas; en fin, son una serie de materiales que se requieren y, muy brevemente, en esta numeralia les comento que, en el 2002, de post, esquelas, revistas, el total de libros diagramados, el diseño de portadas, personificadores, sliders, vestiduras para Facebook, es decir, todas las imágenes, botones para la página web, rediseño de la página web, logotipos para las campañas, plantillas de Power Point, inserciones para prensa, convocatorias, lonas, tenemos, por ejemplo, reconocimientos un total de 208, la producción de post de 209 post el año pasado, en lo que va del periodo que estoy informando a este 2023, producto de las consultas que se están realizando, con un total de 78 diseños ya elaborados y, como pueden ustedes ver, nos acercamos casi al millar, en este caso, de diseños.

He de destacar, que ese es el producto final, pero la labor de la creación de diseños implica también un intercambio muy constante entre el diseñador y su servidora y también el director ejecutivo, de alrededor de más de mil o casi dos mil screen shot y revisiones y bocetos que tenemos que acuciosamente revisar para llegar a los productos finales.

Bien, no me detengo más, en la acuciosidad de mencionar todo lo demás, porque sé que su tiempo es escaso, solamente mencionar pues, que también tenemos una labor de corrección y cuidado editorial, como pueden ver ustedes en pantalla, de todos estos documentos, libros, manuales, incluso los juegos que se hacen para el programa de educación cívica, las convocatorias, las constancias, un código de ética que elaboró la Contraloría de este instituto, en fin, una serie de documentos y de textos que tienen como producto final, tanto los libros, como los diseños, como una serie de documentos que ustedes después pueden ver, como producto, digamos, final.

Aquí mencionaba, cerca de 1,488 bocetos diseñados y, bueno, aquí simplemente concluiré mostrando alguno de los trabajos, este es un estilo pictoline, elaborado por José Reyes, uno de nuestros diseñadores externos, elaborados 100% por este chico, algunos ejemplos de los post que realizamos, del programa del Ciclo de Cine y Política y, pues, como pueden ver, el proceso creativo va de incluso tallar a lápiz, lo que puede ser el stand para después llevarlo a un render ya más digitalizado y como ustedes lo vieron, finalmente en feria del libro, el stand de nuestro Instituto, la portada y contraportada de la revista y, bueno, concluyo agradeciendo su atención esta mañana para el presente informe, lamentando pues que no se haya podido reproducir página por página lo que tenía preparado. Muchísimas gracias consejeras, consejero. Es cuanto.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias Sayani Mozka, directora editorial, por el informe rendido, tan detallado, pues que da cuenta de las diferentes actividades que hace la dirección y que abona pues a todas las tareas de educación cívica, generación de contenidos, pues para fortalecer, en diferentes sectores de la población, la cultura cívico-democrática, con materiales, con contenidos y toda esta parte también que comentas, que creo que es importante destacar, toda la parte pues de diseño, la parte visual que es muy importante para cualquier instancia pública, pero creo que en el Instituto es un sello que ha tenido en los últimos tiempos, su imagen, su diseño para tratar también de difundir de la manera más amable estos contenidos y creo que es muy relevante.

Yo sí quiero hacer una felicitación a ti como directora y al equipo que tienes que son dos personas Jesús García el diseñador y Emmanuel Flores que hace las labores de edición y difusión de los contenidos, me parece que hacen un gran trabajo y un gran trabajo de equipo, como ya lo hemos dicho en otras comisiones, en participación ciudadana y en educación cívica que es, digamos, un trabajo colaborativo en tres vertientes, lo editorial, la educación cívica y participación, están vinculados inexorablemente el trabajo en equipo y creo que se refleja.

Pues muy bien, si alguien desea hacer algún comentario, alguna reflexión sobre el informe rendido, están abiertos los micrófonos para ello.

Tiene el uso de la voz la consejera Brenda Serafín Morfín, adelante consejera.

Consejera electoral, Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias consejero presidente. Buenos días a todas y a todos.

Bueno, pues con el informe que acaba de rendir Sayani, se concluyen todos los informes que la dirección ejecutiva tenía programados para este cierre de las presidencias de las comisiones.

Bueno, pues quiero extender mi felicitación a la dirección en su conjunto, lo hice en su oportunidad, en las anteriores sesiones y de manera particular ahora con Sayani, por el trabajo desempeñado, la verdad es que me siento particularmente esta parte muy contenta, muy satisfecha después de la pandemia, reactivamos muchas de las actividades, pero no solo eso, sino que, desde mi punto de vista, también se mejoraron y se innovaron en otras.

El stand, particularmente de la FIL, además de que me pareció muy atractivo, muy lindo, estuvo repleto de actividades, creo que durante todos los años que tengo de participar, de muchas formas, en el stand, este hizo una diferencia, creo que marca un antes y un después y, pues bueno, pues el año que entra, este año en realidad, pues está la vara muy alta.

Entonces, pues trabajemos para que por lo menos sea igual que en esta ocasión.

Les agradezco a todos, a Carlos, a Larisa, a Sayani, a cada uno y cada una de las que integran las direcciones por su apoyo y su compromiso. Es cuanto, gracias.
 
Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias consejera por tu participación y esta expresión pues de apoyo y de felicitación al trabajo realizado creo que, considero que, pues es muy satisfactorio ver el trabajo final, que es muy minucioso, ya un poco lo comentó Sayani al dar cuenta de las diferentes actividades de esta dirección y de otras; actividades que no se ven, pero que al final pues tienen una concreción en un trabajo final que requiere revisión, requiere creatividad, requiere pruebas, requiere varias versiones, lo que se ve, me imagino, por ejemplo, que comentas consejera Brenda, la idea del stand que, por cierto, también la temática fue un acierto, lo platicamos en su momento Sayani, Carlos Aguirre, cuando estaba la inquietud de vincular el tema del mundial, el tema futbolístico que es un tema a final de cuentas prácticamente global y vincularlo con lo que hacemos en términos institucionales y también de cultura cívica, dar a conocer el papel que tenemos para difundir la cultura democrática, pero sobre todo también para dar a conocer cada vez más a la ciudadanía, el papel que tenemos como árbitro de la contienda y lo importante que es en el juego democrático, el papel del árbitro y de las reglas, por supuesto, para aplicarlas.

Entonces, creo que fue muy afortunado, yo también me sumo, creo que todos estuvimos ahí participando y fue, pues muy, muy agradable y recibir también comentarios muy, pues de felicitación sobre toda la creatividad de hacerlo, entonces, de nuevo, yo también me sumo a la felicitación de todo el equipo creativo que está detrás de todos estos proyectos y, como ya dijo la consejera Brenda, creo que sí está la vara muy alta para este año que ya comenzaremos el proceso electoral, para que vayamos construyendo, ideando y pues cuentan con esta comisión para dar seguimiento y proponer, pues una participación en la feria del libro y en otras actividades que hagamos, pues me parece, me parece muy bien.

Tiene el uso de la voz la consejera Claudia Alejandra Vargas que también desea participar, adelante consejera tienes el uso de la voz.

Consejera electoral, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias consejero presidente. 

Bueno, yo nada más quiero agradecer, definitivamente, pues se merecen una felicitación, pero más que una felicitación yo quiero agradecerles a ti Sayani, a ti Carlos y a Larisa, por el trabajo tan, tan impresionante que hacen todos los días para sacar adelante el trabajo editorial, porque, como lo mencionaba Moisés, es una actividad que no se ve, es una actividad que luego es muy, muy interna de servicios que al exterior luego pareciera que no se ve reflejada la cantidad de trabajo que se le dedica y que se le imprime a cada uno de los productos que ustedes hacen y que lo hacen con mucha calidad.

Entonces, muchísimas gracias y particularmente porque pues tienen muy poco personal, en el caso de la de la Dirección Editorial, pues que son tres personas y que aun así le dan el servicio y la atención a todas las áreas del Instituto y a todas las actividades que son al exterior. 

Entonces, es importante que las personas sepan que, con pocas personas, pero con un montón de calidad profesional y humana sacan adelante el trabajo y yo les agradezco mucho por eso.

Todas las actividades realizadas siempre son de muy buena calidad y ya mencionaron el tema del stand, es muy bonito, no puedo decir ni puedo ser objetiva en lo que digo, pero a mí me pareció el más bonito de todos, definitivamente, y se aprovechó muchísimo porque le hicieron un montón de actividades todos los días durante los nueve días de la FIL, hubo una actividad tras otra y eso permitió también que hubiera más cercanía por parte de la ciudadanía no solo en el tema editorial sino también pues de la participación ciudadana y de la democracia.

Muchísimas gracias por eso y particularmente por el trabajo tan coordinado y colaborativo que han hecho a partir de que tienen la dirección ejecutiva, con Larisa, con Carlos, Sayani, que se han podido organizar bastante bien, eso también habla pues de la calidad de profesionistas que son como directores con su personal y también quiero agradecerles por eso. Sería cuanto, gracias.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias consejera Claudia Alejandra Vargas, por su participación.

Este reconocimiento y este agradecimiento, yo también me sumo y pues a seguir trabajando, creo que es un trabajo que hacemos con mucha pasión, con mucho compromiso, que es pues un trabajo arduo, en ocasiones muy estresante, pero pues que creo que cuando se hace con toda la convicción y la pasión por lo que hacemos pues creo que ahí están los resultados y creo que el principal juez, creo yo, tiene que ser pues la ciudadanía en su conjunto, de lo que hacemos, de lo que proponemos como contenidos, a final de cuentas son contenidos y materiales que se proponen y que la importancia es de que la gente los haga suyos, los conozca, los talleres, todo lo que se deriva de estos contenidos, que tienen una ramificación diversa, en talleres, en actividades, en plataformas, en actividades presenciales, etcétera; creo que pues ahí está la propuesta y, bueno, pues sujeta por supuesto a que en esta comisión se han dado a conocer, también tiene este papel que ahorita vamos a pasar a ese punto, de la labor de la comisión de investigación, en también en colaboración con las áreas técnicas, en este caso con editorial, principalmente, pero también con participación ciudadana y educación cívica.

¿Quieres hablar mi estimada Larisa?

Adelante, tiene el uso de la voz Larisa Martínez, directora de Educación Cívica.

Directora de Educación Cívica, Larisa Martínez Flores: Muchas gracias. Buenos días consejeras, consejeros, representantes.

Pues nada más, pecando de ser reiterativa también, primero pues agradecer a los consejeros y a las consejeras de esta comisión, de la comisión también de educación cívica y, de participación ciudadana, que también nos han apoyado y nos han permitido, justamente, hacer este equipo y colaborar con estos proyectos que los hacemos, justamente, en cumplimiento de las atribuciones que cada una de estas direcciones tiene, pero también tratando de impulsar, de tener innovación, de ir a lo que la ciudadanía justamente también nos pide, que avancemos con nuevos contenidos y metodologías para poder cumplir con nuestra función institucional.

Felicitar, particularmente, también a la directora, la maestra Sayani Mozka que ha hecho un trabajo también muy bueno, creo que ha sido y seguirá siendo un acierto que editorial, encabezado por ella, continúe con el proyecto de la FIL, que se haya podido materializar ese sueño y esa propuesta que inició en esa comisión y con ese trabajo y que lo hizo con excelencia, felicitarte Sayani.

Y, también por esos trabajos de colaboración en editorial, creo que también las dos novedades literarias, por lo menos, que también apoyan para educación cívica tanto el libro de Alandia como Poom, el hecho de que incluso este libro también haya tenido una edición en mixe, pues también habla del trabajo que se hace en esta dirección para seguir ampliando y para seguir difundiendo y para continuar con los trabajos que nos pide la ciudadanía, que se vuelven también cosas muy importantes para educación cívica.

Y, finalmente, pues también agradecerle a Carlos, que nos ha permitido colaborar y que trabajamos en conjunto, que nos sentamos, que discutimos estas ideas que se proponen y que creo que pues queremos seguir rindiendo buenas cuentas a la ciudadanía jalisciense que, efectivamente, como usted bien dice consejero, pues podemos todavía brindar más, hay que seguir trabajando, sí, la vara está muy alta Sayani, para el próximo año en la FIL, entonces esperemos que sigamos rindiendo buenas cuentas y, bueno, felicitar a esta comisión, felicitar a los consejeros, felicitar a mi compañera Sayani y agradecer el trabajo también de Carlos y que nos permita seguir haciendo esto con creatividad y con colaboración. 

Es cuanto. Muchísimas gracias.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias, Larisa Martínez, directora de Educación Cívica.

Pues ya expresó su felicitación y sobre todo el trabajo en equipo, el compañerismo, creo que es muy importante y conjuntar, yo lo digo también, en su momento, me tocó la responsabilidad de estar en el área editorial y en el área de educación cívica y creo que es un área que parece sencilla, pero creo que no lo es, implica tener pues conocimiento, pero también voluntad de escuchar para mejorar los proyectos, los productos, tener esta capacidad de compañerismo y creo que sobre todo este año se demostró y esperamos que así siga en lo sucesivo, que aunado a, digamos, a la formación y a la experiencia en esta materia, también haya este espíritu de compañerismo y de trabajo para mejorar los productos, porque partimos de que pues no, una sola persona no tiene todo el conocimiento, el monopolio ni de la verdad ni de los conocimientos, sino que se construye de esta manera, colaborativa y constructiva. Muy bien.

¿Alguien desea hacer uso de la voz en este punto del informe de la Dirección Editorial?

Tiene el uso de la voz Jaime Hernández, representante del partido Morena, adelante.

Tiene su micrófono apagado, don Jaime. Muy bien, gracias.

Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: Si, buenos días a todos, muchas gracias.

Bueno, quiero hacer un comentario, escucho con mucha frecuencia voces de reconocimiento, felicitaciones, halagos, en fin, todo ese tipo de expresiones, pero me parece que hay cosas muy de fondo que no se cuestionan y yo quiero señalar una de ellas.

A mí me parece que gran parte del trabajo de esta comisión, pues como que se centra finalmente todo en la FIL y ahí canalizan todo el esfuerzo del año, todas las tareas de difusión, de publicaciones, en fin, en siete días o nueve días que dura la FIL.

A mí me parece excesivo que este instituto se cuelgue, quiero decir esas palabras: ¡que se cuelgue!, de toda una logística de organización que tiene la FIL, que vuelvo a repetir, no es más que un evento que organiza la FIL, pero que no es de la FIL, sino que es de una asociación civil que organiza ese tipo de eventos, pero bueno pues que parece como si fuera la Feria Internacional del Libro de la Universidad de Guadalajara, pero bueno este otro tema, pero a lo que voy es que, a mí me parece, excesivo que gran parte de todo el trabajo que realiza pues se concentre en la FIL. 

Yo me preguntaría qué papel tuvo, aunque ya no estaba yo en ese momento, qué papel tuvo el Instituto Electoral cuando Guadalajara fue considerada capital mundial del libro, qué hizo ahí, cómo participó, qué gran difusión se le dio a nivel mundial, y aquí sí mundial, de lo que se hace aquí el Instituto Electoral.

Por un lado, pero, por otro lado, veo que la feria municipal de Guadalajara que es un buen espacio de difusión del libro, pues ni siquiera ustedes aparecen ahí para nada, me parece que se considera esa feria municipal de Guadalajara como si fuera la del libro usado, donde pues ahí pues cómo se va a rebajar el Instituto Electoral a presentarse ahí con los libreros de viejo.

Yo creo que no hay que desperdiciar ningún espacio donde existan ediciones, publicaciones, textos, documentos, en fin, todo aquello que, fascículos, revistas, en fin, todo aquello que permita la difusión de los trabajos editoriales que realiza el instituto y, en ese sentido pues, yo me pregunto ¿por qué no están ahí?, ¿qué acaso la FIL les regala el espacio?, ¿no pagan nada de renta?, ¿se los da gratis?, yo creo que no, ningún espacio es gratis y se paga por eso y yo creo que esa paga mucho.

Además, quiero decir que, pues, aunque yo supe de los eventos que programaron ahí en el instituto en la FIL, pues la verdad me dio flojera ahí, porque pues algunos eran de presentaciones de las ediciones atrasadas de filias y folios, de fobias y fobias o ¿cómo se llama la revista?, bueno y otros libros y algunas conferencias, pero yo más que detenerme en, como lo dice la consejera Claudia, que estuvo muy bonito el stand y era el mejor de todos, yo veo que pues eso solamente una apariencia pues, porque yo no vi prácticamente saturado el stand de publicaciones, de libros, en fin, que yo creo que por lo menos bueno ahí pasé casualmente y me regalaron una revista para estudiarla, que quiero decirles que aunque ustedes no lo crean tengo ahí una colección de estas revistas y de vez en cuando las analizo y las veo y, digo, bueno, algunas tienen muy buen contenido, otros de plano no sé porque allí las incorporan, pero bueno es otro tema, a lo que quiero decir, es que yo no veo las grandes publicaciones ahí que hayan estado presentes, por lo menos en exhibición, por lo menos en exhibición, que digamos ya no las regalen, porque pues hay que tenerlas ahí como objetos de museo, decir, bueno pues aquí ya la tenemos esta se queda en la biblioteca y no la regalamos, pero aquí están demostrándose, nada de eso.

Entonces bueno, yo quiero decir pues estas cosas que me parece importante, allí el Instituto se cuelga demasiado en la FIL, se concentran todas las tareas en este espacio, no los veo en otros espacios y, bueno estos son nuevamente mi comentario pues, muchas gracias.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias Jaime Hernández, representante del partido Morena.

Pide el uso de la voz la directora editorial Sayani Mozka, adelante directora.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Muchísimas gracias consejero. En este caso en mi calidad de directora editorial, agradezco tanto los parabienes que se han dado aquí para todo el equipo editorial, como las observaciones que se hacen en el sentido de participar en la feria municipal del libro.

Me parece muy importante que podamos retomar esto, toda vez que en años anteriores el Instituto, efectivamente, participaba en la feria internacional, en la feria municipal, así como en lo que ahora se le ha denominado, desde hace unos años para acá, La Rambla Cataluña, el Día Internacional del Libro, el día 23 de abril, este instituto solía participar allí, es cuestión de retomarlo, agradezco el comentario.

También me gustaría mencionar que dado el espacio que tiene el Instituto Electoral en el stand de setenta metros cuadrados que comenté, que vaya que por supuesto que se lleva un presupuesto de este Instituto, como se ha informado y como se determina en la aprobación del gasto año con año, todas las personas ciudadanas, representantes de partidos políticos que así lo deseen, tienen acceso a esa información y, en ese sentido, simplemente comentar consejeras, consejeros para efectos de la máxima publicidad, que nosotros tenemos una bodega…  de más de mil libros, en la feria… en el stand, tenemos una bodega que se nos proporciona para poder guardar, pues prácticamente tuvimos más de mil libros, diríamos casi acercándonos a los dos mil libros, puesto que recibimos una cantidad también muy generosa de libros de otros institutos electorales.

En ese sentido, el stand no puede tener una carga de libros en el mismo, porque se llevan a cabo, por un lado por cuestiones de seguridad no podemos tenerlo allí, por otro lado, porque pues nos demandaría más espacio del que nosotros privilegiamos para que se puedan llevar ahí actividades.

Tuve la fortuna, en este caso, de ver algunos representantes de los partidos políticos acudir, aquellos días de la feria del libro y agradezco también al representante Jaime Hernández que nos dio la oportunidad de estar ahí en el stand de la feria del libro y nos dio mucho gusto verlo que estaba presente en el stand esos días, así que bueno, sería cuanto consejero presidente de esta comisión.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias Sayani por tu apunte, por tu participación.

Y, bueno, yo solamente diría que por supuesto que no se limita nuestra participación de las publicaciones, su difusión, sus contenidos en la feria del libro, hay otros espacios que, de acuerdo con lo que comentas Sayani, también lo que dice el representante Jaime Hernández, ya habíamos tenido participación prácticamente anualmente en el Día Mundial del libro, este año, bueno el año pasado no fue posible concretarla, pero creo que es un buen apunte para seguir participando y también hemos participado en la feria municipal del libro varios años, también, no lo hicimos el año pasado 2022, por diferentes razones, pero hemos estado ahí presentando nuestras publicaciones en esta feria que, por supuesto, también es un espacio importante, no solamente de los tapatíos, de zona metropolitana y quizás también de personas que visitan la ciudad, es un encuentro también de eventos, de conversación, es un espacio de, así se le denomina La Feria del Libro Usado, donde pues también es la idea de poner el libro en el centro, los nuevos y los no tan nuevos.

Entonces, me parece que es un comentario muy atendible, el del representante Morena, tratar de ampliar, fortalecer más allá de estas ferias del libro, más difusión y distribución.

Mencionar que comenzamos también el año pasado, una serie de conversaciones en el ámbito universitario, en el Centro Universitario de Ciencias Sociales, con la revista Folios que, creo que fue un muy buen ejercicio de diálogo con los estudiantes, pero creo que, me sumo a la idea de que se amplíen cada vez más, pero por supuesto que tampoco se limitan a la feria del libro, quizás porque es un gran evento, no solamente a nivel nacional sino a nivel internacional es que se le da tanta importancia, pero todos los espacios tienen su valor, su público y sus espacios.

Entonces, creo que esa ha sido la tónica del Instituto, pero sí, sí le damos por supuesto también esa importancia que tiene, porque no todos los estados tienen la fortuna de tener una feria del libro como esta que es la más grande a nivel del idioma español y la segunda a nivel mundial, entonces creo que es una gran oportunidad que creo que el Instituto para bien y aprovecho también para mencionar el acompañamiento que hemos tenido por parte de los consejeros y las consejeras de esta comisión, pero también de todos los integrantes del Consejo General, consejeros y consejeras y la presidenta o en su momento los presidentes, que hemos coincidido en la importancia de estar ahí porque es un espacio formidable para dar a conocer las actividades del Instituto y no solamente las editoriales sino las de educación cívica, de participación y también por supuesto para presumirla y para difundirla, la urna electrónica, que ha sido un acompañante en las últimas ediciones, creo que con muy buenos resultados.

Entonces, creo que se complementan, creo que hay que redoblar esfuerzos para ampliar estos espacios de participación y, por supuesto que lo haremos en lo subsecuente.

Bueno, para darle paso al siguiente punto del orden del día, en segunda ronda, tiene el uso de la voz Jaime Hernández, adelante representante.
Tiene su micrófono apagado.

[bookmark: _Hlk129789471]Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: Sí. Gracias nuevamente.

Abundando en el mismo tema, quiero pues no sé si hacer una propuesta o hacer una observación, pero yo creo que son ambas cosas.

La primera, tiene que ver con el hecho de que me parece que, he observado que el Instituto Electoral tiene una biblioteca digital, pero no sé si la tenga realmente ahí en el Instituto, desconozco si el Instituto tenga por ahí, más allá de una bodega, que tenga un espacio habilitado, ya que tienen ahí, en Jardines del Bosque, un lujoso edificio donde sesionan a todo lujo los consejeros, no sé si por ahí pudieran tener la atención de poner un cuartito a modo de biblioteca donde pueda, algún ciudadano, un usuario ingenuo, acudir a pedir alguna ley, algún reglamento o algo que esté impreso, yo creo que o si simplemente que tenga todas las ediciones publicadas del Instituto, de su creación a la fecha.

No sé si alguien que sea un coleccionista nato de temas electorales, tenga todas las colecciones que ha publicado, no sé si algún consejero por ahí dentro de sus hábitos de lectura, se dé la tarea de hacer una colección de todo lo que ha publicado el Instituto y lo pueda donar al Instituto de manera que el Instituto tenga una biblioteca para muchos usuarios.

Lo comento porque yo he ido varias veces al Instituto y me he dado mis vueltas por ahí en algunas oficinas y no veo nada de eso, y sin embargo, veo algunos anaqueles como los que aquí tiene la directora Sayani Mozka, que atrás exhibe todos los libros que habrá que buscarla, esperar a que llegue para que tenga la atención de mostrarme alguno y si le sobran pues que nos regale uno, pero a lo que voy es que a lo mejor no necesitan contratar un personal, un bibliotecario o alguien que diga, pues es que aquí atiende a cinco estudiantes novatones en ciencias políticas que vienen aquí, yo creo que está bien complementar la biblioteca digital, pero las bibliotecas siguen siendo fundamentales en todo espacio académico que se aprecia de tener calidad, no entiendo el CUSH sin la biblioteca de ciencias sociales, no entiendo al ITESO sin su biblioteca de ciencias sociales, o sea, no lo entiendo, y no entiendo un instituto electoral que no tenga un espacio para una lectura física de los libros, no lo entiendo.

Ustedes me dirán, ahí búsquele en la biblioteca digital eso sería una observación que haría, como lo digo, pues porque pues no sé si ahí alguien tenga una bodeguita a modo de libros que estén clasificados, que pueda uno decir pues aquí está, como en cualquier lado donde uno va, si uno va al Colegio de Jalisco que es una muy buena biblioteca también en ciencias sociales y también en temas electorales, porque ahí están todos los teóricos del mundo electoral, pues rápidamente uno accede ahí al sistema electrónico y puede localizar el libro y encontrarlo.

No pido que sea una biblioteca abundante, pero sí diría que, por lo menos, que hagan honor a lo que el Instituto presume, que es un tema especializado y de especialistas, y que vaya uno a ese Instituto, vaya allí a localizar un libro que no encuentra en ningún otro lado más que en el Instituto.

Y, en ese sentido, pues quiero hacer otra propuesta, pues porque me parece que allí en la FIL, no sé cuántos libros compran para esa biblioteca o deberían comprar para esa biblioteca, pero justamente en la FIL hay cientos, por no decir miles, de temas político-electorales, y que se venden ahí en muchísimos stand, extranjeros, internacionales, me pregunto por qué no los compra Instituto Electoral, por qué no hay una bolsa que diga, pues vamos a destinar, no sé, cincuenta mil pesos en libros en la FIL para, en otras editoriales y comprar y alimentar la biblioteca del Instituto Electoral.

Entonces, yo diría pues que ojala y esta comisión… 

[bookmark: _Hlk129779436]Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Para comentarle representante que se le acabó su tiempo en esta segunda ronda.

Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: Está bien.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Si quiere cerrar, por favor.

Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: No, nada más esa propuesta. Muchas gracias.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias don Jaime.

Me parece, pues muy atendible, por supuesto que haya un espacio en nuestras instalaciones, a mí me parece que sería adecuado, sería importante, el tema es que, bueno, por cuestión precisamente de espacio, pues no ha sido posible, en otro momento fue algo, digamos, que funcionó durante varios años en nuestra anterior sede, tuvimos un espacio precisamente para ello, pero bueno con los cambios que hemos tenido de sede se ha complicado, pero me parece que siempre va a ser importante que haya un espacio para consultar las publicaciones del Instituto, que pueda haber un espacio para la lectura, a mí me parece que es una muy buena propuesta y que la transmitiremos, bueno en esta sesión que es una sesión pública y se lo comunicaremos también a los demás integrantes del Consejo General, esta propuesta y, pues, visualizar si hay posibilidades en lo subsecuente de generar un espacio, pero por lo pronto sí decir que pues tanto la Dirección Editorial, la Dirección Ejecutiva de Participación Ciudadana y Educación Cívica, están los materiales desde los manuales de los mecanismos de participación, la revista Folios, para cualquier ciudadano que pueda ir, en tanto que no haya quizás este espacio físico, pero la disposición, todas las publicaciones son gratuitas.

Entonces, pues también que sirva este espacio para transmitir a toda la ciudadanía que con confianza se acerque al Instituto por alguna publicación, por algún material que lo puede descargar, pero si lo quiere en versión impresa, y si existe, por supuesto que se le puede proporcionar.

Entonces, de acuerdo, de acuerdo con la propuesta y en la medida de lo posible, ver si es posible materializarla.

Muy bien, damos por rendido este informe de la directora editorial Sayani Mozka, con lo cual le pido que pasemos al siguiente punto del orden del día.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Con todo gusto, consejero presidente de esta comisión.

Le comento que el siguiente punto del orden del día está marcado con el número 3, y es la “Presentación del Informe Anual de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales”.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias, maestra Sayani Mozka, para lo cual, mencionar que se circuló vía correo electrónico este informe en su integralidad, pero ahora lo que voy a hacer es exponerlo de manera muy breve, para que quede en esta sesión.

Voy a compartir pantalla, me dicen, por favor, si se ve adecuadamente.

¿Sí?, muy bien. 

Bueno, voy a tratar, para no repetir y toda vez que el informe obra en su poder, mencionar lo más destacable, lo más relevante de este año de trabajo de esta comisión, y bueno.

Mencionar que pues este trabajo de la comisión tiene que ver con una labor de seguimiento, de orientación y sobre todo de toma de decisiones colegiada a las atribuciones que tenemos en esta comisión de investigación y que da cuenta pues del trabajo, sobre todo de seguimiento el área editorial, pero en su conjunto a los contenidos editoriales, su creación y también su difusión.

Me voy a tratar de ir para no extenderme mucho en el uso de la voz, dar cuenta que se celebraron un total de seis sesiones, tres extraordinarias, tres ordinarias, siete acuerdos aprobados, dos informes y, en promedio, una asistencia de cinco integrantes a dichas sesiones.

También, mencionar que, aparte de las sesiones formales que tenemos, también hemos realizado diversas reuniones de trabajo, donde podemos avanzar, donde podemos perfilar muchos de los temas y que también son muy necesarias para el trabajo tanto de la comisión como de las direcciones relacionadas.

Aquí damos cuenta de esta reunión el pasado siete de mayo, donde se trabajó la propuesta de Lineamientos de la Política Editorial, de la nueva conformación del Catálogo de Publicaciones y el Plan Anual de Publicaciones, que posteriormente se convirtieron en acuerdos.

Bueno, aquí están los acuerdos, inicialmente para aprobar la agenda de trabajo de esta comisión. 

Ya mencioné los Lineamientos de la Política Editorial.

La conformación de las colecciones de este instituto.

También los Lineamientos de Gestión de la revista Folios, y también el acuerdo para designar a las personas que integran el Consejo Editorial de la revista Folios.

También el acuerdo por el que aprobamos en esta comisión extender el plazo de la convocatoria del número 38 de la revista Folios, cuyo tema fue “Violencias contra las Mujeres” y, también, recientemente el acuerdo que tomamos para proponer al Consejo General a los integrantes del Comité Editorial de este Instituto.

Dimos seguimiento básicamente a las actividades de la Dirección Editorial, el proceso de publicación de la revista Folios y la participación del IEPC en Papirolas y FIL 2022, entre los más importantes.

También, se convocó a sesión de trabajo del Comité Editorial del instituto, a sesiones del Consejo Editorial de la revista y a las propias sesiones de esta comisión.

Se aprobó, ya no voy a repetirlo, ya lo mencioné, los principales acuerdos que dan cuenta del principal trabajo editorial del Instituto.

Bueno, una numeralia muy breve, en lo que fue la convocatoria publicada del número 38 de la revista Folios “Violencias contra las Mujeres”, que también vale decir como toda nuestra producción está disponible en nuestra página de internet, en el micrositio específico de la revista, donde pueden descargar de manera gratuita este número y todos los treinta y ocho números, porque habrá que recordar que son algunos números especiales y el número cero, que da un número mayor a los treinta y ocho números editados, pero todos en su conjunto se pueden consultar y descargar desde el micrositio de la revista.

También, ya lo mencionó la maestra Sayani Mozka, se renovó el ISSN ante Indautor, que es el registro oficial que tenemos como publicación ante Indautor y, bueno, también la participación en la Feria Internacional del Libro que se sintetiza en cuarenta y cinco eventos organizados, cinco libros nuevos presentados y la nueva edición de la revista Folios y, también, la participación en Papirolas, donde dimos a conocer los cuatro nuevos libros el año pasado.

Ahí está la numeralia, la pueden ver, un total de 12,600 ejemplares reimpresos.

También los cuatro nuevos libros.

Tiraje de impresión de libros nuevos en coalición con la Secretaría de Educación, que también lo informamos aquí y también en la Comisión de Educación Cívica, que tiene que ver con los libros que coeditamos con la Secretaría de Educación en el marco del proyecto Recrea Jalisco.

Y, en total, de los nuevos libros editados y los reimpresos, tenemos un total de 25,800 ejemplares que vale decir que están distribuidos en 1,500 escuelas, entre ellos en la Secretaría de Educación, en las primarias de nuestro estado.

1,500 ejemplares de la revista Folio número 38 y, en total, dan los 27,300 ejemplares publicados, que vale decir, son insuficientes para fomentar como quisiéramos la cultura cívica, pero creo que es un gran avance estar cada vez más, tanto en escuelas como en espacios públicos, en eventos de difusión de lectura, un esfuerzo importante, pero por supuesto que también la vertiente digital complementa mucho la accesibilidad de estos materiales a prácticamente pues al público en general, quien se acerque a nuestra página de internet y pueda descargar, leer y fomentar la discusión pública de temas de cultura democrática y participación ciudadana.

Y, bueno, decir finalmente que estas acciones, estos asuntos de trabajo de esta comisión, pues se tradujeron en acciones que tienen que ver con la labor sustantiva que tenemos como organismo electoral en materia de educación cívica y participación ciudadana y, a partir de estas publicaciones de 2022, que ya mencionamos esta numeralia, que se dirigieron principalmente a niñeces y jóvenes, con la publicación de estos cuatro nuevos libros de la colección Futuros (e)lectores y la reedición de varios también de ellos.

De mi parte como presidente de esta comisión, también quisiera agradecer de nuevo el acompañamiento de mis compañeras consejeras, la consejera Claudia Alejandra Vargas, la consejera Brenda Serafín, de este año de trabajo muy importante que dio vida a los lineamientos de la de la revista folios, a las publicaciones, a la integración del comité y, por supuesto, que el trabajo continuará, esta comisión cambiará de presidencia próximamente, así que seguiremos viéndonos, pero por lo pronto este año, de mi parte como presidente, agradezco a mis compañeras consejeras, también a los partidos que estuvieron presentes en las sesiones de todo este año con sus contribuciones, con sus planteamientos que sin duda enriquecen el trabajo del Instituto y. por supuesto. también a las áreas del instituto. en especial a la Dirección Editorial.

Es cuanto por parte de este informe y está abierto el micrófono para hacer alguna participación, algún planteamiento al respecto.

Voy a dejar de compartir la pantalla para ampliar la visión.

Está abierto, colegas consejeras, representantes partidistas, el micrófono para alguna participación.

Bueno, tiene el uso de la voz Jaime Hernández, adelante representante.

Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: Sí, muchas gracias, nuevamente.

Bueno, para hacer un par de comentarios, muy breves.

Primero, pues veo que este informe tiene relación con el informe anterior, sin embargo, me parece que hay un traslape en ambos informes, y me parece que pues, no sé si haya algún tipo de confusión o de ambigüedad, pero yo veo que hay temas de una comisión respecto de la otra y me parece que hay una, bueno más bien en relación con el otro informe, la comisión editorial, y me parece que todos los temas que trabajan en este informe nuevamente vuelven a ser editoriales.

Con esto, quiero decir que no veo aquí, en este informe, ninguna cuestión de investigación ni estudios electorales, es decir, pues una cosa son definir contenidos para publicaciones, etcétera, etcétera; pero yo no veo líneas de investigación, propiamente hablando, que lo realice cualquier persona adscrita al Instituto Electoral o en colaboración con otro organismo, ya sea cívico, civil o universitario y, pero yo creo que esta comisión no tiene trabajo absolutamente nada en estudios en investigaciones político-electorales, entiendo una investigación todo un proyecto con cierta metodología de estudio que tenga por objeto el abordaje de una problemática política-electoral en la que, digamos, pues se realice algún tipo de trabajo de campo, encuestas, entrevistas, que dé cuenta, no sé, de algún tema de política electoral, que sea determinante para analizar la participación ciudadana, digamos analizar.

Yo creo que una de las cosas que se ha señalado reiteradamente en otras sesiones, en otras comisiones, es la baja de la participación ciudadana en los asuntos de interés público, y yo no veo aquí, en este informe, que alguien está abocado analizar cuáles son las causas de ese fenómeno que afecta particularmente a Jalisco, pero menciono esto, pero puedo mencionar muchos más, es decir, por ejemplo, cómo incide, por ejemplo, la violencia doméstica en los procesos electorales, por poner un ejemplo, cómo influye, no sé, los temas de, cómo influyen los migrantes o no en un momento determinado, en un proceso electoral, por digamos, por especular con un tema, pero no veo ahí nada de eso, o sea, a mí me parece que un tema es, qué afecta o cómo afecta en un proceso electoral que se cierren plazos para la expedición de las credenciales de elector, cuánta gente pudo haber votado, qué alternativas puede tener para el ejercicio del voto, en fin, yo veo cientos de temas de investigación electoral y no veo que este Instituto, en esta comisión esté abocado absolutamente a ninguno de ellos.

Entonces, esto tiene a colación, porque es muy grave que el año pasado se haya tomado la determinación de quitarle presupuesto a esta comisión, bajo la premisa de que el Gobernador del Estado no aprobó el presupuesto para el 2023, y hay que pagar compromisos, y quítenle a lo de la luz, quítenle a lo de la comisión de investigación, que de por sí no tiene nada de dinero y ahora pues con este ajuste al presupuesto del Instituto Electoral, pues deciden hacer más raquítico el trabajo de esta comisión.

Entonces, quiero pues hacer esos dos comentarios, ojala que las próximas comisiones vean la forma de, alguna manera, que exista, pues no sé, a lo mejor hasta prestadores de servicio social que hagan investigación, ya no digo pues que busquen pagar alguien, sino que haya estudiantes de, prestadores de servicio social que vayan al Instituto Electoral, estudiantes de ciencias políticas, estudiantes de sociología, que vayan ahí al Instituto hacer el trabajo de investigación, que lo pueden hacer, que le sirva para su trabajo, para muchas cosas que ellos en el futuro pueden realizar, pero no lo veo nada de esto.

Yo quisiera ahí, ver ahí que diga en el informe, pues diez estudiantes de ciencias políticas, cinco del ITESO, tres del Tec de Monterrey, pues están trabajando en este estudio de campo, no nada, o sea, yo lo que veo pues es solamente un informe muy acartonado, donde vuelven a concentrarse todo en la cuestión de la FIL, de que hicieron 45 eventos en la FIL y digo, bueno otra vez volvemos a lo mismo, yo creo que un año muerto para el Instituto Electoral fue cuando la FIL no se realizó de forma presencial, porque pues ahí también el Instituto Electoral tuvo un año muerto, es decir, dependemos mucho de así como de instituciones de esta naturaleza y, pero yo no veo que esta comisión se aboque a lo que verdaderamente dice su nombre, que son lo de investigaciones y estudios electorales. 

Y, por último, un cuestionamiento aquí al consejero Moisés, yo no estoy de acuerdo que las publicaciones de los libros, incidan en la cultura cívica, me parece que la cultura cívica es otra cosa, yo creo que sí las ediciones contribuyen a la cultura política, nada más, a la cultura del estudio de los temas político-electorales y democráticos, pero no a la cultura cívica; la cultura cívica es otra cosa, yo entiendo por cultura cívica la constante participación del ciudadano, crítica, constante, en los hechos y hablo en los hechos, no hay de otra manera que la cultura cívica se demuestre, más que en los hechos, en manifestaciones, protestas, denuncias, en fin, actos que del cual evidencian una alta conciencia del ciudadano en exigir el respeto a sus derechos humanos y los de otros.

Entonces, yo no coincido pues de que tantos libros publicados por este Instituto Electoral o tantas publicaciones contribuyan a la cultura cívica, como usted lo dice. Gracias.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias Jaime Hernández, representante del partido Morena.

Bueno, me permito hacer algunas puntualizaciones de lo dicho.

Respecto a que se aprecia ausencia, digamos, en proyectos de investigación o líneas de investigación, considero que, bueno, esta comisión tiene atribuciones en materia editorial, pero  también tiene algunas atribuciones, como su nombre lo indica, su título, de proponer o revisar legislación electoral, incluso participación ciudadana, yo sí creo que como algo también propositivo sería bueno incluir a algunas de estas vertientes que creo que son también necesarias y que da la pauta a la comisión para para propuestas.

Ha habido varios momentos, comentar aquí a los integrantes de la comisión, a los representantes partidistas y al público que nos acompaña en esta transmisión, de que, digamos, ha habido diferentes momentos o intentos de generar propiamente proyectos de investigación que no se han concretado de una u otra manera, pero lo que sí se ha concretado son coediciones, digamos, trabajos que se concretan en publicaciones que detrás tienen investigación, o sea, propiamente no se ha concretado algún proyecto, pero sí se ha concretado la labor editorial, ya sean publicaciones propias o en trabajo con otras instancias, sobre todo académicas, universitarias o incluso, en otros momentos, con algunas otras editoriales que de alguna manera son estudios que finalmente tienen la salida de publicaciones, pero yo lo tomo como un aspecto propositivo para tratar de impulsar alguna línea en materia de estudios electorales y en materia propiamente, repito, si ha habido trabajo de generación de contenidos, pero no propiamente o formalmente en la labor de investigación.

También, cabe decir que ya se creó el Centro de Estudios “Irene Robledo”, que creo que puede ser muy provechoso que esta comisión trabaje de cerca con el Centro de Estudios e Investigaciones “Irene Robledo”, para proponer, para impulsar diferentes estudios o líneas de trabajo que puedan generar investigaciones y posteriormente algún tipo de difusión o de publicación, creo que es un área de oportunidad, que creo que la podemos retomar, algunas cosas también se han trabajado desde el área de participación ciudadana, desde la comisión de participación. 

Entonces, yo creo que vale la pena articular de mejor manera algunas líneas, algunos proyectos en esta comisión, incluso, también con la dirección o la Comisión de Educación Cívica y con la misma de participación ciudadana, pero creo que sí, sí puede hacerse y creo que en lo subsecuente lo podemos impulsar, concretar y aprobar.

Bueno, si alguien desea hacer uso de la voz al respecto, en este informe rendido.

Tiene el uso de la voz el director ejecutivo de participación ciudadana, el maestro Carlos Aguirre, adelante director.

Director ejecutivo de participación ciudadana y educación cívica, Carlos Javier Aguirre Arias: Gracias consejero, gracias directora, consejeras.

En cuanto al punto del orden del día, pues también, en el punto pasado, agradecer ahí los buenos comentarios que se emitieron y los hacemos extensivos al equipo.

Y, en cuanto a este punto, que bien comenta consejero, sobre la relación que el Centro de Estudios pudiera, debería, tendrá seguramente en el siguiente año con esta comisión de cercanía, comentarle un par de proyectos específicos que también la directora editorial y ya se dio cuenta a través de vía correo electrónico de ello.

Como parte del Plan Ejecutivo para implementar y diseñar las acciones afirmativas 2024, dicho Plan instruyó al Centro, dos actividades particulares que, una fue recopilar información de diversas autoridades e instituciones sobre los sectores en situación de vulnerabilidad, lo cual se generó dicho banco de información y se remitió a la comisión, a la directora de igualdad.

Y el otro, era gestionar artículos de ensayos, investigación, sobre cada uno de los grupos en situación de vulnerabilidad, de los seis grupos que se nos instruyó, obtuvimos cuatro ensayos de especialistas, dichos ensayos ya se remitieron a la Dirección Editorial y a esta comisión también para proseguir, seguir el proceso que marca la Política Editorial de nuestro Instituto

Y, el otro proyecto, comentar que, si bien sería materia de otra sesión de esta comisión, informar como específicamente estos proyectos del Centro de Estudios, pues simplemente aprovecho para comentar que ya se inició también a través de un oficio que se giró a los 32 estados, la recopilación y el inicio para diseñar un banco de buenas prácticas en materia de proyectos de promoción del voto, como una especie de producto integrador de información nacional.

Entonces, también estamos avanzando hacia ese trabajo desde el Centro.

Sin más, completamente de acuerdo en lo que comenta de que a la par de las publicaciones y que le da seguimiento a esta comisión, también desde el Centro de Estudios, pues trabajar una agenda en conjunta para para el siguiente año. 

Es cuanto consejero, muchas gracias a todas y todos y muchas gracias por el uso de la voz.
 
Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Muchas gracias, Carlos Aguirre, director ejecutivo de educación cívica y participación ciudadana.

Me parece muy pertinente y puntual su apunte, creo que ya han comenzado algunas acciones, algunas tareas, digamos, que tienen que ver con investigación, con la elaboración de estudios, de productos académicos, pero creo que podemos perfilarlo de mejor manera y coincido, coincido plenamente y que se dé cuenta de estos avances y de estos pendientes que también tenemos comisión, en lo subsecuente para procesar estas propuestas que menciona, en lo que tiene que ver con las acciones afirmativas que este organismo electoral está trabajando y que se solicita el apoyo de especialistas para contribuir al mayor conocimiento científico de estos temas y que, en su momento, habrá de decidirse por el Consejo General, dada las condiciones y dado el momento pertinente.

Levantó, el uso de la voz lo solicitó la maestra Sayani Mozka. Adelante Sayani.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Gracias consejero presidente.

Muy brevemente, simplemente para comentar y reforzar lo que dijo el director Carlos Aguirre.

Desde la editorial, trabajamos, efectivamente, en dar a conocer a través de las publicaciones lo que puede ser materia sensible, en este caso, de algún producto de investigación concretamente, no efectivamente la elaboración de la investigación en sí misma y, en ese sentido, comentar que la dirección precisamente, más bien a través del Centro de Investigaciones ya le turnó a esta dirección, cuatro artículos que son producto de una investigación que el propio Centro está, más bien que llevó a cabo el año pasado y, bueno, me parece muy, muy pertinente que se pueda visibilizar la labor… y los efectos que tiene, y la correlación que tiene con la materia editorial.

Y, por último, mencionar que una de las publicaciones que van en este sentido de la investigación que el representante…

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Se cortó un poco Sayani.

[bookmark: _Hlk129855812]Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Es un instrumento…

[bookmark: _Hlk129855873]Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega:  Te perdimos un poquitito, pero adelante, adelante.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Simplemente… informe que da usted consejero presidente… 

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Híjole Sayani, no te escuchamos muy bien, como que está la señal un poquito débil.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: …de San Pedro Tlaquepaque.

Me gustaría destacar que son dos publicaciones, que son un insumo para la investigación…

[bookmark: _Hlk129855987]Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Creo que se desconectó Sayani, creo que su señal estaba un poco débil.

Bueno, pero estaba cerrando y complementando lo dicho por Carlos Aguirre.

Directora te perdimos un poco, pero bueno.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Sí, perdón.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Estabas diciendo lo de los insumos de las memorias, si gustas cerrar esa idea.

Sí, adelante. 

 Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Muchas gracias consejero presidente.

No, pues brevemente, decía que precisamente dos de los insumos importantes de los que da cuenta en su informe, precisamente que son insumos para la investigación científica en temas electorales, pero no solo de ellos, son las dos memorias, la memoria del proceso concurrente y la memoria del proceso de Tlaquepaque, son dos publicaciones muy importantes que son, si bien en este caso no son producto de una investigación, si son un insumo como, se le llama en la investigación científica, es un documento primario para la investigación científica y en este caso es un poco como la vuelta de tuerca, pero sí mencionar que desde acá esas dos publicaciones en particular son para la utilización de precisamente la realización de la investigación que se pueda realizar en materia electoral en todo el país. Sería cuanto consejero presidente.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias Sayani, por la puntualización.

Gracias y, bueno, con esto cerraríamos la rendición de este informe.

En segunda ronda, tiene el uso de la voz Jaime Hernández.

Representante del partido Morena, Jaime Hernández Ortiz: Sí, gracias, nada más para reiterar el punto de que sí se deben fortalecer las investigaciones y coinciden las demás participaciones, de que hay temas que están ausentes en este informe, yo diría que merece la pena que en los próximos informes que se realicen no se hagan adendas verbales al informe, sino ojala estén incluidas y además pediría, en cierta manera, no sé, digo, porque lo correcto es que estén vinculados los informes para que no se presten a interpretaciones diversas, me parece que también debe haber un informe de parte del Instituto, del Centro, perdón, del Centro de Estudios “Irene Robledo”, que navega este Instituto con una autonomía simulada interna, parece que se mueve a discreción y sin control alguno por parte del instituto, teóricamente depende de esta comisión, pero me parece que hace, decide libremente temas, acciones y todo eso.

Entonces, yo pediría por ahí en la próxima ocasión un informe muy puntual de todo esto que ya expresó de forma verbal el compañero Carlos y que nos permita a nosotros tener un mapa más completo en estos temas tan determinantes, que por mi parte me parece que estos insumos que habla la directora Sayani Mozka, no sean insumos a la deriva, sino que también nos sirven a todos los consejeros, que sean rendidos de forma puntual, mediante ligas, ya no digo que nos los manden, si los mandan pues impresos también mándenlo, porque me parece que todo lo que realiza este Instituto es de nuestro interés particular y creo que también deben servirnos a nosotros para la toma de las decisiones o para hacer, para tomar, hacer propuestas pertinentes, en su momento, ante este Consejo, a las comisiones.

Entonces, yo diría pues que todos los insumos, todos los avances, todo lo que se genera en materia de investigación, también nos lo compartan pues, para tener una idea de cuál es el rumbo que está tomando el Instituto en estos temas. Gracias.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Gracias Jaime Hernández.

Pues sí, en algunas oportunidades se ha mencionado la actividad del Centro de Estudios, sobre todo en las actividades de la Comisión de Participación Ciudadana, por ejemplo, está en marcha el Diplomado en Derecho Electoral y algunas otras acciones, pero también creo que no genera ningún problema si también en lo subsecuente se puede informar a esta comisión de las actividades y las tareas de este Centro, no le veo absolutamente ningún problema, pero mencionar que sí ha habido, digamos, la información de algunas de estas acciones en la comisión, sobre todo de participación ciudadana, pero es una cuestión de orden y ponerlo también en esta comisión y se complementan las labores en esta materia de actividad del del Centro de Investigación “Irene Robledo”. 

Muy bien. Bueno, damos por concluido la presentación de este informe, una disculpa al consejero Miguel Godínez, tenemos planeada la comisión, la sesión de la comisión de voto en el extranjero, pero inmediatamente que terminemos esta sesión pues iniciaremos la siguiente.

Le pido a la secretaria técnica que pasemos al siguiente punto del orden del día, no sin dejar de mencionar, ya lo mencionó aquí en el chat, que se unió hace algunos minutos el representante del partido Hagamos, Diego Hernández. Adelante maestra Sayani.

Secretaria técnica, Sayani Mozka Estrada: Muchas gracias consejero presidente, efectivamente, el representante del partido Hagamos, Diego Hernández, se incorporó a esta sesión, prácticamente una vez después tomado el quórum de esta sesión. 

Muchísimas gracias, pues el siguiente punto del orden del día es el punto número 4, “Asuntos generales”.

Consejero electoral presidente de la comisión, Moisés Pérez Vega: Está abierto el micrófono para el asunto, el punto de asuntos generales, quien desee participar, adelante.

Si no hay participaciones, con esto concluiríamos el orden del día de la presente sesión, con lo cual cerraríamos los trabajos de esta comisión, siendo las diez cuarenta y cuatro horas del día 16 de febrero de 2023. Muchas gracias y muy buenas tardes, no, muy buenos días, perdón.
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Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la cuarta sesión ordinaria de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 16 de febrero de 2023. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=F-bORqGBgBI --
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