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COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO



[bookmark: _GoBack]ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 12 DE MAYO DE 2022. 


A las diez horas con seis minutos del doce de mayo de dos mil veintidós, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y el integrante del Comité de Transparencia del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la segunda sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Informe correspondiente a las versiones públicas realizadas en cumplimiento del acuerdo del Comité de Transparencia del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, identificado con la clave alfanumérica AC02/CT/27-12-21.

3. Presentación, discusión, y en su caso, aprobación de la actualización de los avisos de privacidad del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en sus tres modalidades: integral, simplificado y corto.

4. Presentación, discusión, y en su caso, aprobación del Aviso de privacidad de los procedimientos de contratación para la adquisición de bienes, enajenaciones, arrendamientos y contratación de servicios de este Instituto, en las modalidades de simplificado y corto.  

5. Asuntos generales.


Desarrollo de la sesión

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Muy buenos días a todas y todos. Bienvenidos al Comité de Transparencia del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco. Siendo las 10:06 diez horas con seis minutos del día 12 de mayo de este año 2022, iniciamos nuestra segunda sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocados.

Le pido por favor a la secretaria, verifique si hay quórum.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Claro que sí presidenta, con mucho gusto. Buenos días a los integrantes del comité. 

Me permito informar que se encuentran presentes:

Paula Ramírez Höhne, presidenta de este comité; Eduardo Meza Rincón, titular del órgano de control interno; y la de la voz Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos en mi carácter de secretaria del comité.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretaria. Se declara entonces formalmente instalada esta sesión ordinaria, por favor continúe con la sesión.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Claro presidenta. El siguiente asunto es la presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Estimadas y estimados, estimada y estimado, integrantes de este comité, les consulto si tienen alguna consideración en torno al orden del día. 

De no ser así, secretaria por favor, consulte en votación económica si se aprueba el orden del día.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Integrantes del comité, en votación económica les consulto si se aprueba el orden del día en los términos propuestos.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.


	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Paula Ramírez Höhne
	· 
	
	

	Eduardo Meza Rincón
	· 
	
	

	Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos
	· 
	
	

	Total
	  3
	
	



Presidenta, se aprueba el orden del día por unanimidad de votos.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Muchísimas gracias secretaria. Por favor continúe con la sesión.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Con gusto presidenta. En relación al segundo punto del orden del día, corresponde al informe relativo a las versiones públicas realizadas en cumplimiento al acuerdo de este comité, identificado con clave alfanumérica AC02/CT/27-12-21.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretaria. Dado que se trata de un informe que fue debidamente entregado a los integrantes de este comité y, de no haber ninguna observación en torno a este, que no percibo que la haya. Le solicito secretaria por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Con gusto presidenta. El tercer punto del orden del día, corresponde a la presentación, discusión, y en su caso, aprobación de la actualización de los avisos de privacidad del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en sus tres modalidades: integral, simplificado y corto.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretaria. Le solicito por favor dé lectura a los puntos de acuerdo.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Previamente presidenta, me permito dar la cuenta de este punto del orden del día. 

Con fundamento en el artículo 87 de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de Jalisco, se propone a los integrantes del comité la actualización de los avisos de privacidad del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, en sus tres modalidades: integral, simplificado y corto, en términos de los artículos 3.1, fracción III, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y 87 de la ley en cita.

Únicamente como comentario, la actualización tiene que ver con la ubicación que actualmente se ecuentra la dirección de transparencia y, con la debida actualización de la denominación de esta dirección, que ahora además es, protección de datos personales y archivo. 

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Muy bien secretaria. Ahora sí, le solicito que por favor dé lectura a los puntos de acuerdo.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Claro presidenta. Se aprueba la actualización de los avisos de privacidad del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en sus tres modalidades: integral, simplificado y corto.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Gracias secretaria. Integrantes de este comité, les consulto si tienen alguna consideración entorno a este punto del orden del día, en primera ronda.

Nadie desea participar, de no ser así, secretaria le solicito consulte en votación nominal si se aprueba este punto del orden del día.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Claro presidenta. Integrantes del comité me permito consultarles el sentido de su voto.

En votación económica (nominal), presidenta Paula Rámirez Höhne.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: A favor.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Eduardo Meza Rincón, titular del órgano de control interno.

Titular del órgano de control interno Eduardo Meza Rincón: A favor.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: La de la voz, a favor.

Presidenta, el proyecto se aprueba por unanimidad.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretaria. Por favor continúe con la sesión.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Con gusto presidenta. En relación al cuarto punto del orden del día, corresponde a la presentación, discusión, y en su caso, aprobación del aviso de privacidad de los procedimientos de contratación para la adquisición de bienes, enajenaciones, arrendamientos y contratación de servicios de este Instituto, en las modalidades: simplificado y corto.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Gracias secretaria. Por favor dé cuenta de este punto.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Claro presidenta.

Con fundamento en los referidos artículos que, bueno, en el artículo 87 de la Ley de Protección de Datos Personales, se propone a los miembros del comité la aprobación de los avisos de privacidad de los procedimientos de contratación para la adquisición bienes, enajenaciones, arrendamientos y contratación de servicios de este Instituto, con fundamento en los artículos 3.1, fracción III, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 27 y 87.

Me gustaría precisar, que este aviso de privacidad, se estaría aprobando a solicitud de la dirección de administración en su carácter de Unidad Centralizada de Compras. La denominación que se señala en al aviso de privacidad, es conforme a la Ley de Compras Gubernamentales, Enajenaciones y Contratación de Servicios del Estado de Jalisco y sus Municipios, en su artículo primero.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretaria. Por favor dé lectura al punto de acuerdo en concreto.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Claro. Se aprueban los avisos de privacidad de los procedimientos de contratación para la adquisición de bienes, enajenaciones, arrendamientos y contratación de servicios del  Instituto Electoral  y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en las modalidades: simplificado y corto.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: Gracias secretaria. Integrantes de este comité, les consulto si alguien tienen alguna consideración que formular entorno a este punto del orden del día, en primera ronda.

De no ser así, secretaria le solicito por favor consulte en votación nominal si se apruba este punto del orden del día.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Integrantes de este comité, me permito consultarles el sentido de su voto. 

Paula Rámirez Höhne, presidenta del comité.

Consejera electoral presidenta del comité Paula Ramírez Höhne: A favor.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Eduardo Meza Rincón, titular del órgano de control interno.

Titular del órgano de control interno Eduardo Meza Rincón: A favor.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: La de la voz, en mi carácter de secretaria del comité, a favor.

Presidenta, el proyecto se aprueba por unanimidad de votos.

Consejera electoral Presidenta del Comité Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretaria. Por favor continúe con la sesión.

Secretaria técnica Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos: Claro que sí presidenta. El punto número cinco corresponde asuntos generales.

Consejera electoral Presidenta del Comité Paula Ramírez Höhne: Gracias secretaria. Consulto a los integrantes de este comité, si alguien desea formular algún asunto general en este punto del orden del día.

De no ser así, y en virtud de no existir algún asunto general que tratar, y dado que con este punto se han agotado los asuntos del orden del día. Se da por concluida esta sesión ordinaria, siendo las 10:14 diez de la mañana con catorce minutos de este día 12 de mayo del 2022. Muchas gracias y que tengan un excelente día.

	



Paula Rámirez Höhne
Consejera Presidenta del Comité

	



Eduardo Meza Rincón
Contralor General

	



Alma Fabiola del Rosario Rosas Villalobos
Secretaria Técnica







	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la segunda sesión ordinaria del Comité de Transparencia del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 12 de mayo de 2022. --------------------------------------------------------------
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