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Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



ACTA DE LA CUARTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN DE SEGUIMIENTO AL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 24 DE AGOSTO DEL 2022.


A las trece horas con treinta minutos del 24 de agosto de 2022, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y el integrante de la Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional, del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la cuarta sesión extraordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día:

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, por el que se aprueba la Tabla de Equivalencias para determinar la viabilidad de un cambio de adscripción o rotación, conforme a la estructura de cargos y puestos en el Servicio Profesional Electoral Nacional.

3. Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, mediante el cual se autorizan las Ponderaciones Anuales para efectos de la Evaluación Trianual del Desempeño de la Membresía del Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco.


Desarrollo de la sesión

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Buenas tardes a la integrante y el integrante de la Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan en esta reunión en los términos de la convocatoria de fecha 23 de agosto de 2022 y, siendo las trece horas con cuarenta minutos del 24 de agosto del año en curso, iniciamos la cuarta sesión extraordinaria a la que fuimos convocadas y convocados.

Le solicito al secretario técnico verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: Con mucho gusto consejera presidenta. Doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras, el día 23 de agosto del año en curso, se convocó oportunamente a las integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y los documentos relacionados con el tema a tratar en la presente sesión.

Los que participan en esta sesión son: 

[bookmark: _GoBack]La maestra Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, consejera electoral integrante de esta comisión, la licenciada Zoad Jeanine García González, consejera electoral integrante de esta comisión y la licenciada Brenda Judith Serafín Morfín, consejera electoral presidenta de la comisión, y el de la voz como secretario técnico de esta comisión. Por lo que hay quórum consejera presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias secretario, y una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum, por el secretario técnico, se declara formalmente instalado este órgano colegiado, le solicitó por favor secretario técnico continúe con la sesión.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: Gracias consejera presidenta. El primer punto, es la presentación y en su caso la aprobación del orden del día.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias secretario. Está a su consideración el orden del día en los términos propuestos. En virtud de no existir consideraciones al respecto le solicito al Secretario Técnico, que en votación económica, consulte a las  consejeras que integramos la comisión, sobre la aprobación del orden del día. 

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: Con gusto consejera. En votación económica, pregunto a las consejeras integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quien esté de acuerdo, favor manifestarlo levantando la mano. Aprobado por unanimidad.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín:  Muchas gracias secretario. Le solicito por favor secretario continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: El segundo punto, es el Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, por el que se aprueba la Tabla de Equivalencias para determinar la viabilidad de un cambio de adscripción o rotación, conforme a la estructura de cargos y puestos en el Servicio Profesional Electoral Nacional.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Por favor Secretario Técnico tenga a bien dar lectura a los puntos de acuerdo del proyecto.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: Los puntos de acuerdo que se proponen son los siguientes:

Primero. Se aprueba la Tabla de Equivalencias del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, contenida en el documento ANEXO, el cual forma parte integral del presente acuerdo.
Segundo. Se instruye al titular del Órgano de Enlace con el Servicio Profesional Electoral Nacional, para que dentro de los siguientes tres días hábiles a la emisión del presente acuerdo, informe, a través del Sistema de Vinculación con los Organismos Públicos Locales Electorales, a la Dirección Ejecutiva del Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Nacional Electoral, la aprobación de la Tabla de Equivalencias contenida en el documento anexo el cual forma parte integral del presente acuerdo.
Tercero. Comuníquese a la membresía del Servicio Profesional Electoral Nacional adscrita al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias Secretario, nada más quisiera poner a su consideración que se recibieron algunas modificaciones en esta parte de los resolutivos por parte de la Consejera Zoad Jeanine García y si me permiten, Consejera no sé si quisieras dar lectura porque de los puntos resolutivos que dio el Secretario Técnico si hay unas variaciones, no en el fondo pero sí en cuanto a la redacción. No sé si quieras dar tú lectura o me dices y con gusto le damos lectura para hacer constar cómo queda el documento finalmente.

Consejera electoral integrante de la comisión Zoad Jeanine García González: Con todo gusto Consejera Presidenta, deme un minuto para abrirlo en esta parte. Muy bien, en este caso le daré lectura únicamente al segundo de los puntos de acuerdo, bueno y al tercero nada más para que quede constancia de las modificaciones. El segundo: “Se instruye al titular del Órgano de Enlace con el Servicio Profesional Electoral Nacional, para que dentro de los siguientes tres días hábiles a la emisión del presente acuerdo, informe, a través del Sistema de Vinculación con los Organismos Públicos Locales Electorales, a la Dirección Ejecutiva del Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Nacional Electoral, la aprobación del presente acuerdo. Tercero. Comuníquese a la membresía del Servicio Profesional Electoral Nacional adscrita al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco el contenido del presente acuerdo”. Es cuanto Presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias Consejera, una vez hecha esta precisión dejo a su consideración el Acuerdo por si quisieran hacer algo más. En virtud de no exsitir más consideraciones, le solicito al Secretario Técnico que proceda a tomar la votación correspondiente a las consejeras.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: En votación nominal pregunto a las consejeras electorales, el sentido de su voto con relación al proyecto de acuerdo que se somete a su consideración. ¿Licenciada Brenda Judith Serafín Morfín?

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: A favor.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: ¿Licenciada Zoad Jeanine García González?

Consejera electoral integrante de la comisión Zoad Jeanine García González: A favor.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: ¿Maestra Silvia Guadalupe Bustos Vásquez?

Consejera electoral integrante de la comisión Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: A favor.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: El acuerdo es aprobado por unanimidad.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias secretario, le solicito que por favor continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: El punto 3 es el Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, mediante el cual se autorizan las Ponderaciones Anuales para efectos de la Evaluación Trianual del Desempeño de la Membresía del Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Por favor Secretario Técnico tenga a bien dar lectura a los puntos de acuerdo del proyecto.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: Los puntos de acuerdo que se proponen son los siguientes:

Primero. Se aprueban las ponderaciones anuales para efectos de la evaluación trianual, contenida en el documento ANEXO, el cual forma parte integral del presente acuerdo.
Segundo. Se instruye al titular del Órgano de Enlace con el Servicio Profesional Electoral Nacional, para que dentro de los siguientes tres días hábiles a la emisión del presente acuerdo informe, a través del Sistema de Vinculación con los Organismos Públicos Locales Electorales, a la Dirección Ejecutiva del Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Nacional Electoral, la aprobación del presente acuerdo.
Tercero. Comuníquese a la membresía del Servicio Profesional Electoral Nacional adscrita al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco el contenido del presente acuerdo.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Muy bien, entiendo que estos puntos resolutivos, perdón estos puntos de acuerdo contienen lo señalado por la Consejera Zoad en su última comunicación y por tanto pongo a consideración el proyecto en este momento. En virtud de no existir consideraciones al respecto le solicito Secretario proceda a tomar la votación a las Consejeras que integramos la Comisión.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: En votación nominal pregunto a las consejeras electorales, el sentido de su voto con relación al proyecto de acuerdo que se somete a su consideración. ¿Licenciada Brenda Judith Serafín Morfín?

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: A favor.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: ¿Licenciada Zoad Jeanine García González?

Consejera electoral integrante de la comisión Zoad Jeanine García González: A favor.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: ¿Maestra Silvia Guadalupe Bustos Vásquez?

Consejera electoral integrante de la comisión Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: A favor.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: El acuerdo es aprobado por unanimidad.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias secretario, le solicito que por favor continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico Fernando Pérez Núñez: Le comento Presidenta que se han agotado los puntos del orden del día.

Consejera electoral presidenta de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Muchas gracias secretario y como bien lo mencionó y en virtud de haberse agotado los asuntos del orden del día, agradezco su presencia en esta sesión, y siendo las trece horas con ciuncuenta y un minutos, del 24 de agosto del 2022, se da por concluida la presente sesión, muchas gracias a todas y a todos. 

	


Brenda Judith Serafín Morfín
Presidenta de la Comisión

	



Zoad Jeanine García González
Consejera Electoral




Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
Consejera Electoral




	
  Fernando Pérez Núñez
Secretario Técnico




	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la cuarta sesión extraordinaria de la Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 24 de agosto de 2022. El video de la sesión puede ser visualizado en el enlace siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=7_Fqg-YoRFM ------------------------------------
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