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Guadalajara, Jalisco, octubre de 2015.

Cuarto ciclo de cine y política
“HISTORIAS QUE CUENTAN”
El cine es una expresión cultural a través de la cual el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (Instituto Electoral) promueve la educación cívica y con ello refrenda su compromiso de difundir la cultura democrática.
El Instituto Electoral, en coordinación con el Cineforo de la Universidad de Guadalajara, presentan la cuarta edición del Ciclo de cine y política “HISTORIAS QUE CUENTAN”, que se realizará del viernes 6 al jueves 12 de noviembre.
Su objetivo principal es promover la reflexión y el conocimiento crítico de las diversas problemáticas políticas y sociales del mundo contemporáneo, a través de la exhibición de obras cinematográficas.
Desde 2012 se han realizado tres ediciones del ciclo de cine y política en las que se han ofrecido películas nacionales e internacionales, acompañadas de breves intervenciones a cargo de destacados críticos de cine que brindan pautas al espectador para contextualizar el entorno y las situaciones en las cuales se desarrollan las tramas de las películas.
El Instituto Electoral ha entregado recursos al Cineforo para que la entrada al público sea gratuita y se ha hecho cargo del pago de derechos de exhibición de las cintas.
La selección de las cintas y la promoción del ciclo se hace conjuntamente entre el Instituto Electoral y el Cineforo, mediante rueda de prensa, distribución de volantes y difusión en redes sociales.
Para esta edición, se presentarán dos programas dobles, uno de ellos acerca de la independencia de Argelia, y el otro incluye películas brasileñas del maestro del cine Glauber Rocha; Dios y el diablo en la tierra del sol y Antonio Das Mortes.
[bookmark: _GoBack]También se presentará una propuesta del cine norteamericano con la cinta Reds, basada en el personaje histórico John Reed y sus andanzas durante la revolución bolchevique; tres propuestas de grandes maestros del cine político (Costa Gavras, Volker Schlondorff y Ken Loach) y una propuesta de cine mexicano del Director Jorge Fons.
La programación oficial se puede consultar en: www.iepcjalisco.org.mx
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