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Para los efectos de este informe, se entenderá por:

1. Comisión de Seguimiento: Comisión de Seguimiento al Servicio del OPLE.
2. Consejo General: Consejo General del Instituto Nacional Electoral.
3. DESPEN: Dirección Ejecutiva del Servicio Profesional Electoral Nacional.
4. Estatuto: Estatuto del Servicio Profesional Electoral Nacional y del Personal de la Rama Administrativa.
5. Evaluación del Desempeño: Es el instrumento institucional mediante el cual se valora en qué medida las y los miembros del Servicio ponen en práctica los conocimientos y competencias inherentes a su cargo o puesto en el cumplimiento de sus funciones.
6. IEPC Jalisco: Instituto Electoral y de Participación Ciudadana en el Estado de Jalisco.
7. INE: Instituto Nacional Electoral.
8. Integrante del Servicio: Es la persona que ingresó al Servicio, obtuvo su nombramiento en una plaza presupuestal y se desempeña de manera exclusiva en un cargo o puesto del Servicio Profesional Electoral Nacional en los términos del Estatuto.
9. Plaza: Es la posición que respalda un cargo o puesto en la estructura ocupacional o plantilla que puede ser ocupada solo por una persona y que tiene una adscripción determinada.
10. Promoción: Es la obtención de un rango superior, una vez obtenida la Titularidad, dentro del nivel del cargo o puesto que se ocupa en la estructura del Servicio Profesional Electoral Nacional.
11. Rangos: Son las categorías en las que se dividen los niveles o Cuerpos del Servicio Profesional Electoral Nacional.
12. Servicio: Servicio Profesional Electoral Nacional.
13. Titularidad: Reconocimiento institucional de una categoría con base en la acreditación del desempeño y la formación profesional, en un cargo o puesto de un nivel en la estructura del Servicio. Habrá tantas Titularidades como niveles en la estructura.
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2. Presentación

De conformidad a lo previsto en el artículo 28, párrafo 1, fracción II del Reglamento Interior del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco[footnoteRef:1], la Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional[footnoteRef:2] presenta el informe de actividades realizadas en el periodo comprendido del 08 de marzo al 30 de octubre del presente año. [1:  En lo sucesivo Reglamento Interior, y en su caso, Instituto Electoral ]  [2:  En lo sucesivo la Comisión] 


Las gestiones y acciones llevadas a cabo por la Comisión, conforme al marco legal y reglamentario que determina sus atribuciones, tienen como base la agenda institucional para la gestión de los asuntos de su competencia, aprobada por el Consejo General el 11 de mayo del presente año, en el acuerdo IEPC-ACG-020/2023[footnoteRef:3]. [3:  https://www.iepcjalisco.org.mx/sites/default/files/sesiones-de-consejo/consejo%20general/2023-05-11/4iepc-acg-020-2023.pdf] 

  
A pesar de la corta duración que tuvo esta presidencia al frente de la Comisión de Seguimiento, el Servicio previo al inicio de cada proceso electoral, suele acelerar su actividad para que llegado éste, se avoquen completamente a las funciones sustantivas electorales, que son finalmente, la razón de ser del Servicio mismo.


Por lo anterior, los meses de abril a septiembre observaron una fuerte actividad en varios de los procesos y subprocesos del Servicio: ingreso, inducción al cargo o puesto, formación, capacitación, evaluación del desempeño, otorgamiento de incentivos, titularidad y promoción en rango, encargadurías de despacho.

Los integrantes del Servicio siguen siendo una parte muy importante de la función electoral, significando el brazo técnico y operativo de las tareas sustantivas de la materia.

Es así que, para alcanzar tal propósito, los proyectos y actividades programadas se materializaron en torno a lo establecido dentro de la agenda de trabajo aprobada.

En ese contexto, en este documento se informa de manera detallada de las gestiones y acciones llevadas a cabo, con el apoyo de la Secretaría Ejecutiva y las demás direcciones ejecutivas y de áreas del Instituto, que en el marco de sus atribuciones coadyuvaron a la Comisión en la operatividad y materialización de sus actividades, de conformidad a lo establecido en los artículos 11, párrafo 2, fracción VII; 12, párrafo 1, fracción II.

Es importante mencionar que, acorde al principio de máxima publicidad, la información plasmada en este documento está publicada en el portal de Internet del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco[footnoteRef:4],  por lo que puede ser consultada a detalle por toda aquella persona que tenga interés en conocer sobre las actividades desarrolladas por la Comisión durante el periodo que se informa.  [4:  https://www.iepcjalisco.org.mx/transparencia/articulo-38/comisiones/2023?tid=133] 



CAPÍTULO I. DE LA COMISIÓN DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL
1.1 Marco normativo

De conformidad a lo establecido en el 120 del Código Electoral del Estado de Jalisco, el Consejo General es el órgano de dirección superior del Instituto Electoral, responsable de vigilar el cumplimiento de las disposiciones constitucionales y legales en materia electoral, así como de velar por el cumplimiento de los principios de certeza, legalidad, independencia, imparcialidad, máxima publicidad y objetividad en sus actividades.

Asimismo, con fundamento en el artículo 136 del citado ordenamiento legal, las comisiones internas temporales y permanentes contribuyen al desempeño de las atribuciones del Consejo General, se integran exclusivamente por consejeras y consejeros electorales designados por el Consejo General y podrán participar en ellas, con voz, pero sin voto, los consejeros representantes de los partidos políticos. 

Además, cuentan con una secretaría técnica y, la presidencia será rotativa entre quienes la integren. La secretaría ejecutiva del Consejo General colabora con las comisiones para el cumplimiento de las tareas que se les hayan encomendado, respecto de las cuales, deberán presentar un informe, dictamen o proyecto de resolución.

Esta Comisión fue creada el 6 de octubre de 2014, mediante acuerdo identificado con la clave IEPC-ACG-030/2014[footnoteRef:5] como una Comisión de carácter temporal. [5:  https://www.iepcjalisco.org.mx/calendario/sesiones/2014-10-06/sesion-extraordinaria-del-consejo-general] 


El 30 de junio de 2016, el Consejo General de este organismo electoral emitió el acuerdo identificado con la clave IEPC-ACG-031/2016[footnoteRef:6] en el que se declararon concluidos los trabajos de la Comisión Temporal del Servicio Profesional Electoral Nacional, habiéndose aprobado su desintegración y, la creación e integración de la Comisión Permanente de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional (Comisión de Seguimiento), con funciones a partir de la mencionada fecha. [6:  https://www.iepcjalisco.org.mx/sesiones-de-consejo/consejo-general/2016-06-30] 


1.2 Atribuciones de la Comisión

La Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional, tiene como atribución con base en lo dispuesto en el artículo 39 del Reglamento Interior de este organismo electoral, ser responsable de garantizar la correcta implementación y funcionamiento de los mecanismos del Servicio Profesional Electoral Nacional, conforme a las disposiciones del Estatuto y los lineamientos emitidos por el INE, así como por el referido Reglamento Interior.


1.3 Integración de la Comisión


El 08 de marzo de 2023, el Consejo General del Instituto celebró sesión extraordinaria en la que, entre otros puntos, aprobó el acuerdo IEPC-ACG-016/2023[footnoteRef:7], en el que se establece que dicha comisión estaría integrada como se muestra enseguida: [7:  https://www.iepcjalisco.org.mx/sites/default/files/sesiones-de-consejo/consejo%20general/2023-03-08/11iepc-acg-016-2023.pdf] 
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CAPÍTULO II. SESIONES CELEBRADAS POR LA COMISIÓN

Con el objetivo de proponer, discutir, consensar y aprobar los acuerdos necesarios para lograr la operatividad de las actividades propuestas en la agenda de trabajo durante el periodo que se informa, la Comisión celebró 4 sesiones de carácter ordinario, todas ellas en el presente año.

Cabe señalar que, de cada una de las sesiones celebradas por la Comisión, se elaboró un acta circunstanciada, la cual, al igual que los acuerdos e informes listados para su desahogo en el orden del día de cada sesión, están disponibles para su consulta en la página oficial de Internet del organismo electoral, con lo que se garantiza el derecho de acceso a la información de la ciudadanía[footnoteRef:8]  [8:  https://www.iepcjalisco.org.mx/transparencia/articulo-38/comisiones/2023?tid=133] 


También, es importante destacar que, en cumplimiento al principio de máxima publicidad, las sesiones celebradas por la Comisión fueron transmitidas en el portal oficial de Internet del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco. 

2.1 Acuerdos de la Comisión e informe

[bookmark: _Toc94223500]En las sesiones celebradas por la Comisión, se discutieron y aprobaron 3 acuerdos, asimismo, la Dirección presentó 1 informe. 

Cabe precisar que 1 acuerdo más se sometió directamente a consideración del Consejo para su aprobación, mismo que se detalla en el apartado correspondiente. 

2.2 Acuerdos aprobados por la Comisión

En el interior de la Comisión, se proyectaron, discutieron y aprobaron 3 acuerdos, con las temáticas y en las sesiones siguientes: 

	No.
	Número y tipo de Sesión
	Fecha
	Acuerdo

	


1
	

Primera
Ordinaria
https://www.iepcjalisco.org.mx/
transparencia/articulo-38/comisiones/2023-04-24/primera-sesion-ordinaria-de-la-comision-de
	

24 abril


	
Acuerdo de la Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que presenta al Consejo General el programa de trabajo para la gestión de los asuntos de la competencia de la citada comisión, durante el periodo comprendido de abril a septiembre de 2023.[footnoteRef:9] [9:  https://www.iepcjalisco.org.mx/transparencia/articulo-38/comisiones/2023-04-24/primera-sesion-ordinaria-de-la-comision-de] 



	



2

	Segunda
Ordinaria
https://www.iepcjalisco.org.mx/
transparencia/articulo-38/comisiones/2023-05-22/2a-sesion-ordinaria-de-la-comision-de-seguimiento-al
	22 mayo

	
Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que aprueba renovar una encargaduría de despacho en plaza vacante del Servicio Profesional Electoral Nacional, adscrita a este organismo electoral.[footnoteRef:10] [10:  https://www.iepcjalisco.org.mx/transparencia/articulo-38/comisiones/2023-05-22/2a-sesion-ordinaria-de-la-comision-de-seguimiento-al] 



	

3
	Tercera
Ordinaria
https://www.iepcjalisco.org.mx/
transparencia/articulo-38/comisiones/2023-07-21/tercera-sesion-ordinaria-de-la-csspen
	21 julio

	
Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que aprueba los dictámenes para el otorgamiento de incentivos 2023 al personal del Servicio Profesional Electoral Nacional de este organismo electoral, correspondiente al periodo evaluado de septiembre de 2021 a agosto de 2022.[footnoteRef:11] [11:  https://www.iepcjalisco.org.mx/transparencia/articulo-38/comisiones/2023-07-21/tercera-sesion-ordinaria-de-la-csspen] 




[bookmark: _Hlk127357392][bookmark: _Toc128054635]
2.3 Informe 
Con relación al informe presentado ante la Comisión, se refiere en la siguiente tabla y se identifica el tipo de sesión, la fecha de celebración, así como el título respectivo:

	No.
	Número y tipo de Sesión
	Fecha
	Acuerdo

	


1
	Cuarta sesión Ordinaria
	15 septiembre 
	
Informe sobre el otorgamiento de incentivos del ejercicio valorado de septiembre de 2021 a agosto de 2022, al personal del Servicio Profesional Electoral Nacional de este organismo electoral.[footnoteRef:12] [12:  https://www.iepcjalisco.org.mx/transparencia/articulo-38/comisiones/2023-09-15/cuarta-sesion-ordinaria-de-la-comision-de] 



[bookmark: _Toc128054639][bookmark: _Hlk127357379][bookmark: _Toc94223501]

2.4 Acuerdos de la Comisión turnados al Consejo General 

Posteriormente a su consenso y aprobación en la Comisión, de conformidad a lo previsto en el numeral 5, fracciones VI y VII del Reglamento Interior, los acuerdos fueron sometidos a consideración del Consejo General para su eventual aprobación en las sesiones, fechas y con las claves de identificación siguientes: 

	No.
	Tipo de Sesión
	Fecha
	Acuerdo

	

1
	
Sesión
Extraordinaria

https://www.iepcjalisco.org.mx/sesiones-de-consejo/consejo-general/2023-05-11
	

11 mayo 

	
· IEPC-ACG-020/2023 

ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, QUE APRUEBA EL PROGRAMA DE TRABAJO PRESENTADO POR CADA UNA DE LAS COMISIONES INTERNAS DE ESTE ORGANISMO ELECTORAL.

	

2
	Sesión
Ordinaria 

https://www.iepcjalisco.org.mx/sesiones-de-consejo/consejo-general/2023-05-24-0
	   24 mayo 
	
· IEPC-ACG-024/2023
 
ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, QUE APRUEBA RENOVAR UNA ENCARGADURÍA DE DESPACHO EN PLAZA VACANTE DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL, ADSCRITA A ESTE ORGANISMO ELECTORAL


	3
	Sesión
Ordinaria 
https://www.iepcjalisco.org.mx/sesiones-de-consejo/consejo-general/2023-07-26-0

	    26 julio
	
· IEPC-ACG-039/2023

ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, QUE APRUEBA LOS DICTÁMENES PARA EL OTORGAMIENTO DE INCENTIVOS 2023 AL PERSONAL DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL DE ESTE ORGANISMO ELECTORAL, CORRESPONDIENTE AL PERIODO EVALUADO DE SEPTIEMBRE DE 2021 A AGOSTO DE 2022.


	4
	
Sesión
Extraordinaria
https://www.iepcjalisco.org.mx/sesiones-de-consejo/consejo-general/2023-09-18

	       18 
septiembre
	
· IEPC-ACG-059/2023

ACUERDO DEL CONSEJOO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, QUE APRUEBA EL INFORME SOBRE EL OTORGAMIENTO DE INCENTIVOS DEL EJERCICIO VALORADO DE SEPTIEMBRE DE 2021 A AGOSTO DE 2022, AL PERSONAL DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL DE ESTE ORGANISMO ELECTORAL. 



[bookmark: _Hlk126922503]Asimismo, la Comisión sometió directamente a consideración del Consejo General, 1 acuerdo, respecto de la designación de una persona que resultó ganadora en el concurso público 2022-2023 del sistema de los Organismos Públicos Locales Electorales para ocupar la plaza vacante del Servicio Profesional Electoral Nacional, de Técnico de Educación Cívica adscrita a este organismo electoral aprobado en la sesión siguiente:  

	No.
	Número y tipo de Sesión
	Fecha
	Acuerdo

	


1
	Sesión
Ordinaria

https://www.iepcjalisco.org.mx/
sesiones-de-consejo/consejo-general/2023-05-24-0
	24 mayo
	
· IEPC-ACG-023/2023 

ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, QUE APRUEBA LA DESIGNACIÓN DE UNA PERSONA QUE RESULTÓ GANADORA EN EL CONCURSO PÚBLICO 2022-2023 DEL SISTEMA DE LOS ORGANISMOS PÚBLICOS LOCALES ELECTORALES PARA OCUPAR LA PLAZA VACANTE DEL SERVICIO



[bookmark: _Toc94223502]
[bookmark: _Toc128054640]CAPÍTULO III. SEGUIMIENTO A LOS TEMAS DE LA AGENDA INSTITUCIONAL

En lo específico, la Comisión describe lo siguiente:

3.1 Encargadurías 
El periodo comprendido entre abril a septiembre de 2023 se observó constante actividad en la ocupación temporal de plazas del Servicio.

Durante procesos de renovación de encargadurías vigentes y solicitud de ocupaciones nuevas, hubo actividad en mayo y junio, llevando a cabo la solicitud de procedencia de ocupaciones temporales:

· Nuevas ocupaciones. Tres plazas (autorizadas por la DESPEN).
· Renovaciones: Una plaza, periodo de 6 meses (autorizada por el Consejo General).
· Actualmente se encuentra una plaza del Servicio desocupada, próxima a ocuparse por Lista de Reserva del Concurso Público 2022-2023.

Cabe mencionar que una ocupación se lleva a cabo a manera escalonada, ya que la ocupación temporal en una plaza de coordinación, se dio a una asistencia técnica del Servicio que, a su vez, deja vacante temporalmente su plaza, pudiendo ser ocupada por personal de la rama administrativa. 

Consideramos que de esta manera se incentiva el crecimiento constante de las y los compañeros del Instituto, tanto del Servicio como de la rama administrativa, asumiendo retos, conociendo más temas y, desde luego, con la retribución económica que conlleva cada reto en la ocupación temporal.

3.2 Programa de Formación: 2023/1
Durante 2023 se llevó a cabo un solo periodo de formación académica, el cual fue impartido a los miembros del Servicio entre el 17 de abril y el 21 de julio de 2023; siendo aplicado el examen entre el 21 y el 25 de agosto del mismo año.

A diferencia del ciclo formativo anterior, en esta ocasión, no fue posible gestionar un espacio exclusivo para que los integrantes del Servicio pudieran presentar su evaluación final en un espacio más adecuado y privado. Lo anterior correspondió a la ya acelerada logística de las tareas que este órgano electoral prepara para el inicio del Proceso Electoral Local Concurrente 2023-2024, limitando la posibilidad de actuación y coordinación del área de informática e incluso, de los integrantes del Servicio, por lo que oportunamente se les comunicó la situación imperante para que planearan, conforme a su mejor elección, el lugar en que presentarían su evaluación final, en forma virtual.

3.3 Incentivos

El 24 de febrero de 2022, fue aprobado por el Consejo General mediante Acuerdo IEPC-ACG-017/2022, el Programa de Incentivos a otorgar a las y los Miembros del Servicio, adscritos al IEPC Jalisco.

El 24 de abril de 2023, la DESPEN detonó el proceso de Incentivo por rendimiento correspondiente al ejercicio 2022, en el que se indicaron las fechas y la ruta de trabajo a seguir para el otorgamiento de este, conforme al Programa de Incentivos, el 20% de los integrantes del Servicio aspirantes a acceder al incentivo, serían designados como ganadores.

Tras el análisis de los diversos criterios que, conforme al lineamiento en la materia, arrojaron los mejores promedios de los integrantes del Servicio, se identificó a las 3 personas ganadoras (20%) y se integraron los expedientes para valoración, en un primer momento por la DESPEN y posteriormente a la Comisión de Seguimiento y del Consejo General.

El 31 de mayo de 2023, mediante oficio número INE/DESPEN/DPL/067/2023, la DESPEN otorgó su visto bueno sobre las propuestas de las personas ganadoras y se integró la información para discusión y aprobación del Consejo General, mismo que aprobó el otorgamiento de Incentivos por rendimiento correspondiente al periodo evaluado de septiembre de 2021 a agosto de 2022, el 26 de julio del presente año, mediante Acuerdo IEPC-ACG-039/2023 y que, por segunda vez, se otorgaron remuneraciones económicas equivalentes a una quincena a las ganadoras y el ganador.

Conforme a las obligaciones indicadas en los lineamientos de la materia, posterior a la entrega del incentivo, se debe presentar un informe de su otorgamiento, mismo que también fue sometido a discusión y aprobado por el Consejo General.

Dicho informe se presentó oportunamente a la presente Comisión de Seguimiento, en que se autorizó que el mismo fuera sometido a discusión del Consejo General, el cual fue aprobado el 18 de septiembre del presente año mediante Acuerdo IEPC-ACG-059/2023.

3.4 Consideraciones finales

En esta parte, es oportuno agradecer a mis compañeras consejeras integrantes de la Comisión, por su acompañamiento y apoyo en las tareas que por mandato constitucional y legal tenemos encomendadas, afianzando en todo momento el compromiso institucional y con la agenda de la Comisión.

Cabe mencionar que, las actividades realizadas y reportadas en este informe son, ante todo, resultado del esfuerzo colectivo, compromiso institucional, profesionalismo y entrega del personal que labora en las direcciones y áreas de este Instituto, que en el ámbito de sus atribuciones hicieron posible la realización de lograr los objetivos propuestos.
 
El presente documento da cuenta de la vocación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco y, especialmente, de la Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional.  

A todas, todos, todes, gracias.
	                                                         Comisión de Seguimiento al Servicio Profesional Electoral Nacional
                                                                                        Informe de Actividades marzo a octubre 2023          
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